BEDIENUNGSANLEITUNG 2009

990 Adventure EU
990 Adventure AUS/UK
, 990 Adventure R EU
L. 990 Adventure R AUS/UK

\ 990 Adventure R FR
\ ART. NR. 3211362de

\"'._h-ﬂ

4







LIEBER KTM KUNDE 1

Wir mochten Sie recht herzlich zu lhrer Entscheidung fiir ein KTM Motorrad begltickwiinschen. Sie sind nun Besitzer eines modernen
sportlichen Motorrades, das lhnen bestimmt viel Freude bereiten wird, wenn Sie es entsprechend warten und pflegen.

Wir wiinschen Ihnen viel Freude beim Fahren!

Bitte tragen Sie unten die Seriennummern lhres Fahrzeuges ein.

Fahrgestellnummer (* S. 16) Handlerstempel

Motornummer (* S. 17)

Schliisselnummer (* S. 17)

Die Bedienungsanleitung entsprach zum Zeitpunkt der Drucklegung dem neuesten Stand dieser Baureihe. Kleine Abweichungen, die sich
aus der konstruktiven Weiterentwicklung ergeben, sind jedoch nie ganz auszuschlieBen.

Alle enthaltenen Angaben sind unverbindlich. Die KTM-Sportmotorcycle AG behalt sich insbesondere das Recht vor, technische Angaben,
Preise, Farben, Formen, Materialien, Dienst- und Serviceleistungen, Konstruktionen, Ausstattungen und ahnliches ohne vorheriger Ankiin-
digung und ohne Angabe von Griinden zu andern bzw. ersatzlos zu streichen, sie an lokale Gegebenheiten anzupassen sowie die Fertigung
eines bestimmten Modells ohne vorherige Ankiindigung einzustellen. KTM tbernimmt keine Haftung fir Liefermdglichkeiten, Abweichun-
gen von Abbildungen und Beschreibungen sowie Druckfehler und Irrtiimer. Die abgebildeten Modelle enthalten zum Teil Sonderausstat-
tungen, die nicht zum serienmaBigen Lieferumfang gehoéren.




LIEBER KTM KUNDE

© 2009 by KTM-Sportmotorcycle AG, Mattighofen Osterreich

Alle Rechte vorbehalten
Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit schriftlicher Genehmigung des Urhebers.

ISO 9001(12 100 6061)
Im Sinne der internationalen Qualitatsmanagement-Norm ISO 9001 wendet KTM Qualitatssicherungsprozesse an, die zu

héchstmoglicher Produktqualitat fiihren.
Ausgestellt durch: TUV Management Service

150 5001
REG.NO. 12 100 6061

KTM-Sportmotorcycle AG
5230 Mattighofen, Osterreich



INHALTSVERZEICHNIS

3
DARSTELLUNGSMITTEL weovveviieierieieeieiee et 7 Kilometer oder Meilen einstellen...............coooiiiinn 28
WICHTIGE HINWEISE Kombiinstrument - Uhrzeit .........ccoooiiiiiiiiiii 29
FAHRZEUGANSICHT oo Uhrzeit einstellen .......oveiiiiiiiiiiii e 29
Fahrzeugansicht vorne links (Symboldarstellung) ................. 12 Kombiinstrument - Anzeige ODO.......coovviiiiiiiiiicieceeens 30
Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung).............. 14 Kombiinstrument - Anzeige TRIP 1
LAGE DER SERIENNUMMERN woooe oo 16 einstellen/zurlcksetzen ..o 30
FahrgestelINUMMEr ........ccooiiiiieiie e 16 Kombiinstrument - Anzeige TRIP 2
TYPENSCRII v 16 einstellen/zurlckSetzen . ...ooovi i 31
SChIUSSEINUMMET ..uuiiie e 17 Kombiinstrument - Anzeige TRIP Fo.ovvenieeiniiiiniiieninnn, 32
MOTOrNUMMEY .o 17 Kombiinstrument - Anzeige Umgebungstemperatur.............. 32
GabelartikelNuUmmer ... 18 Temperatureinheit INStellen ...........coovweerieeceeeciecinnns 33
FederbeinartikelNUmmMEer .........cccooiiiiiiiiiiee e 18 Kombiinstrument - Warnung vor StraBenglatte..................... 33
BEDIENUNGSELEMENTE vvooveooeeoeeeoeoeoeoeoeeeeoeeoeeeoen 19 Kombiinstrument - Temperaturanzeige der KihIflussigkeit ... 34
Kupplungshebel ... ..o 19 Steckdose fir elektrisches ZUDERBY .............oocvviiiininnnss 34
Handbremshebel .........c.oooiiiiiiii e 19 Warnblinkschalter/Warnblinkan|age ........co..vooervinermrerenenses 35
LichtsChalter ..o 20 Tankverschliisse SffNen .....ovvvveiinisniiiinn, 35
Lichthupentaster ... 20 Tankverschlisse schlieBen ..., 36
BINKEISCRAILET ... eee e eeeeeeee e 21 SHZDANKSCRIOSS oovvoeee e 36
HUPENTASTEr ..o 21 ADIGEErach entriegeln .......courvvvrerasurermseeertvnerassenraseenannss 37
Zind-/Lenkschloss. ... 22 Ablagefach verriegeln..........vvvveiiiiiiii 37
WegfahrsSperre .......ooeee e 23 Ablagefach BINeN .....cocuuenivinimninininss 38
NOL-AUS-SChAILEr .......oooovevooeeee oo 23 Ablagefach SChlieBen.........ooooooirrrrrvvvvvviiiiisss 38
E-SEAIEIKNODF e ee e 24 Haltegriffe ..o 39
Kombiinstrument.........coooiiiiiiiii e 24 GepACkIrAgerplatie ..., 39
Kombiinstrument - Funktionstasten ... 25 Kraftstoffhahne ... 40
Kombiinstrument - Drehzahlmesser ... 25 FuBbremshebel ... 40
Kombiinstrument - KOntrolllampen ...........ovoveevveveereereenns 26 Schalthebel ... 41
Kombiinstrument - Display ........cccccveiiiiiiiiiiiiiii, 27 SIENSTANGRT...ooooocvvvvrvvi 42
MIttelSTANAEY «.vvviiiiii e 42

Kombiinstrument - Geschwindigkeitsanzeige....................... 28



INHALTSVERZEICHNIS

4
BeifahrerfuBrasten ... 43 Druckstufendémpfung Federbein .........cccoovveiiiiiiiiiiiininnenes 72
Bordwerkzeug ......coovuiiiiiiiiiie e 43 Druckstufendampfung Low Speed des Federbeins
ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR EINSTEIEN. et 72
INBETRIEBNAHME ..o 44 Druckstufendampfung High Speed des Federbeins
Hinweise zur ersten Inbetriebnahme.........ccoceeveveiicieennnne. 44 einstellen. ... 74
MOtOr €iNfANIEN ... ...ccveieceie e 45 Zugstufendampfung des Federbeins einstellen .................... 75
Fahrzeug beladen ...........ccceeivveeiiiiee e 46 Federvorspannung des Federbeins einstellen....................... 77
FAHRANLEITUNG ....ooviiiiciiccie et 48 Gabelbeine entliften ... 78
Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme.........c...cceeevveenee.. 48 Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen.............cc..coeees 78
SEAIVOIZANG .. eeeee ettt 49 Kettenverschmutzung kontrollieren...........ccocvoininniiiins 79
ANFANIEN .ot 51 Kette reinigen ... 80
Schalten, Fahren ........cccovviiieieiiecicce e 51 Kettenspannung kontrollieren ... 81
ADDBIEMSEN ...ttt 55 Kettenspannung einstellen ..., 82
Anhalten, Parken.........c.ccovveeiieeiieeceee e 57 Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren............... 84
Kraftstoff tanKEN .......ceciveeieieeieeie e 59 KettenverschleiB kontrollieren.............coooniiininnen, 85
SERVICEPLAN ....vveeceie et 62 ABS / Anti-Blockier-System (990 Adventure)...........ccceeeueee.. 86
Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte Bremsscheiben kontrollieren.........ccooovvvviiniiiiiiiiniciciiees 87
KTM-Fachwerkstatte durchgefiihrt werden missen .............. 62 Leerweg am Handbremshebel kontrollieren ......................... 88
Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte Leerweg des Handbremshebels einstellen ............cccooeeenneiee. 89
KTM-Fachwerkstatte durchgefiihrt werden missen (als Bremsflussigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren.... 89
ZUSatzauftrag) ......eeeiiiiiee e 65 Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse nachfiillen v .......... 90
WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UND MOTOR......... 66 Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren................... 92
Fahrzeug am Mit.telsténder aufbocken ... 66 Leerweg am FuBbremshebel kontrollieren ............cccoeeevnnnnee. 92
F.ahrzeug vom Mittelstander neAMen ..o, 67 Bremsflissigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren .... 93
S?tzbank abnehmen .......................................................... 67 Bremsfliissigkeit der Hinterradbremse nachfillen S ......... 94
Sitzbank mont.leren ........................................................... 68 Bremsbelge der Hinterradbremse kontrollieren................... 9%
GabeI/Federb?m e s 68 Vorderrad ausbauen R .. 97
Druckstuferldampfung der Gabel. einstellen ... 69 Vorderrad €iNbauen ..........cceeeeeeoeeeeeeeeeeeeee e, 99
Zugstufendampfung der Gabel einstellen ..........ccc.ccoeeeennniis 70 ,
Federvorspannung der Gabel instellen.........oo..ovvvovvvenn.. 71 Hinterrad ausbauen " ......eeoeeeeeee e eeeeeeee e eee e, 101



INHALTSVERZEICHNIS

Hinterrad €inDauen .. ..ovooeeoeeeeeeeeeeee o eeeeeee e eeeees 103
Dampfergummis der Hinterradnabe kontrollieren S ......... 105
Reifenzustand kontrollieren ..........coovviiiiiiiiiiis 106
Reifenluftdruck kontrollieren ........ccooevviiiiiiiiiiiiinees 108
Speichenspannung kontrollieren .......c.c.cccoeeeiiiieiiiieeinnen. 108
Unterfahrschutz ausbauen M ..........cc.cooveiveeeeeeeeeeeeeeen 109
Unterfahrschutz einbauen M ........ooooveveeeeeeeeeeeeeeeeean, 110
Batterie ausbauen " .....ooeevereeeeeeeeeee e e, 111
Batterie €iNbauen . .....ccoeveveeeeeeeee e, 112
Batterie 1aden M ... .ooveoeeeeeeeeeee oot 113
Rechten Unterfahrschutz ausbauen..........cccccoooeeiiiiiiinnniis 116
Rechten Unterfahrschutz einbauen .........cccoovviiiiiiis 116
Hauptsicherung wechseln.........cooovviiiiiiiiii e 117
Sicherungen ABS wechseln (990 Adventure)..............uuvee. 119
Sicherungen im Sicherungskasten wechseln...................... 120
Seitenverkleidung vorne ausbauen..........ccceevvvieiiinieennnnnen. 123
Seitenverkleidung vorne einbauen ..........ccoeevviviiiiiieiinne. 123
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen................. 124
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen ................. 125
Fernlichtlampe wechseln........ccviiiiiiiiiiiii 125
Abblendlichtlampe wechseln .........ccoveiiiiiiiiiiie, 126
Begrenzungslichtlampe im Scheinwerfer wechseln............. 127
Blinkerlampe wechseln ... ..o 128
Rucklichtlampe wechseln ... 129
Bremslichtlampe wechseln ........coooiiiiiiiiiiii e 130
Scheinwerfereinstellung kontrollieren ............cccccoeveennnnnen. 131
Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen ............ccoceeeenniis 132
Zindschllssel aktivieren/deaktivieren.........cccoooeevivinnennnnn. 133

Ablagefach abnehmen und zur Seite hangen R ................ 136

5
Ablagefach einbauen M ..........c.cceevieverieeeeeeeee e 137
Linken Kraftstofftank ausbauen " .......cocveveeeeercveenanen, 137
Linken Kraftstofftank einbauen R ........c.cccovveeeveeveennnn. 139
KUONISYSTEM vt e 140
Kuhlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehalter
KONTIOIHEIEN. .. it 141
Kuhlflussigkeitsstand im Kihler kontrollieren.................... 143
Frostschutz kontrollieren M ........ccocveoveoeeoeeeeeeeeeeeeeeeeen, 145
Kihlflussigkeit ablassen ........oceeeeveeeeereeeeeeeseeeeenaenen, 146
Kihlsystem befiillen/entliften M ......cooovevvioeiieeeeeeene. 147
Kihlerschutzgitter ausbauen ........ccooovviviiiiiiiiiiis 150
Kihlerschutzgitter einbauen.........cccoooveeiiiiiiiiieiiiecis 151
Grundeinstellung des Kupplungshebels einstellen.............. 151
Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung
kontrollieren/berichtigen..........ccoooiiiiiiiiiii i 152
Gasbowdenzugspiel kontrollieren..........ccccoveviiiiiiiiiennnnn. 153
Gasbowdenzugspiel einstellen . .....ccveeveeeerereeeeeeereenens. 154
Motordlstand kontrollieren .........coceeeiiieiiiiiiiiiiiieees 154
Motordl und Olfilter wechseln, Olsiebe reinigen A ............ 155
Motordl ablassen, Olsiebe reinigen A e 155
Olfilter ausbauen M ...........ccocveevereeireerereeeeeeseeeeeeeas 158
Olfilter inbauen v ........ccceviriereriieeieie e 160
Motorél @infillen M .........cccveveerieriieieeeiereeeie e 160
Motordl nachflllen ........cooouieiiiiii e 162
Steckerverbindung ZindKkurve.........cccoeeeiiieiiiiieiineeie, 163
Zindkurve an die Kraftstoffqualitat anpassen.................... 163
BLINKCODE WEGFAHRSPERRE .......cviiiiiiieeieiiiecciiin 165
BLINKCODE MOTORSTEUERUNG .......ceeviiiiiieeviiiee e, 167
FEHLERSUCHE.....ci it 173



INHALTSVERZEICHNIS

REINIGUNG. ..ottt e 176
Motorrad reiNiZEN .vuuu i 176
KONSERVIERUNG FUR DEN WINTERBETRIEB.........ccuee...... 178
Konservierung fiir den Winterbetrieb...........coooeviiinninnni. 178
[ € = 4 U 1L 179
LagEIUNE .. et 179
Inbetriebnahme nach der Lagerung ..........cccoeoviieiiiininnnnns 180
TECHNISCHE DATEN - MOTOR ...uiiiiiiiieeeeee e 181
Fallmenge - Motorol........coviiiiieiiiiieii e 182
Fullmenge - KOhIflUssigkeit ......ooovvviiiiiiiiiiiieeeis 182
TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR..... 183
TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL ..cevvvvieevvieeeeeeeeen 187
LampenbeStUCKUNEG .....uuviviiiiiiieeieii e 189
REITEN Lttt 190
Flllmenge - Kraftstoff.......cccooiiiiiii 190
TECHNISCHE DATEN - GABEL ...uviiiiiiii e 191
990 AQVENTUIE ...ceviieciiii e 191
990 AdVENTUIE R.ueeeiiiiiii e 192
TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN ...oviiiiiii e 194
990 AdVENTUIE ... 194
990 AdveNtUre R.....ooiiiiiii e 195
TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE
FAHRGESTELL ovvviieiiieie e 197
BETRIEBSSTOFFE ..ot 200
HILFSSTOFFE ..ot 203
NORMEN ... et e e e s 205

INDEXVERZEICHNIS ....oviiiiiiiiiii, 206



DARSTELLUNGSMITTEL

Verwendete Symbole

Nachfolgend wird die Verwendung von bestimmten Symbolen erklart.

/ Kennzeichnet eine erwartete Reaktion (z.B. eines Arbeitsschrittes oder einer Funktion).

x Kennzeichnet eine unerwartete Reaktion (z.B. eines Arbeitsschrittes oder einer Funktion).
Alle Arbeiten, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, erfordern Fachkenntnisse und technisches Verstandnis.
Lassen Sie diese Arbeiten, im Interesse Ihrer eigenen Sicherheit, in einer autorisierten KTM-Fachwerkstatte durch-
fihren! Dort wird Ihr Motorrad von speziell geschulten Fachkraften mit dem erforderlichen Spezialwerkzeug optimal
gewartet.

.— Kennzeichnet einen Seitenverweis (Mehr Informationen sind auf der angegebenen Seite nachzulesen).

Benutzte Formatierungen

Nachfolgend werden die verwendeten Schriftformatierungen erklart.

Eigenname Kennzeichnet einen Eigennamen.
Name® Kennzeichnet einen geschiitzten Namen.

Marke™ Kennzeichnet eine Marke im Warenverkehr.




WICHTIGE HINWEISE

KTM Sportmotorrader sind so konzipiert und konstruiert, dass sie gangigen Beanspruchungen bei regularem StraBenbetrieb und Einsatz in
leichtem Gelande (unbefestigte StraBen) standhalten, jedoch nicht fiir die Benutzung auf Rennstrecken.

e Info
Das Motorrad ist nur in der homologierten Version fiir den &ffentlichen StraBenverkehr zugelassen.

Voraussetzung fir den fehlerfreien Betrieb und die Vermeidung von vorzeitigem VerschleiB sind die Einhaltung der in der Bedienungsanlei-
tung genannten Wartungs-, Pflege-, und Abstimmungsarbeiten von Motor und Fahrwerk. Schlechte Fahrwerksabstimmung kann Beschadi-
gungen und Briiche an Fahrwerkskomponenten hervorrufen.

Die Benutzung der Motorrader bei extremen Einsatzbedingungen, z.B. stark schlammige und feuchte StraBe, kann zu Uberdurchschnittli-
chem VerschleiB von Komponenten wie etwa Antriebsstrang oder Bremsen fllhren. Demzufolge kann eine Wartung bzw. der Austausch von
VerschleiBteilen bereits vor Erreichen der Verschleigrenze laut Serviceplan notwendig sein.

Bitte beachten Sie unbedingt die vorgeschriebenen Einfahrzeiten, Inspektions- und Wartungsintervalle. Deren genaue Einhaltung tragt
wesentlich zur Erhéhung der Lebensdauer Ihres Motorrades bei.

Die im Serviceplan vorgeschriebenen Arbeiten missen ausschlieBlich in einer autorisierten KTM-Fachwerkstatte durchgefiihrt und im Ser-
viceheft bestatigt werden, da sonst jeglicher Garantieanspruch verloren geht. Bei Schaden und Folgeschaden, die durch Manipulationen
und/oder Umbauten am Fahrzeug verursacht wurden, kann keine Garantie gewéhrt werden.

Es sind die in der Bedienungsanleitung genannten Kraft- und Schmierstoffe bzw. Betriebsstoffe geméaB Spezifikation zu verwenden.




WICHTIGE HINWEISE 9

Ersatzteile, Zubehor

Verwenden Sie zu lhrer eigenen Sicherheit nur Ersatzteile und Zubehdérprodukte, die von KTM freigegeben und/oder empfohlen sind und
lassen Sie diese in einer autorisierten KTM-Fachwerkstatte montieren. Fiir andere Produkte und daraus entstandene Schaden ibernimmt
KTM keine Haftung.

Einige Ersatzteile und Zubehdrprodukte sind bei den jeweiligen Beschreibungen in Klammern angegeben. lhr KTM-Handler beréat Sie
gerne.

Die aktuellen KTM PowerParts fiir hr Fahrzeug finden Sie auf der KTM Website.
Internationale KTM Website: http://www.ktm.com

Arbeitsregeln

Fir einige Arbeiten sind Spezialwerkzeuge notwendig. Diese sind nicht Bestandteil des Fahrzeuges, kénnen aber unter der angegebenen
Nummer in Klammern bestellt werden. Bsp.: Ventilfederheber (59029019000)

Beim Zusammenbau missen nicht wiederverwendbare Teile (z.B. selbstsichernde Schrauben und Muttern, Dichtungen, Dichtringe, O-
Ringe, Splinte, Sicherungsbleche) durch neue Teile ersetzt werden.

Wird bei Schraubverbindungen ein Schraubensicherungsmittel (z.B. Loctite®) verwendet, sind die spezifischen Hinweise des Herstellers zu
dessen Verwendung einzuhalten.

Teile die nach dem Zerlegen wiederverwendet werden sollen, sind zu reinigen und auf Beschadigung bzw. VerschleiB zu kontrollieren.
Beschadigte bzw. verschlissene Teile wechseln.

Nach Abschluss der Reparatur bzw. Wartung ist die Verkehrssicherheit des Fahrzeuges sicherzustellen.

Transport

Hinweis
Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.



WICHTIGE HINWEISE 10

Hinweis
Brandgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heiB.

— Fahrzeug nicht an Stellen mit leicht brennbaren und/oder entziindlichen Materialien abstellen. Keine Gegenstande (iber das betriebs-
warme Fahrzeug legen. Fahrzeug immer erst abklhlen lassen.

— Motor abstellen und Ziindschlissel abziehen.
— Motorrad mit Spannbandern oder anderen geeigneten Befestigungsvorrichtungen gegen Umfallen und Wegrollen sichern.

Umwelt

Motorradfahren ist ein wunderbarer Sport und wir hoffen natirlich, dass Sie ihn in vollen Zlgen genieBen kénnen. Jedoch — er birgt Poten-
tial fir Probleme mit der Umwelt wie auch fir Konflikte mit anderen Personen. Ein verantwortungsvoller Umgang mit dem Motorrad sorgt
aber dafir, dass diese Probleme und Konflikte nicht auftauchen missen. Um die Zukunft des Motorradsports zu sichern, versichern Sie
sich, dass Sie das Motorrad im Rahmen der Legalitat benutzen, zeigen Sie Umweltbewusstsein und respektieren Sie die Rechte anderer.

Hinweise/Warnhinweise

Beachten Sie unbedingt die angegebenen Hinweise/Warnhinweise.

e Info

Am Fahrzeug sind verschiedene Hinweis-/Warnhinweisaufkleber angebracht. Entfernen Sie keine Hinweis-/Warnhinweisaufkleber.
Fehlen diese, kdnnen Sie oder andere Personen Gefahren nicht erkennen und sich deshalb verletzen.




WICHTIGE HINWEISE 11

Gefahrengrade

Gefahr

Hinweis auf eine Gefahr, die unmittelbar und mit Sicherheit zum Tod oder zu schweren bleibenden Verletzungen fihrt, wenn nicht
die entsprechenden Vorkehrungen getroffen werden.

Warnung
Hinweis auf eine Gefahr, die wahrscheinlich zum Tod oder zu schweren Verletzungen fiihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkeh-
rungen getroffen werden.

Vorsicht
Hinweis auf eine Gefahr, die méglicherweise zu leichten Verletzungen fihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkehrungen getrof-
fen werden.

Hinweis

Hinweis auf eine Gefahr, die zu erheblichen Maschinen- oder Materialschaden fiihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkehrungen getrof-
fen werden.

Warnung
% Hinweis auf eine Gefahr, die zu Umweltschaden fiihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkehrungen getroffen werden.

Bedienungsanleitung

— Lesen Sie unbedingt diese Bedienungsanleitung genau und vollstédndig, bevor Sie die erste Ausfahrt unternehmen. Sie enthalt viele
Informationen und Tipps, die Ihnen die Bedienung und Handhabung lhres Motorrades erleichtern werden. Nur so erfahren Sie, wie Sie
das Motorrad am Besten fiir sich abstimmen und wie Sie sich vor Verletzungen schiitzen kénnen. AuBerdem enthélt diese Bedienungs-
anleitung wichtige Informationen tber die Wartung des Motorrades.

— Die Bedienungsanleitung ist ein wichtiger Bestandteil des Motorrades und muss beim Weiterverkauf an den neuen Eigentlimer lberge-
ben werden.






FAHRZEUGANSICHT

13

Kupplungshebel

Sitzbank

Sitzbankschloss

Gepacktragerplatte

Haltegriff

Bremszange vorne

Unterfahrschutz

OO N|O|O| | W|N|

Seitenstander

Schalthebel

—
o

FuBraste

—
—

Mittelstander

—
N

BeifahrerfuBraste




FAHRZEUGANSICHT

14

Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung)

100541-10




FAHRZEUGANSICHT 15

Ablagefach
Lichtschalter, Blinkerschalter, Hupentaster, Lichthupentaster

Schalter Warnblinkanlage
Steckdose flr Zubehor
Not-Aus-Schalter, E-Starterknopf
Handbremshebel

Tankverschluss

Bremszange hinten
FuBbremshebel
Olmessstab

OO N|O|O| | W|N|

— |
—| O

Ausgleichsbehalter Kiihlsystem




LAGE DER SERIENNUMMERN 16

Die Fahrgestellnummer @ ist auf dem Steuerkopf rechts eingepragt.
Die Fahrgestellnummer ist auch am Typenschild eingetragen.

V4
100542-10

Das Typenschild @ befindet sich am rechten Rahmenrohr im Bereich des Oltanks.

100543-10




LAGE DER SERIENNUMMERN 12

Die Schliisselnummer Code number @ ist auf der KEYCODECARD angefiihrt.

Info

Sie benétigen die Schlisselnummer zum Bestellen eines Ersatzschlissels. Bewah-
ren Sie die KEYGODECARD an einem sicheren Ort auf.

Mit dem orangen Programmierschliissel aktivieren bzw. deaktivieren Sie die schwar-
zen Zlndschlissel. Bewahren Sie den orangen Programmierschliissel an einem
sicheren Ort auf, er darf nur fir Lern- und Programmierfunktionen verwendet wer-
den.

700222-01

Die Motornummer @ ist an der linken Motorseite unterhalb des Kettenritzels eingepréagt.

-10




LAGE DER SERIENNUMMERN 18

3 K7/ / » -

Die Gabelartikelnummer @ ist auf der Innenseite der Gabelfaust eingepragt.

Die Federbeinartikelnummer @ ist am Federbeinoberteil eingepragt.

100546-10



BEDIENUNGSELEMENTE

19

Kupplungshebel

100505-10

Handbremshebel

100506-10

Der Kupplungshebel @ ist am Lenker links angebracht.
Die Kupplung wird hydraulisch betatigt und stellt sich automatisch nach.

Der Handbremshebel @ ist am Lenker rechts angebracht.
Mit dem Handbremshebel wird die Vorderradbremse betatigt.



BEDIENUNGSELEMENTE 20

Der Lichtschalter @ ist am Lenker links angebracht.
Mdgliche Zustande

= Abblendlicht ein — Lichtschalter ist nach unten geschwenkt. In dieser Stel-
= lung ist das Abblendlicht und Riicklicht eingeschaltet.

= Fernlicht ein — Lichtschalter ist nach oben geschwenkt. In dieser Stellung
ED ist das Fernlicht und Ricklicht eingeschaltet.

Der Lichthupentaster @ ist am Lenker links angebracht.

Magliche Zustande

e Lichthupentaster in der Grundstellung

e Lichthupentaster gedriickt — In dieser Stellung wird die Lichthupe (Fernlicht) betéatigt.




BEDIENUNGSELEMENTE 21

Blinkerschater
R Der Blinkerschalter @ ist am Lenker links angebracht.

Mdgliche Zustande

Blinker aus

Blinker links ein — Blinkerschalter nach links gedriickt. Der Blinkerschalter

geht nach dem Betéatigen in die Mittelstellung zuriick.

Blinker rechts ein — Blinkerschalter nach rechts gedriickt. Der Blinkerschal-
ter geht nach dem Betatigen in die Mittelstellung zurlick.

100509-10  Zum Ausschalten des Blinkers den Blinkerschalter zum Schaltergehause driicken.

Der Hupentaster @ ist am Lenker links angebracht.

Mdgliche Zustande
e Hupentaster &= in der Grundstellung
e Hupentaster ®= gedriickt — In dieser Stellung wird die Hupe betatigt.

100510-10




BEDIENUNGSELEMENTE 2

Ziind-/Lenkschloss

Das Ziind-/Lenkschloss @ befindet sich vor der oberen Gabelbriicke.

Info
Zum Einschalten der Ziindung darf nur ein schwarzer Ziindschlissel verwendet wer-
den.

Mit dem orangen Programmierschliissel aktivieren bzw. deaktivieren Sie die schwar-
zen Zindschlissel.

Mdgliche Zustande

W= 100511-10

Zindung aus OFF — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis unterbro-
chen, der laufende Motor geht aus, der stehende Motor springt nicht an.
Der schwarze Ziindschlissel kann abgezogen werden.

der Motor kann gestartet werden.

Lenkung blockiert — In dieser Stellung ist der Zindstromkreis unterbrochen
und die Lenkung blockiert. Der schwarze Ziindschlissel kann abgezogen
werden.

O Zindung ein ON — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis geschlossen,




BEDIENUNGSELEMENTE

23

100501-10

Die elektronische Wegfahrsperre sichert das Fahrzeug gegen unbefugte Benutzung.

Durch das Abziehen des Ziindschlissels wird die Wegfahrsperre automatisch aktiviert und
die Motorelektronik gesperrt.

Die rote Warnlampe @ blinkt nach 1 Minute im 15 Sekunden Intervall.

Die rote Warnlampe kann auch durch Blinken Fehler anzeigen.

e Info

I Die Ziindschlissel sind mit elektronischen Bauteilen bestiickt. Nie mehrere Ziind-
schllssel an einem Schlisselbund befestigen, sie kdnnen sich gegenseitig stéren,
was zu Problemen fihren kann.

Ein verlorener schwarzer Ziindschliissel muss deaktiviert werden, um eine unbefugte Inbe-
triebnahme des Fahrzeuges zu verhindern.

Der zweite schwarze Ziindschlissel ist im Auslieferungszustand aktiviert.

Es kdnnen noch zwei weitere Ersatz-Ziindschlissel (Schliisselnummer auf der KEYGODE-
CARD) bei einer authorisierten KTM-Fachwerkstatte bestellt werden, diese missen aber zur
Verwendung aktiviert werden.

100547-10

Der Not-Aus-Schalter @ ist am Lenker rechts angebracht.
Maogliche Zustinde
® Not-Aus-Schalter aus — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis unterbro-

chen, der laufende Motor geht aus, der Motor kann nicht gestartet werden.

Not-Aus-Schalter ein — Diese Stellung ist fiir den Betrieb notwendig, der
Zundstromkreis ist geschlossen.




BEDIENUNGSELEMENTE 24

Der E-Starterknopf @ ist am Lenker rechts angebracht.

Magliche Zustande
e E-Starterknopf ® in der Grundstellung
e E-Starterknopf & gedrickt — In dieser Stellung wird der E-Starter betatigt.

Das Kombiinstrument ist vor dem Lenker angebracht.

Das Kombiinstrument ist in 4 Funktionsbereiche gegliedert.
@ Funktionstasten

® Drehzahlmesser

® Kontrolllampen

O Display

100491-




BEDIENUNGSELEMENTE 25

Mit der MODE Taste @ wird der Anzeigemodus gewechselt.

Mogliche Anzeigemodi sind zurlickgelegte Wegstrecke (0D0), Tripmaster 1 (TRIP 1), Trip-
master 2 (TRIP 2) und Umgebungstemperatur.

Mit der SET Taste @ wird die Funktion Tripmaster 1 (TRIP 1) und Tripmaster 2 (TRIP 2)
auf 0.0 zuriickgesetzt.

(990 Adventure)
Mit der Taste ® kann das ABS abgeschaltet werden.

(990 Adventure R)
Die Taste @ ist funktionslos.

Kombiinstrument - Funktionstasten
4

Der Drehzahimesser @ zeigt die Motordrehzahl in Umdrehungen pro Minute an.
Die rote Markierung @ kennzeichnet den Uberdrehzahlbereich des Motors.

100497-10




BEDIENUNGSELEMENTE 26

Kombiinstrument - Kontrolllampen

Die Kontrolllampen geben zusétzliche Informationen tber den Betriebszustand des Motorra-
des.

Mdgliche Zustande

Blinkerkontrolllampe blinkt griin im Blinkrhythmus — Blinker ist eingeschal-
tet.

Leerlaufkontrolllampe leuchtet griin — Getriebe ist in Leerlauf geschaltet.

Fernlichtkontrolllampe leuchtet blau — Fernlicht ist eingeschaltet.

Temperaturwarnlampe leuchtet rot — KiihIflUssigkeit hat einen kritischen
Wert erreicht.

Kraftstoffpegelwarnlampe leuchtet orange — Kraftstoffpegel hat die Reser-
vemarke erreicht. Display wird auf Anzeige TRIP F umgeschaltet.

Olkontrolllampe leuchtet rot — Oldruck ist zu niedrig.

FI Warnlampe (MIL) leuchtet/blinkt orange — Die OBD hat einen emissions-
oder sicherheitskritischen Fehler erkannt.

Kontrolllampe Wegfahrsperre leuchtet/blinkt rot — Status- oder Fehlermel-
dung bei der Wegfahrsperre/Alarmanlage.

Batteriewarnlampe leuchtet rot — Spannung im Bordnetz zu niedrig.

ABS-Warnlampe leuchtet/blinkt rot — Status- oder Fehlermeldung beim
ABS (Anti-Blockier-System).

OIBIPIWIGISIGIOEIE




BEDIENUNGSELEMENTE 21

Beim Einschalten der Ziindung leuchten eine Sekunde lang alle Anzeigesegmente zum
Funktionstest auf.

100493-10
LEnGth

Nach dem Funktionstest des Displays wird eine Sekunde lang der Radumfang LEnGth einge-
blendet.

e Info
Die Zahl 2205 entspricht dem Umfang des 21" Vorderrades mit Serienbereifung.

Danach wechselt die Anzeige in den zuletzt gewahlten Modus.

100494-10



BEDIENUNGSELEMENTE 28

Die Geschwindigkeit @ wird in Kilometer pro Stunde km/h bzw. in Meilen pro Stunde mph
angezeigt.

100503-10

e Info
Wenn man die Einheit wechselt, bleibt der Wert 0D0 erhalten und wird entsprechend umgerechnet.

Landerspezifische Einstellung vornehmen.

Bedingung
Das Motorrad steht.



BEDIENUNGSELEMENTE

|

L

i

29
Ziundung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O drehen.
Die MODE Taste so oft driicken, bis der Anzeigemodus 0DO aktiv ist.

Die MODE Taste gedriickt halten bis sich der Anzeigemodus von km/h auf mph bzw. von
mph auf km/h &ndert.

=r min

) 1308 2359

100502-10

Die Uhrzeit wird im Bereich @ vom Display dargestellt.

e Info

Die Uhrzeit muss eingestellt werden wenn die Batterie abgeschlossen wurde bzw.
wenn die Sicherung ausgebaut war.

Das Motorrad steht.



BEDIENUNGSELEMENTE 20

— Zlindung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O3 drehen.
— Die MODE Taste so oft driicken, bis der Anzeigemodus 0DO aktiv ist.
— Die MODE Taste und die SET Taste gleichzeitig gedriickt halten.
« Die Uhrzeit beginnt zu blinken.
— Mit der MODE Taste die Stunden einstellen.
— Mit der SET Taste die Minuten einstellen.
— Die MODE Taste und die SET Taste gleichzeitig gedrlckt halten.

« Die Uhrzeit ist eingestellt.

Im Anzeigemodus 0D0 wird die Summe der zurlickgelegten Wegstrecke in Kilometer bzw.
Meilen angezeigt.

e Info
Diese Wert bleibt auch erhalten wenn die Batterie abgeschlossen wird und/oder die

‘_3335 mgg Gﬂg Sicherung durchgeschmolzen ist.

700120-01

e Info
Der Tageswegstreckenzahler TRIP 1 [auft immer mit und zahlt bis 999.9.
Mit dem Tageswegstreckenzéhler kann die Streckenldnge bei Ausfahrten oder die Distanz zwischen zwei Tankstopps gemessen wer-
den. Wird der Wert 999.9 Uiberschritten, beginnt der Tageskilometerzéhler wieder mit 0.0.




BEDIENUNGSELEMENTE 31

— Zlindung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O3 drehen.
— Die MODE Taste so oft driicken, bis der Anzeigemodus TRIP 1 aktiv ist.
— Die SET Taste gedrickt halten.

« Die Anzeige TRIP 1 steht auf 0.0.

| 2308 ™~ | 5678

700121-01

Info

Der Tageswegstreckenzéhler TRIP 2 1auft immer mit und zahlt bis 999.9.
Mit dem Tageswegstreckenzéhler kann die Streckenldnge bei Ausfahrten oder die Distanz zwischen zwei Tankstopps gemessen wer-
den. Wird der Wert 999.9 tiberschritten, beginnt der Tageskilometerzahler wieder mit 0.0.

— Zlindung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschliissel in die Stellung O) drehen.
— Die MODE Taste so oft driicken, bis der Anzeigemodus TRIP 2 aktiv ist.
— Die SET Taste gedrtickt halten.

« Die Anzeige TRIP 2 steht auf 0.0.

2308 ~2 5&F

700122-01




BEDIENUNGSELEMENTE 32

Wenn der Kraftstoffpegel die Reservemarke erreicht, wechselt die Anzeige automatisch
auf TRIP F und beginnt bei 0.0 zu zahlen, unabhangig davon welcher Anzeigemodus vorher
aktiviert war.

e Info
Parallel zur Anzeige TRIP F beginnt die Kraftstoffwarnleuchte zu leuchten.

100499-10

Die Umgebungstemperatur @ wird in °C bzw. °F angezeigt.

100500-10




BEDIENUNGSELEMENTE 3

Bedingung

Das Motorrad steht.

— Zlundung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O) drehen.

— Die MODE Taste so oft driicken, bis die Umgebungstemperatur aktiv ist.

— Die MODE Taste gedriickt halten bis sich der Anzeigemodus von °C auf °F bzw. von °F
auf °C andert.

100500-11

Das Erscheinen des Eissymbols # signalisiert erhdhte Gefahr von StraBenglatte.
Das Eissymbol # erscheint im Display, wenn die Umgebungstemperatur unter den angege-
benen Wert gefallen ist.

‘ Temperatur ‘ 3°C ‘

Das Eissymbol #: erlischt im Display, wenn die Umgebungstemperatur wieder tiber den
angegebenen Wert gestiegen ist.

‘ Temperatur ‘ 4°C ‘

1100504-10




BEDIENUNGSELEMENTE 34

Die Temperaturanzeige im Display besteht aus 12 Balken. Je mehr Balken leuchten, desto
heiBer ist die Kihlflissigkeit. Beim Aufleuchten des oberen Balkens beginnen gleichzeitig
alle Balken zu blinken und die Temperaturwarnlampe beginnt zu leuchten.

Magliche Zustande

e Motor kalt — Bis zu fiinf Balken leuchten.

e Motor betriebswarm — Sechs bis elf Balken leuchten.
e Motor heiB — Alle zwolf Balken blinken.

Die Steckdose @ fiir elektrisches Zubehér ist links neben dem Kombiinstrument ange-

bracht.
Sie ist ohne zuséatzlichen Schalter mit der Batterie verbunden.

Steckdose fir elektrisches Zubehor
Spannung 12V
maximale 10A
Stromaufnahme

100512-10




BEDIENUNGSELEMENTE 3

Der Warnblinkschalter @ ist links neben dem Kombiinstrument angebracht.
Die Warnblinkanlage wird zum Anzeigen von Notsituationen verwendet und um andere Ver-
kehrsteilnehmer zu warnen.

Wamblinkschaltter/Wamblinkanlage
4

Info

Warnblinkanlage bei eingeschalteter Ziindung bzw. maximal 30 Sekunden nach
Ausschalten der Ziindung aktivieren/deaktivieren.

Warnblinkanlage nur so lange als unbedingt nétig aktivieren, die Batterie wird
dadurch entladen.

100513-10

Magliche Zustande

c Warnblinkanlage aus

Warnblinkanlage ein — Es blinken alle vier Blinker, der Warnblinkschalter
und die griine Blinkerkontrolllampe im Kombiinstrument.

S
/I\\~

N
~
-

— Abdeckung @ am Tankverschluss hochklappen und Ziindschlissel in das Schloss ste-
cken.

— Zlndschlissel im Uhrzeigersinn drehen bis der Tankverschluss aufspringt.

— Tankverschluss hochklappen, Ziindschlissel abziehen und den zweiten Tankverschluss
offnen.

— Zundschlissel abziehen.

100514-10



BEDIENUNGSELEMENTE

100515-10

Info
Das Motorrad ist mit zwei Kraftstofftanks und zwei Einflllstutzen ausgestattet.
Die Kraftstofftanks sind mit einer Leitung fiir den Niveauausgleich miteinander

verbunden.
Die beiden Tankverschliisse sind mit einem Belliftungssystem ausgestattet.

Warnung
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar, giftig und gesundheitsschadlich.

— Tankverschluss nach dem SchlieBen auf eine korrekte Verriegelung kontrol-
lieren. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kontaktierte Haut-
stellen sofort mit Wasser und Seife reinigen.

— Tankverschllsse zudrlicken, bis die Schldsser verriegeln.
— Abdeckungen zuklappen.

i R,

100517-10

Das Sitzbankschloss @ befindet sich in der linken Seitenverkleidung unterhalb der Sitz-

bank.
Mit dem Sitzbankschloss wird die Sitzbank entriegelt und das Ablagefach ent- und verrie-

gelt.

Magliche Zustande

e O Ablagefach verriegelt
e @ Ablagefach entriegelt
e @ Sitzbank entriegelt

Das Sitzbankschloss ist mit dem Ziindschlissel sperrbar.



BEDIENUNGSELEMENTE

37

ESVs
=4 100519-10

Ziundschlissel in das Sitzbankschloss stecken.
Zindschlissel in Stellung ® drehen.
Zindschlissel abziehen.

Ziundschlissel in das Sitzbankschloss stecken.
Ziindschliissel in Stellung @ drehen.
Zindschllssel abziehen.



BEDIENUNGSELEMENTE 38

2 — Ablagefach entriegeln. (* S. 37)
- Taste @ Richtung Sitzbank driicken und gleichzeitig Deckel anheben.

e Info

Das Ablagefach kann nur gedffnet werden, wenn es vorher mit dem Sitzbank-
schloss entriegelt wurde.

100520-10

— Deckel im hinteren Bereich niederdriicken, bis das Einrasten der Verriegelung hérbar
ist.

e Info

Das Ablagefach kann wieder gedffnet werden, solange es nicht mit dem Sitz-
bankschloss verriegelt wurde.

— Ablagefach verriegeln. (* S. 37)

100521-10



BEDIENUNGSELEMENTE 30

Die Haltegriffe @ dienen zum Rangieren des Motorrades.
Im Beifahrerbetrieb kann sich der Beifahrer wahrend der Fahrt daran festhalten.

45 100522-10

Die Gepéacktragerplatte @ befindet sich hinter der Sitzbank.
An der Gepacktragerplatte kann die Grundplatte eines Koffersystems (optional) befestigt

werden.
Die Gepéacktragerplatte darf maximal mit dem angegebenen Gewicht belastet werden.

Hoéchstzuladssige Belastung 8 kg
der Gepéacktragerplatte

e Info
Angaben des Kofferherstellers beachten.




BEDIENUNGSELEMENTE 40

An jedem Kraftstofftank befindet sich ein Kraftstoffhahn @.

e Info
Die Kraftstoffhahne missen bei Betrieb immer gedffnet sein.
Die Kraftstoffhahne werden nur zum Abnehmen der Kraftstofftanks geschlossen.

Magliche Zustande

e Kraftstoffhahne geschlossen — Die Randelschrauben sind bis zum Anschlag im Uhrzei-

‘ gensinn gedreht. Es kann kein Niveauausgleich erfolgen und kein Kraftstoff aus dem

1100524-10 Kraftstofftank flieBen.

e Kraftstoffhdhne gedffnet — Die Randelschrauben sind bis zum Anschlag gegen den
Uhrzeigensinn gedreht. Es kann ein Niveauausgleich erfolgen und es kann Kraftstoff
aus dem Kraftstofftank flieBen.

Der FuBbremshebel @ befindet sich vor der rechten FuBraste.
Mit dem FuBbremshebel wird die Hinterradbremse betétigt.

100525-10




BEDIENUNGSELEMENTE a1

Der Schalthebel @ ist am Motor links montiert.

i ﬁ‘*
100526-10

Die Lage der Géange ist aus der Abbildung ersichtlich.
Die Neutral- oder Leerlaufstellung befindet sich zwischen dem 1. und 2. Gang.

Ve
100527-10




BEDIENUNGSELEMENTE 42

Der Seitenstander @ ist mit dem Sicherheit-Startsystem gekoppelt, beachten Sie die Fahr-
anleitung.

Mdgliche Zustande

e Seitenstander ausgeklappt — Fahrzeug kann auf dem Seitenstander abgestellt werden.
Das Sicherheit-Startsystem ist aktiv.

e Seitenstander eingeklappt — Diese Stellung ist bei allen Fahrten notwendig. Das
Sicherheit-Startsystem ist inaktiv.

100528-10

Zusétzlich zum Seitensténder ist das Fahrzeug mit einem Mittelstander @ ausgestattet.

100529-10




BEDIENUNGSELEMENTE 43

14

Die BeifahrerfuBrasten sind klappbar ausgefihrt.

Mdgliche Zustande
e BeifahrerfuBrasten eingeklappt — Flir Betrieb ohne Beifahrer.
e BeifahrerfuBrasten ausgeklappt — Fir Betrieb mit Beifahrer.

Im Staufach unter der Sitzbank befindet sich das Bordwerkzeug @.
Die Verlangerung @ kann auf einige Schliisseln des Bordwerkzeuges gesteckt werden.




_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME 4

Hinweise zur ersten Inbetriebnahme

A

Gefahr
Unfallgefahr Gefahr durch mangelhafte Verkehrstiichtigkeit.

— Fahrzeug nicht in Betrieb nehmen wenn Sie verkehrsuntiichtig sind bzw. Alkohol und/oder Medikamente bzw. Drogen konsu-
miert haben.

Warnung
Verletzungsgefahr Fehlende oder mangelhafte Schutzbekleidung stellt ein erhdhtes Sicherheitsrisiko dar.

— Schutzbekleidung (Helm, Stiefel, Handschuhe, Hose und Jacke mit Protektoren) bei allen Fahrten tragen. Verwenden Sie
immer Schutzbekleidung, die sich in einwandfreiem Zustand befindet und den gesetzlichen Anforderungen entspricht.

Warnung
Sturzgefahr Beeintréchtigung des Fahrverhaltens durch unterschiedliche Reifenprofile an Vorder- und Hinterrad.

— Vorder- und Hinterrad diirfen nur mit Reifen gleichartiger Profilgestaltung bereift sein, sonst kdnnte das Fahrzeug unkontrollier-
bar werden.

Warnung
Unfallgefahr Unkontrollierbares Fahrverhalten durch nicht freigegebene und/oder empfohlene Reifen/Rader.

— Nur von KTM freigegebene und/oder empfohlene Reifen/Rader mit dem entsprechenden Geschwindigkeitsindex verwenden.

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bodenhaftung bei neuen Reifen.

— Neue Reifen haben eine glatte Laufflache und daher nicht die volle Bodenhaftung. Die gesamte Laufflache muss die ersten
200 Kilometer bei gemaBigter Fahrweise in wechselnden Schraglagen aufgeraut werden. Erst durch das "Einfahren” wird die
volle Haftfahigkeit erreicht.



_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME 4

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Wird der FuBbremshebel nicht freigegeben, schleifen die Bremsbeldge ununterbrochen. Die Hinterradbremse kann durch Uber-
hitzung ausfallen. Nehmen Sie den FuB vom FuBbremshebel wenn Sie nicht bremsen wollen.

e Info
Bedenken Sie beim Betreiben |hres Fahrzeugs, dass sich andere Menschen durch GbermaBigen Larm belastigt fihlen.

— Vergewissern Sie sich, dass die Arbeiten der Auslieferungsinspektion von einer autorisierten KTM-Fachwerkstatte durchgefiihrt wurden.
« Sie erhalten die Auslieferungsurkunde und das Serviceheft bei der Fahrzeugiibergabe.

— Lesen Sie vor der ersten Fahrt die gesamte Bedienungsanleitung aufmerksam durch.

— Machen Sie sich mit den Bedienungselementen vertraut.

— Grundeinstellung des Kupplungshebels einstellen. (*° S. 151)

— Leerweg des Handbremshebels einstellen. (* S. 89)

- Grundstellung des FuBbremshebels einstellen.

— Gewdhnen Sie sich auf einem geeigneten Gelande an das Handling des Motorrades, bevor Sie eine gréBere Ausfahrt machen. Versu-
chen Sie auch einmal moglichst langsam und im Stehen zu fahren, um mehr Gefiihl fiir das Motorrad zu bekommen.

— Halten Sie wahrend der Fahrt den Lenker mit beiden Handen fest und lassen Sie die FiiBe auf den FufBrasten.
— Motor einfahren.

Motor einfahren

— Wahrend der Einlaufphase die angegebene Motordrehzahl und Motorleistung nicht Gberschreiten.



_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME 4%

Vorgabe
Maximale Motordrehzahl
Wéhrend der ersten: 1.000 km 6.500 1/min
Nach den ersten: 1.000 km 9.500 1/min

— Vollgasfahrten vermeiden!

Fahrzeug beladen

ﬂ Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten.

— Hochstzulassiges Gesamtgewicht und Achslasten nicht Gberschreiten. Das Gesamtgewicht ergibt sich aus: Motorrad betriebsbe-
reit und vollgetankt, Fahrer und Beifahrer mit Schutzkleidung und Helm, Gepéck.

Warnung
A Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten durch unsachgemaBe Montage des Koffers und/oder des Tankrucksacks.

— Koffer und Tankrucksack gemaB Herstellervorschrift montieren und sichern.

g Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten bei hoher Geschwindigkeit.

— Passen Sie die Geschwindigkeit der Zuladung entsprechend an. Fahren Sie langsamer, wenn |hr Motorrad mit Koffern oder
anderem Gepack beladen ist.

Hoéchstgeschwindigkeit mit Gepack 130 km/h

g Warnung
Unfallgefahr Bruchgefahr des Koffersystems.

— Wenn Sie Koffer an IThrem Motorrad montiert haben, die Herstellerangaben bezliglich maximaler Zuladung beachten.



_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME 4

A

A

Warnung
Unfallgefahr Schlechte Sichtbarkeit fiir andere Verkehrsteilnehmer durch verrutschte Gepackstiicke.

— Wenn das Riicklicht verdeckt ist, sind Sie fiir nachkommenden Verkehrsteilnehmer schlechter sichtbar, besonders in der Dun-
kelheit. Kontrollieren Sie die Befestigung des mitgefiihrten Gepacks regelmaBig.

Warnung
Unfallgefahr Verandertes Fahrverhalten und langerer Bremsweg bei hoher Zuladung.

— Passen Sie die Geschwindigkeit der Zuladung entsprechend an.

Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten durch verrutschte Gepéackstiicke.

— Kontrollieren Sie die Befestigung des mitgefiihrten Gepacks regelmaBig.
Warnung
Verbrennungsgefahr HeiBe Auspuffanlage kann das Gepack verbrennen.

— Befestigen Sie das Gepéack so, dass es nicht von der heiBen Auspuffanlage verbrannt oder verschmort werden kann.

— Wenn Sie Gepack mitnehmen, ist auf eine sichere Befestigung mdglichst nahe an der Fahrzeugmitte und eine gleichmaBige Gewichts-
verteilung auf Vorderrad und Hinterrad zu achten.

— Das hdchstzulassige Gesamtgewicht und die hochstzuldssigen Achslasten sind einzuhalten.

Vorgabe
Hochstzulassiges Gesamtgewicht 430 kg
Hochstzuldssige Achslast vorne 200 kg
Hochstzulassige Achslast hinten 250 kg




FAHRANLEITUNG a8

Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme

Info

°
I Beim Betrieb muss das Motorrad in technisch einwandfreiem Zustand sein.
I__m Interesse der Fahrsicherheit sollten Sie es sich zur Gewohnheit machen, am Motorrad vor jeder Inbetriebnahme eine allgemeine
Uberprifung vorzunehmen.

— Motorodlstand kontrollieren. (® S. 154)
—  Motor auf Olverlust kontrollieren.
— Kraftstoffvorrat kontrollieren.
— Gabelbeine entliften. (¥ S. 78)
Vorgabe
alle 1.000 km

— Kettenspannung kontrollieren. (* S. 81)

—  Kette reinigen. (* S. 80)

— Reifenzustand kontrollieren. (* S. 106)

— Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 108)

— Bremsflussigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren. (* S. 89)
— Bremsfliussigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren. (* S. 93)
— Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren. (*° S. 92)

— Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren. (*° S. 96)

— Funktion der Bremsanlage kontrollieren.

— Kuhlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehalter kontrollieren. (¥ S. 141)
— Einstellung und Leichtgangigkeit aller Bedienungselemente kontrollieren.
— Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren.



FAHRANLEITUNG a9

— Gepéck auf korrekte Befestigung kontrollieren.
— Auf das Motorrad setzen und die Einstellung der Riickspiegel kontrollieren.

Startvorgang

Gefahr
Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit und/oder zum Tode flhren.

— Beim Betrieb des Motors stets flir ausreichende Bellftung sorgen, Motor nicht in einem geschlossenen Raum starten oder lau-
fen lassen ohne eine geeignete Absauganlage.

Vorsicht
Unfallgefahr Wird das Fahrzeug mit entladener Batterie oder ohne Batterie betrieben, kdnnen elektronische Bauteile und Sicher-
heitsvorrichtungen beschédigt werden.

— Fahrzeug nie mit entladener Batterie oder ohne Batterie betreiben.
Hinweis
Motorschaden Hohe Drehzahlen bei kaltem Motor wirken sich negativ auf die Haltbarkeit des Motors aus.

— Motor immer mit niedriger Drehzahl warmfahren.




FAHRANLEITUNG

50

800108-10

— Not-Aus-Schalter in die Stellung O driicken.
— Zindung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschliissel in die Stellung O) drehen.

« Nach dem Einschalten der Ziindung ist zirka 2 Sekunden das Arbeitsgerausch der
Kraftstoffpumpe hoérbar. Gleichzeitig wird der Funktionstest des Kombiinstrumen-
tes durchgefihrt.

(990 Adventure)
«  Die ABS-Warnlampe leuchtet auf und geht nach dem Anfahren wieder aus.

— QGetriebe in Leerlauf schalten.
v Die griine Leerlaufkontrolllampe N @ leuchtet.
— E-Starterknopf & driicken.

Info

E-Starterknopf erst driicken, wenn der Funktionstest des Kombiinstrumentes
abgeschlossen ist.

Beim Starten KEIN Gas geben. Wenn wahrend des Startvorganges Gas gegeben
wird, wird vom Motormanagement kein Kraftstoff eingespritzt, der Motor kann
dadurch nicht anspringen.

Maximal 5 Sekunden ununterbrochen starten. Bis zum nachsten Startversuch
mindestens 5 Sekunden warten.

Dieses Motorrad ist mit einem Sicherheit-Startsystem ausgertstet. Der Motor
kann nur gestartet werden, wenn das Getriebe auf Leerlauf geschaltet ist oder
bei eingelegtem Gang der Kupplungshebel gezogen ist. Wenn Sie bei ausge-
klapptem Seitenstander einen Gang einlegen, bleibt der Motor stehen.

— Motorrad vom Hauptstander bzw. Seitenstéander nehmen.



FAHRANLEITUNG 51

ABS ausschalten (990 Adventure)
KTM empfiehlt, immer mit ABS zu fahren. Es kann aber Fahrsituationen geben, wo kein
ABS gewdiischt wird.

Bedingung
Fahrzeug steht, Motor lauft.

| _1’; — Taste ® 3 - 5 Sekunden driicken.
" « Die ABS-Warnlampe beginnt zu blinken, das ABS ist deaktiviert.

*IOO0—=rm

100633-10

— Kupplungshebel ziehen, 1. Gang einlegen, Kupplungshebel langsam freigeben und gleichzeitig vorsichtig Gas geben.

Warnung
Unfallgefahr Bei abruptem Lastwechsel kann das Fahrzeug auBer Kontrolle geraten.

— Abrupte Lastwechsel und starke Bremsmand&ver vermeiden, Geschwindigkeit den Fahrbahnverhaltnissen anpassen.

Warnung
Unfallgefahr Zurlickschalten bei hoher Motordrehzahl fiihrt zum Blockieren des Hinterrades.

— Nicht bei hoher Motordrehzahl in einen kleineren Gang zurlickschalten. Der Motor wird iberdreht und das Hinterrad kann blo-
ckieren.

Warnung
Unfallgefahr Ausldsen von Fehlfunktionen durch falsche Zindschlisselstellung.

— Zundschlisselstellung wahrend der Fahrt nicht andern.



FAHRANLEITUNG

52

A

A

Warnung
Unfallgefahr Ablenkung vom Verkehrsgeschehen durch Einstelltatigkeiten am Fahrzeug.

— Alle Einstelltatigkeiten bei Stillstand des Fahrzeuges vornehmen.

Warnung
Verletzungsgefahr Der Beifahrer muss in der Lage sein, sich ordnungsgemaB auf dem Beifahrersitz zu halten.

— Der Beifahrer muss sich am Fahrer oder an den Haltegriffen festhalten und die FiiBe auf die Beifahrer-FuBrasten stellen.
Beachten Sie die Vorschriften iber das Mindestalter fir Beifahrer in |hrem Land.

Warnung
Unfallgefahr Unfallgefahr durch riskante Fahrweise.

— Befolgen Sie die Verkehrsvorschriften, fahren Sie defensiv und vorausschauend um Gefahren mdglichst frih zu erkennen.

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bodenhaftung bei kalten Reifen.

— Bei jeder Fahrt missen die ersten Kilometer vorsichtig mit maBiger Geschwindigkeit gefahren werden, bis die Reifen ihre
Betriebstemperatur erreicht haben und optimale Bodenhaftung gewahrleistet ist.

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bodenhaftung bei neuen Reifen.

— Neue Reifen haben eine glatte Laufflache und daher nicht die volle Bodenhaftung. Die gesamte Laufflache muss die ersten
200 Kilometer bei gemaBigter Fahrweise in wechselnden Schréglagen aufgeraut werden. Erst durch das "Einfahren" wird die

volle Haftfahigkeit erreicht.

Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten.

— Hochstzulassiges Gesamtgewicht und Achslasten nicht tiberschreiten. Das Gesamtgewicht ergibt sich aus: Motorrad betriebsbe-

reit und vollgetankt, Fahrer und Beifahrer mit Schutzkleidung und Helm, Gepack.



FAHRANLEITUNG 53

Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten durch verrutschte Gepéackstiicke.

— Kontrollieren Sie die Befestigung des mitgefiihrten Gepacks regelmaBig.

Warnung
Unfallgefahr Nach Sturz Fahrzeug kontrollieren.

— Nach einem Sturz ist das Fahrzeug wie vor jeder Inbetriebnahme zu kontrollieren.
Hinweis
Motorschaden Nicht gefilterte Ansaugluft wirkt sich negativ auf die Haltbarkeit des Motors aus.
— Fahrzeug nie ohne Luftfilter in Betrieb nehmen, da Staub und Schmutz in den Motor gelangen und zu erhdhtem VerschleiB fiihren.
Hinweis
Motorschaden Uberhitzung des Motors.

— Beim Aufleuchten der Kihlfllssigkeitstemperatur-Warnlampe Fahrzeug anhalten und Motor abstellen. Motor abkiihlen lassen und
Kuhlflissigkeitsstand im Kihler kontrollieren bzw. berichtigen. Wird trotz leuchtender Kihlflissigkeitstemperatur-Warnlampe weiter-
gefahren, kommt es zum Motorschaden.

e Info

Treten beim Betrieb betriebsuntbliche Gerdusche auf, ist sofort anzuhalten, der Motor abzustellen und eine autorisierte
KTM-Fachwerkstatte zu kontaktieren.




FAHRANLEITUNG

54

Wenn die Verhaltnisse (Steigung, Fahrsituation, usw.) es erlauben, kénnen Sie in
héhere Gange schalten.

Gas wegnehmen, gleichzeitig Kupplungshebel ziehen, nachsten Gang einlegen, Kupp-
lungshebel freigeben und Gas geben.

Info

°

I Die Lage der 6 Vorwartsgénge ersehen Sie aus der Abbildung. Die Neutral- oder
Leerlaufstellung befindet sich zwischen dem 1. und 2. Gang. Der 1. Gang stellt
den Anfahr- oder Berggang dar.
Die Betriebstemperatur ist erreicht, wenn 6 Balken der Temperaturanzeige
leuchten.

Nach dem Erreichen der Héchstgeschwindigkeit durch volles Aufdrehen des Gasdreh-
griffes, diesen auf 34 Gas zurlickdrehen. Die Geschwindigkeit verringert sich kaum, der
Kraftstoffverbrauch geht jedoch stark zuriick.

Geben Sie immer nur so viel Gas wie es Fahrbahn und Witterungsverhaltnisse erlauben.
Besonders in Kurven sollte nicht geschaltet und nur sehr vorsichtig Gas gegeben wer-
den.

Zum Zuriickschalten Motorrad nétigenfalls abbremsen und gleichzeitig Gas wegnehmen.

Kupplungshebel ziehen und niedrigeren Gang einlegen, Kupplungshebel langsam frei-
geben und Gas geben oder nochmals schalten.

Wenn zum Beispiel an einer Kreuzung der Motor abgewiirgt wird, nur den Kupplungshe-
bel ziehen und E-Startknopf betatigen. Das Getriebe muB nicht in die Leerlaufstellung
gebracht werden.

Stellen Sie den Motor ab, wenn langerer Betrieb im Leerlauf oder im Stand bevorsteht.

Beginnt wahrend der Fahrt die FI Warnlampe (MIL) zu leuchten, muss sofort angehal-
ten werden. Sobald sich das Getriebe in Leerlaufstellung befindet, beginnt die FI Warn-
lampe (MIL) zu blinken.



FAHRANLEITUNG 55

Info

Aus dem Blinkrhythmus kann eine zweistellige Zahl, der sogenannte Blinkcode,
ermittelt werden. Der Blinkcode gibt an, welches Bauteil von einer Stérung
betroffen ist.

— Erscheint das Eissymbol # im Kombiinstrument ist mit StraBenglatte zu rechnen. Pas-
sen sie die Geschwindigkeit den gednderten Fahrbahnverhéltnissen an.

Abbremsen

A

A

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch nasse oder verschmutzte Bremsen.

— Verschmutzte oder nasse Bremsen vorsichtig sauber- bzw. trockenbremsen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch schwammigen Druckpunkt der Vorder- bzw. Hinterradbremse.

— Bremssystem kontrollieren, nicht weiterfahren. (lhre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

—  Wird der FuBbremshebel nicht freigegeben, schleifen die Bremsbelage ununterbrochen. Die Hinterradbremse kann durch Uber-
hitzung ausfallen. Nehmen Sie den FuBB vom FuBbremshebel wenn Sie nicht bremsen wollen.

Warnung
Unfallgefahr Langerer Bremsweg durch hdheres Gesamtgewicht.

— Beriicksichtigen Sie den langeren Bremsweg, wenn Sie einen Beifahrer und Gepack mitfiihren.



FAHRANLEITUNG 56

Warnung
Unfallgefahr Verzogerte Bremswirkung auf StraBen mit Salzstreuung.

— Streusalz kann sich auf den Bremsscheiben ablagern. Um die gewohnte Bremswirkung zu erzielen, missen die Bremsscheiben
vorher sauber gebremst werden.

(990 Adventure)

Warnung
Unfallgefahr Verlangerter Bremsweg durch ABS.

— Die Bremsweise ist der Fahrsituation und den Fahrbahnverhaltnissen anzupassen.
Warnung
Unfallgefahr Zu starkes Abbremsen fiihrt zum Blockieren der Rader.

— Die Wirksamkeit des ABS ist nur dann gewahrleistet, wenn dieses auch eingeschaltet ist.

— Zum Bremsen Gas wegnehmen und mit Vorderrad- und Hinterradbremse gleichzeitig bremsen.

Info

°
I Mit ABS kdnnen Sie sowohl bei einer Vollbremsung als auch bei geringer Bodenhaftung auf sandigem, regennassem oder
rutschigem Untergrund die volle Bremskraft anwenden, ohne Gefahr zu laufen, dass die Rader blockieren.

n Warnung
Unfallgefahr Blockieren des Rades durch die Bremswirkung des Motors.

— Ziehen Sie bei Notbremsungen, Vollbremsungen und beim Bremsen auf rutschigem Untergrund die Kupplung.



FAHRANLEITUNG 51

Warnung

Unfallgefahr Verminderte Bodenhaftung durch Bremsen in Schraglage oder Bremsen auf seitlich abschiissigem Unter-
grund.

— Bremsvorgang vor Kurvenbeginn abschlieBen.

— Der Bremsvorgang sollte immer vor Kurvenbeginn abgeschlossen sein. Schalten Sie dabei, der Geschwindigkeit entsprechend, in
einen kleineren Gang.

— Nutzen Sie bei langen Talfahrten die Bremswirkung des Motors. Schalten Sie dazu einen oder zwei Gange zurlick, berdrehen Sie
jedoch den Motor nicht. So brauchen sie wesentlich weniger zu bremsen und die Bremsen werden nicht iberhitzt.

(990 Adventure R)

Warnung
Unfallgefahr Zu starkes Abbremsen fiihrt zum Blockieren der Rader.

— Die Bremsweise ist der Fahrsituation und den Fahrbahnverhaltnissen anzupassen.

— Zum Bremsen Gas wegnehmen und mit Vorderrad- und Hinterradbremse gleichzeitig bremsen.
— Auf sandigem, regennassem oder schlipfrigem Untergrund soll vorwiegend die Hinterradbremse betatigt werden.

— Der Bremsvorgang sollte immer vor Kurvenbeginn abgeschlossen sein. Schalten Sie dabei, der Geschwindigkeit entsprechend, in
einen kleineren Gang.

— Nutzen Sie bei langen Talfahrten die Bremswirkung des Motors. Schalten Sie dazu einen oder zwei Gange zurlick, (berdrehen Sie
jedoch den Motor nicht. So brauchen sie wesentlich weniger zu bremsen und die Bremsen werden nicht iberhitzt.

Anhalten, Parken

Warnung
Entwendungsgefahr Benutzung durch Unbefugte.

— Fahrzeug nie unbeaufsichtigt stehen lassen solange der Motor lauft. Das Fahrzeug ist vor dem Zugriff Unbefugter zu sichern.
Wird das Fahrzeug verlassen, Lenkung absperren und Ziindschlissel abziehen.



FAHRANLEITUNG 58

Warnung
Verbrennungsgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heiB.

— HeiBe Teile wie z.B. Auspuffanlage, Kihler, Motor, StoBdampfer und Bremsen nicht berlihren. Bevor mit Arbeiten an diesen
Teilen begonnen wird, Teile abkihlen lassen.
Hinweis
Beschidigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.
— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.
Hinweis
Brandgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heiB.
— Fahrzeug nicht an Stellen mit leicht brennbaren und/oder entziindlichen Materialien abstellen. Keine Gegensténde lber das betriebs-
warme Fahrzeug legen. Fahrzeug immer erst abkihlen lassen.
Hinweis
Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch GiberméaBige Belastung.

— Der Seitensténder ist nur fiir das Gewicht des Motorrades ausgelegt. Setzen Sie sich nicht auf das Motorrad, wenn es auf dem Seiten-
stédnder steht. Der Seitensténder bzw. der Rahmen kdnnen beschédigt werden und das Motorrad kann umfallen.

Hinweis

Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch GbermaBige Belastung.

— Der Mittelstander ist nur fiir das Gewicht des Motorrades und das Gepack ausgelegt. Setzen Sie sich nicht auf das Motorrad, wenn es
auf dem Mittelstander steht. Der Mittelstander bzw. der Rahmen kénnen beschadigt werden und das Motorrad kann umfallen.

— Ziehen Sie das Motorrad am Haltegriff und nicht am Handrad der Federbeineinstellung nach oben auf den Mittelstdnder. Das Feder-
bein kann undicht werden.

— Motorrad abbremsen.
— Getriebe in Leerlauf schalten.



FAHRANLEITUNG 50

— Zundung ausschalten, dazu den schwarzen Zindschlissel in die Stellung & drehen.

e Info

I Wenn der Motor mit dem Not-Aus-Schalter abgestellt wird und am Ziindschloss bleibt die Zlindung eingeschaltet, wird die
Stromversorgung der meisten Stromverbraucher nicht unterbrochen und die Batterie dadurch entladen. Motor daher immer mit
dem Zlndschloss abstellen, der Not-Aus-Schalter ist nur fiir Notsituationen vorgesehen.

— Motorrad auf festem Untergrund parken.

Alternativ 1
— Seitenstander mit dem FuB bis zum Anschlag nach vorne schwenken und mit dem Fahrzeug belasten.

Alternativ 2
— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)

— Lenkung blockieren, dazu den Lenker nach links einschlagen, schwarzen Ziindschlissel in der Stellung & niederdriicken und in die
Stellung & drehen. Um das Einrasten der Lenksperre zu erleichtern, den Lenker ein kleines Stiick hin und her bewegen. Schwarzen
Zindschllssel abziehen.

Kraftstoff tanken

Gefahr
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.
— Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen. Darauf

achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heiBe Teile des Fahrzeugs verschiittet wird. Verschiitteten Kraftstoff sofort aufwi-
schen.

— Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwarmung aus und kann bei Uberfiillung austreten. Angaben zum
Kraftstoff tanken beachten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschéadlich.
— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt sofort

mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kraftstoff
verschluckt, sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln.



FAHRANLEITUNG 60

Warnung
Umweltgefdhrdung UnsachgemaBer Umgang mit Kraftstoff gefahrdet die Umwelt.

— Kraftstoff darf nicht in das Grundwasser, den Boden oder in die Kanalisation gelangen.

e Info
Dieses Motorrad ist mit zwei geregelten Katalysator ausgeriistet. Bleihaltiger Kraftstoff zerstort die Katalysatoren. Verwenden Sie
daher nur unverbleiten Kraftstoff.

Motor abstellen.

Fahrzeug am Seitenstander abstellen.
Tankverschlisse 6ffnen. (* S. 35)
Rechten Kraftstofftank bis maximal an das MaB @ mit Kraftstoff auffiillen.

Vorgabe

\ MaB @ 75 mm

Linken Kraftstofftank bis maximal zur Unterkante des Einfillstutzens auffillen.

Kraftstofftankinhalt | 20 | Superkraftstoff bleifrei (ROZ 95)
gesamt ca. (* S. 202)
Info

°

I Wird der rechte Kraftstofftank bis zum Einfillstutzen befillt, kann Kraftstoff
Uberlaufen, wenn das Motorrad auf dem Seitenstéander abgestellt wird und sich
der Kraftstoff erwarmt.

— Tankverschliisse schlieBen. (* S. 36)

800111-10




FAHRANLEITUNG

61

100491-11

bei niederoktanigen Kraftstoff

Hinweis
Motorschaden Schlechte Kraftstoffqualitat schadigt den Motor.

— Das Fahrzeug maximal eine Kraftstofftankflillung lang mit Kraftstoff betreiben,
der weniger als 95 Oktan (ROZ 95/ RON 95/ PON 91) aufweist.

— Die Ziindkurve muss auf niederoktanigen Kraftstoff eingestellt sein.

— Zindkurve an die Kraftstoffqualitat anpassen. (*° S. 163)
— Die SET Taste ® zwei Sekunden driicken.

v Die Kraftstoffpegelwarnlampe @ erlischt. TRIP F wird auf 0.0 gestellt und in der
vorherige Anzeigemodus erscheint.

e Info
Wird die SET Taste @ nicht gedriickt, erfolgt die Riickstellung nach zirka 3
Minuten automatisch.




SERVICEPLAN

62

Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte KTM-Fachwerkstétte durchgefiihrt werden miissen

K10N

K75A

K150A

1A

J2A

Motor

Motordl und Olfilter wechseln, Olsiebe reinigen. A (* S. 155)

Olleitungen auf Beschadigung und knickfreie Verlegung kontrollie-
ren. A

Ventilspiel kontrollieren. A

Zundkerzen wechseln. &

Motorbefestigungsschrauben und von auBen zugéngliche Schrauben
des Motors auf festen Sitz kontrollieren. A

Kupplungsbelage kontrollieren. A

Kupplungsdruckverstarker kontrollieren.

Olduse fur Kupplungsschmierung reinigen. A

Kraftstoffein-

Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool auslesen. A

spritzung Statusabfrage mit KTM-Diagnosetool fiir Neutralgang-, Kupplungs-, R . R . R
2./3. Gang-, Seitenstanderschalter durchfiihren. A
Manschetten auf Risse und Dichtheit kontrollieren. & . .
Kabelstrang des Drosselklappenkorpers auf Beschadigung und korrekte R .
Verlegung kontrollieren. D §
Schlduche der Unterdrucksensoren, SLS-Schldauche und Entliftungs-
schlauche auf Beschadigung, korrekte Verlegung und Dichtheit kon- . . . .
trollieren.
Kraftstoffschlauch auf Beschadigung, korrekte Verlegung und Dicht- R . R . R
heit kontrollieren. A

Anbauteile Kihlsystem auf Dichtheit kontrollieren. & . . . . .

Kuhlflussigkeitsstand im Kiihler kontrollieren. (* S. 143)




__ SERVICEPLAN

ture) A

63
KION | K75A | K150A | J1A J2A

Anbauteile Frostschutz kontrollieren. & (" S. 145) * ® ® ® °

Funktion des Kihlerlifters kontrollieren. & o . o . o

Auspuffanlage auf Dichtheit, korrekte Aufhangung und Auspuffhalte- R o R . R

rung auf festen Sitz kontrollieren. A

Bowdenziige auf Beschadigung, Leichtgangigkeit, knickfreie Verlegung . o . . .

und Einstellung kontrollieren. A

Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung kontrollie- . . . .

ren/berichtigen. (¥ S. 152)

Luftfilter kontrollieren ggf. wechseln. Luftfilterkasten reinigen. & . .

Kabel auf Beschadigung und knickfreie Verlegung kontrollieren. & . . . . .

Scheinwerfereinstellung kontrollieren. (* S. 131) . . . . i

Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren. o . o . .

Schrauben und Muttern auf festen Sitz kontrollieren. & o . o . .
Bremsen ABS-Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool auslesen. (990 Adven-

Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren. (¥ S. 92)

Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren. (*° S. 96)

Bremsscheiben kontrollieren. (* S. 87)

Bremsflissigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren. (*° S. 89)

Bremsflissigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren. (*° S. 93)

Bremsflissigkeit wechseln. D

Bremsleitungen auf Beschadigung und Dichtheit kontrollieren. &

Leerweg am FuBbremshebel kontrollieren. (¥ S. 92)

Bremswirkung kontrollieren. &




SERVICEPLAN

64
K10N K75A | K150A J1A J2A
Bremsen Schrauben und Fihrungsbolzen der Bremsanlage auf festen Sitz kon- . o R . R
trollieren.
Fahrwerk Federbein und Gabel auf Dichtheit und Funktion kontrollieren. & o . o . o

Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen. (¥ S. 78)

Gabelbeine entliften. (* S. 78)

Steuerkopflagerspiel kontrollieren ggf. einstellen. A

Schwingarmlagerung kontrollieren. &

Alle Fahrwerksschrauben auf festen Sitz kontrollieren.

Rader Speichenspannung kontrollieren. (*° S. 108)

Felgenschlag kontrollieren. &

Reifenzustand kontrollieren. (*° S. 106)

Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 108)

KettenverschleiB kontrollieren. (* S. 85)

Kettenrad/Kettenritzel/Kettengleitschutz auf festen Sitz kontrollie-
ren. A

Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren. (* S. 84)

Kettenspannung kontrollieren. (* S. 81)

Kette reinigen. (¥ S. 80)

Radlager auf Spiel kontrollieren. A

Dampfergummis der Hinterradnabe kontrollieren. & (* S. 105)

K10N: nach 1.000 km

K75A: alle 7.500 km

K150A: alle 15.000 km / nach jedem Sporteinsatz
J1A: jahrlich

J2A: alle 2 Jahre



SERVICEPLAN

65

Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte KTM-Fachwerkstétte durchgefiihrt werden miissen (als Zusatz-

auftrag)

K150N

K150A

K300A

J1A

2N

J2A

JAA

Gabelservice durchfiihren. &

Federbeinservice durchfiihren.

Steuerkopflager und Dichtelemente reinigen und schmieren. A

Batterieanschliisse reinigen und mit Kontaktfett behandeln. &

Kihlflussigkeit wechseln.

K150N: nach 15.000 km

K150A: alle 15.000 km / nach jedem Sporteinsatz
K300A: alle 30.000 km

J1A: jahrlich

J2N: nach 2 Jahren

J2A: alle 2 Jahre

J4A: alle 4 Jahre



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Fahrzeug am Mittelsténder aufbocken

Hinweis
Beschédigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

Hinweis

Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch GbermaBige Belastung.

Der Mittelstander ist nur flr das Gewicht des Motorrades und das Gepack ausgelegt. Setzen Sie sich nicht auf das Motorrad, wenn es
auf dem Mittelstander steht. Der Mittelstander bzw. der Rahmen kénnen beschadigt werden und das Motorrad kann umfallen.
Ziehen Sie das Motorrad am Haltegriff und nicht am Handrad der Federbeineinstellung nach oben auf den Mittelstander. Das Feder-
bein kann undicht werden.

— Links neben das Fahrzeug stellen.
— Den Lenker mit der linken Hand nehmen und mit dem rechten FuB den Mittelstander
auf den Boden driicken.

— Den Auslegerarm @ des Mittelstanders mit dem gesamten Korpergewicht belasten und
gleichzeitig Fahrzeug am linken Haltegriff nach oben ziehen, bis der Mittelstdnder zum

Anschlag nach vorne klappt.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &
Fahrzeug vom Mittelsténder nehmen

Hinweis
Beschédigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

— Lenkung entriegeln und mit beiden Handen am Lenker das Fahrzeug nach vorne bewe-
gen.

— Wahrend das Fahrzeug vom Mittelstander kippt, die Vorderradbremse betatigen um ein
Wegrollen des Fahrzeuges zu verhindern.

— Kontrollieren, ob der Mittelstander bis zum Anschlag nach oben geklappt ist.

100606-10

— Zundschlissel in das Sitzbankschloss stecken.
- Zindschlissel in Stellung @ drehen.
— Die Sitzbank hinten anheben, zuriickziehen und nach oben abnehmen.

— Zundschlissel abziehen.

_|100516-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Sitzbank montieren

— Die Sitzbank mit der Nase @ am Ablagefach einhéngen, hinten absenken und gleich-
ﬂ 9 @ zeitig nach vorne schieben. Dabei miissen die beiden Nasen @ am Rahmen einhangen.

— Verriegelungsbolzen @ in das Schlossgehiuse einfithren und Sitzbank hinten nieder-
driicken, bis der Verriegelungsbolzen mit einem hérbaren Klicken einrastet.

— Kontrollieren Sie abschlieBend, ob die Sitzbank korrekt montiert ist.

Gabel und Federbein bieten viele Moglichkeiten, um das Fahrwerk lhrem Fahrstil und der
Zuladung entsprechend abzustimmen.

e Info
Um lhnen die Abstimmung zu erleichtern, haben wir unsere Erfahrungswerte in der
Tabelle @ zusammengefasst. Sie finden die Tabelle unter der Sitzbank.

Diese Einstellwerte sind als Richtwerte zu verstehen und sollten immer die Ausgangsba-

: sis fir Ihre persdnliche Fahrwerkabstimmung sein. Verdndern Sie nicht willkirlich die Ein-
100532-10  stellungen (maximal + 40%), da sich sonst die Fahreigenschaften besonders im Hochge-
schwindigkeitsbereich verschlechtern kénnen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR e

Druckstufendampfung der Gabel einstellen

e Info
Die hydraulische Druckstufenddmpfung bestimmt das Verhalten beim Einfedern der Gabel.

Schutzkappen @ abnehmen.
Einstellschrauben @ bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn drehen.

e Info

Die Einstellschrauben befinden sich am unteren Ende der Gabelbeine.
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichméaBig vornehmen.

— Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zurlickdrehen.

! Vorgabe
100533-10 (990 Adventure)

Druckstufendampfung
Komfort 20 Klicks
Standard 15 Klicks
Sport 10 Klicks
volle Nutzlast 10 Klicks

(990 Adventure R)

Druckstufendampfung
Komfort 20 Klicks
Standard 15 Klicks
Sport 10 Klicks
volle Nutzlast 10 Klicks




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 2

e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzeigersinn
verringert die Dampfung beim Einfedern.

— Schutzkappen @ montieren.

Zugstufenddmpfung der Gabel einstellen

e Info
Die hydraulische Zugstufendampfung bestimmt das Verhalten beim Ausfedern der Gabel.

— Einstellschrauben @ bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn drehen.

e Info

Die Einstellschrauben befinden sich am oberen Ende der Gabelbeine.
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichméaBig vornehmen.

— Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zurlickdrehen.

Vorgabe
: (990 Adventure)
10053-10 Zugstufendampfung
Komfort 23 Klicks
Standard 18 Klicks
Sport 13 Klicks
volle Nutzlast 13 Klicks




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 5

(990 Adventure R)
Zugstufendampfung
Komfort 23 Klicks
Standard 18 Klicks
Sport 13 Klicks
volle Nutzlast 13 Klicks

Info
Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzeigersinn
verringert die Dampfung beim Ausfedern.

Federvorspannung der Gabel einstellen
- — Einstellschrauben bis zum Anschlag gegen Uhrzeigersinn drehen.

e Info
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichméaBig vornehmen.

— Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Umdrehungen im Uhrzeigersinn zuriickdre-

hen.

Vorgabe

(990 Adventure)

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 5 Umdrehungen
Standard 5 Umdrehungen
Sport 8 Umdrehungen
volle Nutzlast 7 Umdrehungen




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR  5»

(990 Adventure R)
Federvorspannung - Preload Adjuster
Komfort 5 Umdrehungen
Standard 5 Umdrehungen
Sport 8 Umdrehungen
volle Nutzlast 7 Umdrehungen

Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Federvorspannung, drehen gegen den Uhr-
zeigersinn verringert die Federvorspannung.

Das Einstellen der Federvorspannung hat keinen Einfluss auf die Dampfungsein-
stellung der Zugstufe.

Grundsatzlich sollte jedoch bei mehr Federvorspannung auch eine héhere Zug-
stufendampfung eingestellt werden.

Druckstufenddmpfung Federbein

Das Federbein verfiigt Gber die Moglichkeit, im Low- und High Speed Bereich die Druckstufendampfung getrennt abzustimmen (Dual

Compression Control).
Die Bezeichnung Low- und High Speed ist auf die Bewegung des Federbeins beim Einfedern und nicht auf die Fahrtgeschwindigkeit des

Motorrades bezogen.
Einstellungsanderungen im Low Speed Bereich wirken sich auch auf den High Speed Bereich aus und umgekehrt.

Druckstufenddmpfung Low Speed des Federbeins einstellen

Gefahr
Unfallgefahr Das Zerlegen von druckbeaufschlagten Teilen kann Verletzungen verursachen.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt. Beachten Sie die angegebene Beschreibung. (lhre autorisierte KTM-
Fachwerkstatte hilft lhren gerne.)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 23

e Info
Die Low Speed Einstellung zeigt ihre Wirkung beim langsamen bis normalen Einfedern des Federbeins.

— Einstellschraube @ mit einem Schraubendreher bis zum letzten spiirbaren Klick im
Uhrzeigersinn drehen.

e Info
Verschraubung @ nicht l6sen!

— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zuriick-

drehen.
Vorgabe
(990 Adventure)
Druckstufendampfung Low Speed
Komfort 25 Klicks
Standard 20 Klicks
Sport 15 Klicks
volle Nutzlast 15 Klicks
(990 Adventure R)
Druckstufendampfung Low Speed
Komfort 25 Klicks
Standard 20 Klicks
Sport 15 Klicks
volle Nutzlast 15 Klicks




e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzeigersinn
verringert die Dampfung.

Gefahr
Unfallgefahr Das Zerlegen von druckbeaufschlagten Teilen kann Verletzungen verursachen.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt. Beachten Sie die angegebene Beschreibung. (lhre autorisierte KTM-
Fachwerkstatte hilft lhren gerne.)

e Info
Die High Speed Einstellung zeigt ihre Wirkung beim schnellen Einfedern des Federbeins.

— Einstellschraube @ mit einem Gabelschliissel bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn dre-
hen.

e Info
Verschraubung @ nicht l6sen!

— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Umdrehungen gegen den Uhrzeigersinn
zurlickdrehen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 55

Vorgabe
(990 Adventure)
Druckstufendédmpfung High Speed
Komfort 2 Umdrehungen
Standard 1,5 Umdrehungen
Sport 1 Umdrehung
volle Nutzlast 1 Umdrehung
(990 Adventure R)
Druckstufendédmpfung High Speed
Komfort 2 Umdrehungen
Standard 1,5 Umdrehungen
Sport 1 Umdrehung
volle Nutzlast 1 Umdrehung
Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzeigersinn
verringert die Dampfung.

Zugstufenddmpfung des Federbeins einstellen

Gefahr
Unfallgefahr Das Zerlegen von druckbeaufschlagten Teilen kann Verletzungen verursachen.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt. Beachten Sie die angegebene Beschreibung. (lhre autorisierte KTM-
Fachwerkstatte hilft lhren gerne.)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR %

— Einstellschraube @ bis zum letzten spiirbaren Klick im Uhrzeigersinn drehen.
— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zurlick-

drehen.
Vorgabe
(990 Adventure)
Zugstufendampfung
Komfort 20 Klicks
y Standard 15 Klicks
_ | 100539-10 Sport 10 Klicks
volle Nutzlast 10 Klicks
(990 Adventure R)
Zugstufendampfung
Komfort 20 Klicks
Standard 15 Klicks
Sport 10 Klicks
volle Nutzlast 10 Klicks
e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Démpfung, drehen gegen den Uhrzeigersinn
verringert die Dampfung beim Ausfedern.




Gefahr

Unfallgefahr Das Zerlegen von druckbeaufschlagten Teilen kann Verletzungen verursachen.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt. Beachten Sie die angegebene Beschreibung. (lhre autorisierte KTM-

Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)

zeigersinn drehen.

Vorgabe
(990 Adventure)

— Handrad @ bis zum Anschlag gegen den Uhrzeigersinn drehen.
— Dem Federbeintyp und dem Einsatz entsprechende Anzahl von Umdrehungen im Uhr-

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort

4 Umdrehungen

Standard

4 Umdrehungen

Sport

8 Umdrehungen

volle Nutzlast

16 Umdrehungen

(990 Adventure R)

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort

4 Umdrehungen

Standard

4 Umdrehungen

Sport

8 Umdrehungen

volle Nutzlast

10 Umdrehungen




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Info

Zum Verstellen kann das Handrad nach auBen geschwenkt werden.

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Federvorspannung, drehen gegen den Uhr-
zeigersinn verringert die Federvorspannung.

Gabelbeine entliiften

Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (¥ S. 66)
Entliftungsschrauben @ kurz entfernen.

v Eventuell vorhandener Uberdruck aus dem Gabelinneren entweicht.
Entliftungsschrauben montieren und festziehen.

e Info
Tatigkeit an beiden Gabelbeinen vornehmen.

100536-10

Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen
— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 70

— Staubmanschette @ an beiden Gabelbeinen nach unten schieben.

e Info

I Die Staubmanschetten sollen Staub und groben Schmutz von den Gabelholmen
abstreifen. Mit der Zeit kann Schmutz hinter die Staubmanschetten gelangen.
Wird dieser Schmutz nicht entfernt, kénnen die dahinter liegenden Oldichtringe
undicht werden.

4 n Warnung
100552-10 Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsschei-
ben.

— Bremsscheiben unbedingt 6l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenrei-
niger behandeln.

— Staubmanschette und Gabelinnenrohr an beiden Gabelbeinen reinigen und einélen.

Universal Olspray (* S. 204)

— Staubmanschetten in die Einbaulage zurlickdriicken.
- Uberfliissiges Ol entfernen.
- Fahrzeug vom Mittelstander nehmen. (*° S. 67)

— Kette auf grobe Verschmutzung kontrollieren.
» Wenn die Kette stark verschmutzt ist:
— Kette reinigen. (* S. 80)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Kette reinigen

A

A

W

Warnung
Unfallgefahr Schmiermittel auf den Reifen verringert deren Haftfahigkeit.

— Schmiermittel mit einem geeigneten Reinigungsmittel entfernen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt 6l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.
Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

Info
Die Lebensdauer der Kette hdangt zum GroBteil von der Pflege ab.

— Kette regelmaBig reinigen.

Groben Schmutz mit weichem Wasserstrahl absplen.
Verbrauchte Schmierreste mit Kettenreinigungsmittel entfernen.

‘ Kettenreinigungsmittel (*° S. 203) ‘

Nach dem Trocknen Kettenspray auftragen.

‘ Kettenspray Onroad (*~ S. 203) ‘




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Kettenspannung kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Gefahrdung durch falsche Kettenspannung.

— Ist die Kette zu stark gespannt, werden die Komponenten der Sekundéar-Kraftiibertragung (Kette, Kettenritzel, Kettenrad, Lager
im Getriebe und im Hinterrad) zusatzlich belastet. Neben vorzeitigem VerschleiB kann im Extremfall die Kette reiBen oder die
Abtriebswelle des Getriebes brechen. Ist die Kette hingegen zu locker, kann sie vom Kettenritzel bzw. Kettenrad fallen und das
Hinterrad blockieren oder den Motor beschadigen. Auf korrekte Kettenspannung achten, ggf. einstellen.

— Motorrad auf den Seitenstander stellen.
— Getriebe in Leerlauf schalten.

— Im Bereich der unteren Kettenschutzschraube die Kette nach oben driicken und Ket-
tenspannung @ ermitteln.

e Info

I Der obere Kettenteil @ muss dabei gespannt sein.
Ketten nutzen sich nicht immer gleichmaBig ab, wiederholen Sie deshalb diese
Messung an verschiedenen Stellen der Kette.

‘ Kettenspannung 35... 40 mm

» Wenn die Kettenspannung nicht mit der Vorgabe (ibereinstimmt:
— Kettenspannung einstellen. (*° S. 82)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Kettenspannung einstellen

Warnung
Unfallgefahr Gefahrdung durch falsche Kettenspannung.

— Ist die Kette zu stark gespannt, werden die Komponenten der Sekundéar-Kraftiibertragung (Kette, Kettenritzel, Kettenrad, Lager
im Getriebe und im Hinterrad) zusatzlich belastet. Neben vorzeitigem VerschleiB kann im Extremfall die Kette reiBen oder die
Abtriebswelle des Getriebes brechen. Ist die Kette hingegen zu locker, kann sie vom Kettenritzel bzw. Kettenrad fallen und das
Hinterrad blockieren oder den Motor beschadigen. Auf korrekte Kettenspannung achten, ggf. einstellen.

— Kettenspannung kontrollieren. (* S. 81)



Mutter @ l6sen.

Muttern @ losen.

Kettenspannung durch Drehen der Einstellschrauben @ links und rechts einstellen.
Vorgabe

Kettenspannung 35... 40 mm

Einstellschrauben ® links und rechts so verdrehen, dass die Markierungen am linken
und rechten Kettenspanner @ in derselben Position zu den Referenzmarken @ ste-
hen. Damit ist das Hinterrad korrekt ausgerichtet.

e Info

I Der obere Kettenteil muss dabei gespannt sein.
Ketten nutzen sich nicht immer gleichméBig ab, kontrollieren Sie deshalb die
Einstellung an verschiedenen Stellen der Kette.

Muttern @ festziehen.

Sicherstellen, dass die Kettenspanner @ an den Einstellschrauben © anliegen.
Mutter @ festziehen.

Vorgabe

‘ Mutter Steckachse hinten M25x1,5 90 Nm Gewinde gefettet

e Info
Die Kettenspanner @ kénnen um 180° gedreht werden.




Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren

100132-10

Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren.
»  Wenn Kettenrad/Kettenritzel eingelaufen sind:
— Kettenrad/Kettenritzel wechseln.

e Info
I Kettenritzel, Kettenrad und Kette sollten nur zusammen gewechselt wer-
den.

Die Kette besitzt aus Sicherheitsgriinden kein Kettenschloss.

Kettenfiihrungen auf festen Sitz und Verschleil3 kontrollieren.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

KettenverschleiB kontro

llieren

COCH

123

OO(LO

16 17 18
400621-10

Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (*° S. 66)

Getriebe in Leerlauf schalten.

Am unteren Kettenteil mit dem angegebenen Gewicht @ ziehen.
Vorgabe

‘ Gewicht KettenverschleiBmessung 15 kg

Den Abstand @ von 18 Kettenrollen am oberen Kettenteil messen.

e Info
Ketten nutzen sich nicht immer gleichmaBig ab, wiederholen Sie deshalb diese
Messung an verschiedenen Stellen der Kette.

Maximaler Abstand @ an der langsten 272 mm
Stelle der Kette

» Wenn der Abstand @ groBer ist als das angegebene MaB:
— Kette wechseln.

e Info

I Wenn eine neue Kette montiert wird, sollten auch Kettenrad und Ketten-
ritzel gewechselt werden.
Neue Ketten nutzen sich auf einem alten, eingelaufenen
Kettenrad/Kettenritzel schneller ab.
Die Kette besitzt aus Sicherheitsgriinden kein Kettenschloss.




ABS / Anti-Blockier-System (990 Adventure)

400610-10

Die ABS-Einheit @ bestehend aus Hydraulikeinheit, ABS-Steuergerat und Riickforder-
pumpe, ist unter der Sitzbank verbaut. Jeweils ein Raddrehzahlgeber @ befindet sich am
Vorder- und Hinterrad.

Warnung
Unfallgefahr Beeintrachtigte Funktion des ABS

— Bei Modifikationen wie verkirzte oder verlangerte Federwege, andere Felgen-
durchmesser, andere Reifen, falscher Reifenluftdruck, andere Bremsbelage usw.
kann das ABS nicht mehr optimal funktionieren.

— Die optimale Funktion des ABS ist nur gewahrleistet, wenn am Bremssystem
ausschlieBlich von KTM freigegebene und/oder empfohlene Ersatzteile und Rei-
fen verwendet werden.

— Wartungsarbeiten und Reparaturen missen fachgerecht durchgefiihrt werden.
(Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)

Das ABS ist ein Sicherheitssystem, welches das Blockieren der Rader bei Geradeausfahrt
ohne Einwirkung von Seitenkraften verhindert.

Das ABS arbeitet mit zwei voneinander unabhangigen Bremskreisen (Vorderrad- und
Hinterradbremse). Im Normalbetrieb funktioniert die Bremsanlage wie eine konventionelle
Bremse ohne ABS. Erst wenn das ABS-Steuergerat die Blockierneigung eines Rades
erkennt, beginnt das ABS durch Regeln des Bremsdruckes zu arbeiten. Der Regelvorgang
ist durch ein leichtes Pulsieren am Bremshebel spirbar.

Die ABS-Warnlampe @ muss nach dem Einschalten der Ziindung aufleuchten und nach
dem Anfahren erléschen. Wenn sie nach dem Anfahren nicht erlischt oder wahrend der
Fahrt aufleuchtet, signalisiert das einen Fehler im ABS-System. Das ABS ist dann nicht
mehr aktiv und die Rader kdnnen bei einer Bremsung blockieren. Die Bremsanlage selbst
bleibt funktionsfahig, lediglich die ABS-Regelung entféllt.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Bremsscheiben kontrollieren

Die ABS-Warnlampe kann auch aufleuchten, wenn bei extremen Fahrsituationen die Dreh-
zahl von Vorder- und Hinterrad stark voneinander abweichen, z. B. bei einem Wheelie oder
bei durchdrehendem Hinterrad. Dadurch wird das ABS abgeschaltet.

Um das ABS wieder zu aktivieren, ist das Fahrzeug anzuhalten und die Ziindung auszu-
schalten. Wird das Fahrzeug wieder in Betrieb genommen, wird auch das ABS wieder akti-
viert. Die ABS-Warnlampe erlischt nach dem Anfahren.

Mit der Taste ® kann das ABS manuell abgeschaltet werden (siehe Startvorgang).

Warnung

Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch abgenutzte Bremsscheibe(n).

— Abgenutzte Bremsscheibe(n) unverziglich wechseln. (Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)

400618-10

— Bremsscheibenstarke vorne und hinten, an mehreren Stellen der Bremsscheibe, auf das
MaB @ kontrollieren.

e Info
Durch VerschleiB reduziert sich die Starke der Bremsscheibe im Bereich der
Anlageflache @ der Bremsbelsge.

Bremsscheiben - VerschleiBgrenze
vorne ‘ 4.5 mm

Bremsscheibe - VerschleiBgrenze
hinten ‘ 4.5 mm

» Wenn die Bremsscheibenstarke unter dem Vorgabewert liegt.
— Bremsscheibe wechseln.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

— Bremsscheiben vorne und hinten auf Beschadigung, Risshildung und Verformung kon-
trollieren.

» Wenn die Bremsscheibe Beschadigungen, Risse oder Verformungen aufweist:
— Bremsscheibe wechseln.

Leerweg am Handbremshebel kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Ist der Leerweg am Handbremshebel nicht vorhanden, baut sich im Bremssystem Druck auf die Vorderradbremse auf. Die Vor-
derradbremse kann durch Uberhitzung ausfallen. Leerweg am Handbremshebel nach Vorgabe einstellen.

— Handbremshebel zum Lenker driicken und Leerweg @ kontrollieren.

‘ Leerweg am Handbremshebel >3 mm

» Wenn der Leerweg nicht mit der Vorgabe lbereinstimmt:
— Leerweg des Handbremshebels einstellen. (¥ S. 89)

100555-10



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Leerweg des Handbremshebels einstellen

— Leerweg am Handbremshebel kontrollieren. (* S. 88)
— Leerweg des Handbremshebels mit der Einstellschraube @ einstellen.

Info

°

I Wenn die Einstellschraube im Uhrzeigersinn verdreht wird, verkleinert sich der
Leerweg. Der Druckpunkt entfernt sich vom Lenker.
Wenn die Einstellschraube gegen den Uhrzeigersinn verdreht wird, vergréBert
sich der Leerweg. Der Druckpunkt nahert sich dem Lenker.

i Der Verstellbereich ist begrenzt.

100556-10 Drehen Sie die Einstellschraube nur mit der Hand und wenden Sie keine Gewalt

an.

Einstellarbeiten nicht wéhrend der Fahrt durchfiihren.

Bremsfliissigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflussigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abgenutzte
Bremsbelage hin. Bremssystem kontrollieren, nicht weiterfahren. (lhre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft lhren gerne.)

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Uberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorder und Hinterradbremse entsprechend dem Serviceplan wechseln. (lhre autorisierte
KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

— Den am Lenker montierten Bremsflissigkeitsbehalter in waagerechte Position bringen.
- Bremsflissigkeitsstand am Schauglas @ kontrollieren.
»  Wenn der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung gesunken ist:
- Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse nachfiillen. & (* S. 90)

J 100557-10

Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse nachfiillen A

A

A

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abgenutzte
Bremsbelage hin. Bremssystem kontrollieren, nicht weiterfahren. (Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstéatte hilft [hren gerne.)

Warnung

Hautreizungen BremsflUssigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Beriihrung bringen, von Kindern fernhalten.

— Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, griindlich mit Wasser spilen und sofort einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Uberalterte Bremsfliissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorder und Hinterradbremse entsprechend dem Serviceplan wechseln. (lhre autorisierte
KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)



Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

Info

Keinesfalls Bremsfllssigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Bremsschlduche
sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.

Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Bertihrung, Bremsflissigkeit greift Lack an!

Verwenden Sie nur saubere Bremsflissigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Den am Lenker montierten Bremsfllssigkeitsbehalter in waagerechte Position bringen.
— Schrauben @ entfernen.
— Deckel ® mit Membran @ abnehmen.
- Bremsflissigkeit bis zum MaB @ auffillen.
Vorgabe
‘ MaB @ 5 mm ‘

‘ Bremsflissigkeit DOT 4 / DOT 5.1 (* S. 200) ‘

100558-10

Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

e Info
Ubergelaufene oder verschiittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwaschen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR o

Bremsbelédge der Vorderradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch abgenutzte Bremsbelage.

Abgenutzte Bremsbelage unverziglich wechseln. (Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)

Hinweis
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

Werden die Bremsbelage zu spat gewechselt werden, schleifen die Bremsbelagtrager aus Stahl an der Bremsscheibe. Die Bremswir-
kung wird stark vermindert und die Bremsscheiben werden zerstért. Bremsbelage regelmaBig kontrollieren.

Bremsbelage auf ihre Mindestbelagstarke @ kontrollieren.

‘ Mindestbelagstirke @ ‘ >1mm

» st die Mindestbelagstéarke unterschritten:

- Bremsbelage der Vorderradbremse wechseln.
Bremsbelage auf Beschadigung und Rissbildung kontrollieren.
» Wenn Beschadigungen oder Risse vorhanden sind:

— Bremsbelage der Vorderradbremse wechseln. 0

Leerweg am FuBbremshebel kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

Ist der Leerweg am FquremshebeI nicht vorhanden, baut sich im Bremssystem Druck auf die Hinterradbremse auf. Die Hinter-
radbremse kann durch Uberhitzung ausfallen. Leerweg am FuBbremshebel nach Vorgabe einstellen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &3

— FuBbremshebel zwischen Endanschlag und Anlage zum FuBbremszylinderkolben hin
und her bewegen und Leerweg @ kontrollieren.

Vorgabe
‘ Leerweg am FuBbremshebel 3...5mm

e Info
Die Anlage am FuBbremszylinderkolben ist am gréBeren Widerstand beim Betati-
gen des FuBbremshebels erkennbar.

100602-10 » Wenn der Leerweg nicht mit der Vorgabe iibereinstimmt:
- Grundstellung des FuBbremshebels einstellen. &

Bremsflilssigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abgenutzte
Bremsbelage hin. Bremssystem kontrollieren, nicht weiterfahren. (Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstéatte hilft Ihren gerne.)

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Uberalterte Bremsfliissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorder und Hinterradbremse entsprechend dem Serviceplan wechseln. (lhre autorisierte
KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (*° S. 66)
— Bremsflussigkeitsstand am Bremsflissigkeitsbehalter kontrollieren.
» Wenn der Flissigkeitsstand die MIN Markierung @ erreicht hat:
- Bremsflissigkeit der Hinterradbremse nachfillen. & (* S. 94)

Bremsfliissigkeit der Hinterradbremse nachfiillen A

A

A

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abgenutzte
Bremsbelage hin. Bremssystem kontrollieren, nicht weiterfahren. (Ihre autorisierte KTM-Fachwerkstéatte hilft [hren gerne.)

Warnung

Hautreizungen BremsflUssigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Beriihrung bringen, von Kindern fernhalten.

— Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, griindlich mit Wasser spilen und sofort einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Uberalterte Bremsfliissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorder und Hinterradbremse entsprechend dem Serviceplan wechseln. (lhre autorisierte
KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR o5

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

Info
Keinesfalls Bremsfllssigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Bremsschlduche
sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.

Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Bertihrung, Bremsflissigkeit greift Lack an!
Verwenden Sie nur saubere Bremsflissigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (® S. 66)
Schrauben @ entfernen.
— Deckel ® mit Membran ® abnehmen.

¥
100561-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

— Bremsflussigkeit bis zur Markierung @ aufftllen.

‘ Bremsflissigkeit DOT 4 / DOT 5.1 (* S. 200) ‘

— Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

e Info
Ubergelaufene oder verschittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwaschen.

Bremsheldge der Hinterradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch abgenutzte Bremsbelage.

— Abgenutzte Bremsbeldge unverziiglich wechseln. (lhre autorisierte KTM-Fachwerkstéatte hilft |hren gerne.)
Hinweis
Unfaligefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

— Werden die Bremsbelage zu spat gewechselt werden, schleifen die Bremsbelagtrager aus Stahl an der Bremsscheibe. Die Bremswir-
kung wird stark vermindert und die Bremsscheiben werden zerstért. Bremsbelage regelmaBig kontrollieren.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Bremsbelage auf ihre Mindestbelagstarke @ kontrollieren.

‘ Mindestbelagstarke @ ‘ >1 mm ‘

» st die Mindestbelagstéarke unterschritten:

— Bremsbelage der Hinterradbremse wechseln. X
Bremsbelage auf Beschadigung und Rissbildung kontrollieren.
» Wenn Beschadigungen oder Risse vorhanden sind:

- Bremsbelage der Hinterradbremse wechseln. A

5 100605-10

Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)
Fahrzeug am Heck belasten oder am Unterfahrschutz aufbocken.
« Das Vorderrad hat keinen Bodenkontakt.

Bremszangen mit der Hand zu den Bremsscheiben driicken, um die Bremskolben
zurlickzudriicken.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

(990 Adventure)
— Schraube @ entfernen und Raddrehzahlgeber @ mit Hiilse ® aus der Bohrung zie-
hen.

— Schraube @ und Schrauben @ I5sen.

— Schraube @ ca. 6 Umdrehungen herausschrauben, mit der Hand auf die Schraube
driicken um die Steckachse aus der Gabelfaust zu schieben.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

— Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheiben nicht beschadigt wer-
den.

— Vorderrad halten und Steckachse herausziehen. Bremszangen leicht nach aussen
schwenken und Vorderrad aus der Gabel nehmen.

e Info
Handbremshebel bei ausgebautem Vorderrad nicht betatigen.




— Distanzbuchsen @ entfernen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt &l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

— Wellendichtringe @ und Lauffliche @ der Distanzbuchsen reinigen und fetten.
‘ Langzeitfett (¥ S. 203)

— Distanzbuchsen einsetzen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 10

— Vorderrad in die Gabel heben, Bremsscheiben an den Bremszangen in Eingriff bringen
und Steckachse einsetzen.

(990 Adventure)
«  Das ABS-Sensorrad befindet sich in Fahrtrichtung links.

— Schraube ® montieren und festziehen.

Vorgabe
‘ Schraube Steckachse vorne M25x1,5 45 Nm
Z@OP _ rahrzeug vom Mittelstander nehmen. (* S. 67)

.
100604-11

Vorderradbremse betatigen und Gabel einige Male kraftig einfedern, damit sich die
Gabelbeine ausrichten.

— Schrauben @© festziehen.

Vorgabe

| Schraube Gabelfaust M8 15 Nm
(990 Adventure)

— Hilse @ auf den Raddrehzahlgeber @ schieben und gemeinsam in die Bohrung
stecken. Schraube ® montieren und festziehen.

Vorgabe
Verschraubung Raddrehzahlgeber vorne | M6 6 Nm




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR
Hinterrad ausbaven &

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)

— Bremszange mit der Hand zur Bremsscheibe drlicken, um die Bremskolben zuriickzu-
driicken.

(990 Adventure)
— Schraube @ entfernen und Raddrehzahlgeber @ aus der Bohrung ziehen.

~100635-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 12

- Mutter © entfernen. Kettenspanner @ abnehmen.

— Steckachse © nur so weit herausziehen, dass sich das Hinterrad nach vorne schieben
|asst.

— Hinterrad so weit als méglich nach vorne schieben. Kette vom Kettenrad nehmen und
am Kettenradschutz @ ablegen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

— Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheibe nicht beschadigt wird.

5
$41100570-10 - Hinterrad halten und Steckachse herausziehen. Hinterrad aus dem Schwingarm neh-
men.
e Info

Bei ausgebautem Hinterrad die FuBbremse nicht betatigen.

— Distanzbuchse @ entfernen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s
Hinterrad einbaven®

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt 6l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Warnung
Unfallgefahr Keine Bremswirkung beim Betatigen der Hinterradbremse.

— Nach dem Einbauen des Hinterrades immer FuBbremse betatigen, bis der Druckpunkt vorhanden ist.

- Dampfergummis der Hinterradnabe kontrollieren. & (* S. 105)
— Wellendichtring @ und Laufflache @ der Distanzbuchse reinigen und fetten.

‘ Langzeitfett (¥ S. 203) ‘

— Gewinde der Steckachse und Mutter reinigen und fetten.

[ Langzeitfett (* S. 203) |

— Déampfergummis und Kettenradtrager in das Hinterrad montieren.

— Hinterrad in den Schwingarm stellen und die Bremsscheibe an der Bremszange in Ein-
griff bringen.

100571-10




— Steckachse montieren, aber nicht bis zum Anschlag einschieben.
— Hinterrad so weit als méglich nach vorne schieben und Kette auf das Kettenrad legen.
- Steckachse bis zum Anschlag einschieben, Kettenspanner @ und Mutter @ montieren.

e Info
Kettenspanner @ und @ in gleicher Position montieren.

— Das Hinterrad nach vorne driicken, damit die Kettenspanner an den Spannschrauben
anliegen und Mutter @ festziehen.

Vorgabe

Damit das Hinterrad korrekt ausgerichtet ist, missen die Markierungen an den Ket-
tenspannern links und rechts in der selben Position zu den Referenzmarken @ ste-
hen.

Mutter Steckachse hinten M25x1,5 90 Nm Gewinde gefettet

(990 Adventure)
— Raddrehzahlgeber @ in die Bohrung stecken. Schraube ® montieren und festzie-
hen.

Vorgabe

Schraube Raddrehzahige- | M6 8 Nm Loctite® 243™
ber hinten

— FuBbremshebel mehrmals betatigen bis die Bremsbelage an der Bremsscheibe anliegen
und ein Druckpunkt vorhanden ist.

100635-11  — Fahrzeug vom Mittelstdnder nehmen. (* S. 67)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR 105
Dampfergummis der Hinterradnabe kontrollieren &

e Info
Die Kraft des Motors wird vom Kettenrad tiber 6 Dampfergummis auf das Hinterrad lbertragen. Sie nutzen sich im Betrieb ab. Wer-
den die Dampfergummis nicht rechtzeitig gewechselt, wird der Kettenradtrager und die Hinterradnabe beschadigt.

Hinterrad ausbauen. & (¥ S. 101)

Dampfergummis @ der Hinterradnabe auf Beschadigung und VerschleiB kontrollieren.

» Wenn die Dampfergummis der Hinterradnabe beschadigt bzw. verschlissen sind:
— Alle Dampfergummis der Hinterradnabe wechseln.

— Hinterrad mit dem Kettenrad nach oben auf eine Werkbank legen und die Steckachse
in die Nabe stecken.

— Um das Spiel @ zu kontrollieren, Hinterrad festhalten und versuchen das Kettenrad zu
verdrehen.

e Info
Das Spiel wird am Kettenrad auBen gemessen.

‘ Spiel Dampfergummis Hinterrad <5mm

» Wenn das Spiel @ groBer ist als der angegebene Wert:
— Alle Dampfergummis der Hinterradnabe wechseln.

- Hinterrad einbauen. & (*" S. 103)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 108

Reifenzustand kontrollieren

g Warnung
Unfallgefahr Unkontrollierbares Fahrverhalten durch Reifenplatzer.

— Beschéadigte Reifen im Interesse lhrer eigenen Sicherheit sofort wechseln lassen.

Warnung
A Sturzgefahr Beeintréchtigung des Fahrverhaltens durch unterschiedliche Reifenprofile an Vorder- und Hinterrad.

— Vorder- und Hinterrad dirfen nur mit Reifen gleichartiger Profilgestaltung bereift sein, sonst kdnnte das Fahrzeug unkontrollier-
bar werden.

Warnung
A Unfallgefahr Unkontrollierbares Fahrverhalten durch nicht freigegebene und/oder empfohlene Reifen/Rader.

— Nur von KTM freigegebene und/oder empfohlene Reifen/Rader mit dem entsprechenden Geschwindigkeitsindex verwenden.

u Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bodenhaftung bei neuen Reifen.

— Neue Reifen haben eine glatte Laufflache und daher nicht die volle Bodenhaftung. Die gesamte Laufflache muss die ersten
200 Kilometer bei gemaBigter Fahrweise in wechselnden Schréaglagen aufgeraut werden. Erst durch das "Einfahren" wird die
volle Haftfahigkeit erreicht.

Info
Reifentyp, Reifenzustand und Reifenluftdruck beeinflussen das Brems- und Fahrverhalten des Fahrzeuges.
Abgefahrene Reifen wirken sich besonders auf nassem Untergrund ungiinstig aus.




— Vorder- und Hinterreifen auf Schnitte, eingefahrene Gegenstande und andere Beschadi-

@ gungen kontrollieren.
» Wenn der Reifen Schnitte, eingefahrene Gegensténde oder andere Beschadigungen

aufweist:
— Reifen wechseln.
— Profiltiefe kontrollieren.

\Y
< e Info
(\Q I Beachten Sie die gesetzliche landesspezifische Mindestprofiltiefe.
400602-10

‘ Mindestprofiltiefe =2 mm

» Wenn die Mindestprofiltiefe unterschritten ist:
— Reifen wechseln.
— Reifenalter kontrollieren.

e Info

I Das Herstellungsdatum der Reifen ist iblicherweise in der Reifenbeschriftung
enthalten und wird mit den letzten vier Ziffern der DOT Bezeichnung gekenn-
zeichnet. Die ersten beiden Ziffern weisen auf die Herstellungswoche und die
letzten beiden Ziffern auf das Herstellungsjahr hin.
KTM empfiehlt einen Wechsel der Reifen, unabhangig vom tatsachlichen Ver-
schleil3, spatestens nach 5 Jahren.

» Wenn der Reifen alter als 5 Jahre ist:
— Reifen wechseln.



e Info

Zu geringer Reifenluftdruck fiihrt zu abnormalem VerschleiB und zur Uberhitzung des Reifens.
Richtiger Reifenluftdruck gewahrleistet optimalen Fahrkomfort und maximale Lebensdauer des Reifens.

Staubkappe entfernen.
Reifenluftdruck bei kalten Reifen kontrollieren.

Reifenluftdruck Solo
vorne 2,4 bar
hinten 2,6 bar

Reifenluftdruck mit Beifahrer / volle Nutzlast

vorne 2,4 bar
100575-10 hinten 2,8 bar

» Wenn der Reifenluftdruck nicht mit der Vorgabe tbereinstimmt:
— Reifenluftdruck berichtigen.

Staubkappe montieren.

Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten durch eine falsche Speichenspannung.

— Achten Sie auf eine korrekte Speichenspannung. (lhre autorisierte KTM-Fachwerkstatte hilft Ihren gerne.)




Info

Durch eine lockere Speiche wird das Rad unwuchtig und es lockern sich innerhalb kurzer Zeit andere Speichen.
Sind die Speichen zu fest gespannt, kénnen sie durch lokale Uberlastung reiBen.

Kontrollieren Sie die Speichenspannung, besonders am neuen Motorrad, regelmaBig.

— Mit der Klinge eines Schraubendrehers jede Speiche kurz anschlagen.

Info

Die Tonfrequenz ist abhangig von der Speichenlange und vom Speichendurch-
messer.

Kommt es zu unterschiedlichen Tonfrequenzen an den einzelnen gleichlangen
und gleichdicken Speichen, deutet das auf eine unterschiedliche Speichenspan-
nung hin.

Es muss ein heller Ton erklingen.

~1100576-10

» Wenn die Speichenspannung unterschiedlich ist:
- Speichenspannung korrigieren. A

Unterfahrschutz aushauen

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 110

— Seitenstander nach unten schwenken.
— Alle vier Schrauben @ entfernen und Unterfahrschutz @ abnehmen.

— Unterfahrschutz @ positionieren. Schrauben @ montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Schraube Unterfahrschutz ‘ M8 | 25 Nm ‘ Loctite® 243™ ‘

Seitenstander hochschwenken.

Fahrzeug vom Mittelstander nehmen. (* S. 67)

100578-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 411

Batterie aushauen A

n Warnung
Verletzungsgefahr Batteriesdure und Batteriegase verursachen schwere Veratzungen.

— Batterien auBer Reichweite von Kindern halten.

— Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

— Kontakt mit Batteriesaure und Batteriegasen vermeiden.

— Funken oder offene Flammen von der Batterie fern halten. Laden nur in gut belifteten Raumen.

— Bei Hautkontakt mit reichlich Wasser abspiilen. Falls Batteriesaure in die Augen gelangt, mindestens 15 Minuten lang mit
Wasser aussptilen und einen Arzt aufsuchen.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
- Unterfahrschutz ausbauen. \ (* S. 109)
— Schrauben @ entfernen. Abdeckung @ nach unten klappen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 412

Minuskabel ® der Batterie abklemmen.
Pluskabel @ der Batterie abklemmen.
Batterie samt Batteriehiille @ aus dem Batteriefach nehmen.

e Info

I Motorrad nie mit entladener Batterie oder ohne Batterie betreiben. In beiden
Fallen kénnen elektrische Bauteile und Sicherheitsvorrichtungen beschédigt
werden. Das Fahrzeug ist daher nicht mehr verkehrssicher.

— Batterie in die Batteriehiille @ stecken.

— Batterie samt Batteriehiille in das Batteriefach schieben.
—  Pluskabel ® anklemmen.

—  Minuskabel ® anklemmen.




— Abdeckung @ unten am Batteriefach einhangen und nach oben schwenken.
— Schrauben @ montieren und festziehen.

- Unterfahrschutz einbauen. & (* S. 110)

— Uhrzeit einstellen. (¥ S. 29)

Batterie laden A

A

Warnung
Verletzungsgefahr Batteriesaure und Batteriegase verursachen schwere Veratzungen.

Batterien auBer Reichweite von Kindern halten.

Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

Kontakt mit Batteriesaure und Batteriegasen vermeiden.

Funken oder offene Flammen von der Batterie fern halten. Laden nur in gut bellifteten Raumen.

Bei Hautkontakt mit reichlich Wasser abspilen. Falls Batteriesaure in die Augen gelangt, mindestens 15 Minuten lang mit
Wasser aussptilen und einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Umweltgefdhrdung Bauteile und Saure der Batterie belasten die Umwelt.

Batterien nicht in den Hausmull werfen. Entsorgen Sie eine defekte Batterie umweltgerecht. Geben Sie die Batterie bei lhrem
KTM-Hé&ndler oder bei einer Ricknahmestelle fir Altbatterien ab.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR  11a

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

Info

Auch wenn die Batterie nicht belastet wird, verliert sie téglich an Ladung.

Sehr wichtig fur die Lebensdauer der Batterie ist der Ladezustand und die Art der Ladung.

Schnellladungen mit héherem Ladestrom wirken sich negativ auf die Lebensdauer aus.

Wird Ladestrom, Ladespannung und Ladezeit Gberschritten, entweicht Elektrolyt Gber die Sicherheitsventile. Dadurch verliert die
Batterie an Kapazitat.

Wenn die Batterie leergestartet wurde, ist sie unverziiglich zu laden.

Bei langerer Standzeit in entladenem Zustand tritt Tiefentladung und Sulfatierung ein und die Batterie wird zerstort.

Die Batterie ist wartungsfrei, das heiBt die Kontrolle des Saurestandes entfallt.

Wenn die Batterie nicht mit dem KTM Batterieladegerat geladen wird, ist die Batterie zur Ladung auszubauen. Durch Uberspan-
nung kénnen sonst elektronische Bauteile beschadigt werden. Batterie laut Angaben auf dem Batteriegehduse laden.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Rechten Unterfahrschutz ausbauen. (*° S. 116)
— Rote Schutzkappe der Pluspolverlangerung abziehen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 115

Pluskabel des Ladegerates an die Pluspolverlangerung @ und Minuskabel an einer
blanken Stelle das Motors @ anklemmen. Ladegerat einschalten.

‘ Batterieladegerat (58429074000) ‘

Zusatzlich kénnen Sie mit diesem Ladegerat Ruhespannung, Startfahigkeit der Batterie
und den Generator testen. AuBerdem ist mit diesem Gerét ein Uberladen der Batterie

unmoglich.
— Ladegerat nach dem Laden ausschalten und abklemmen.
Vorgabe
Batterie regelmaBig nachladen, wenn 3 Monate
das Motorrad nicht in Betrieb genommen
wird

— Rote Schutzkappe der Pluspolverlangerung montieren.
- Rechten Unterfahrschutz einbauen. (* S. 116)

100582-10




— Schrauben @ entfernen. Rechten Unterfahrschutz @ abnehmen.

— Rechten Unterfahrschutz @ positionieren. Schrauben @ montieren und festziehen.

Vorgabe
‘ Restliche Schrauben Fahrgestell ‘ M6 ‘ 10 Nm ‘

100581-11




Hauptsicherung wechseln

Warnung
Brandgefahr Durch die Verwendung falscher Sicherungen kann die elektrische Anlage (iberlastet werden.

— Nur Sicherungen mit der vorgeschriebenen Ampere-Zahl verwenden. Sicherungen niemals (iberbriicken oder instandsetzen.

e Info
Die Hauptsicherung befindet sich im Startrelais unter dem rechten Unterfahrschutz.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Rechten Unterfahrschutz ausbauen. (* S. 116)
— Startrelais @ von der Halterung ziehen und Schutzkappe @ abnehmen.

W/ 100583-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR  1a

(990 Adventure)
— Defekte Hauptsicherung ® entfernen.

e Info

I Eine defekte Sicherung erkennen Sie am unterbrochenen Schmelzdraht @.
Im Startrelais steckt eine Ersatzsicherung @.
Mit der Hauptsicherung sind auBer der ABS-Einheit alle Stromverbraucher
des Fahrzeuges abgesichert.

(990 Adventure R)
— Defekte Hauptsicherung ® entfernen.

100584-10

e Info

I Eine defekte Sicherung erkennen Sie am unterbrochenen Schmelzdraht @.
Im Startrelais steckt eine Ersatzsicherung @.
Mit der Hauptsicherung sind alle Stromverbraucher des Fahrzeuges abgesi-
chert.

Neue Hauptsicherung einsetzen.
Sicherung (58011109130) (* S. 189)

— Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren.
Schutzkappe montieren und Startrelais auf die Halterung stecken.

e Tipp

Neue Ersatzsicherung in das Startrelais einsetzen, um sie bei Bedarf verflighar
zu haben.

Rechten Unterfahrschutz einbauen. (* S. 116)
Uhrzeit einstellen. (* S. 29)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 119

Sicherungen ABS wechseln (990 Adventure)

Warnung
A Brandgefahr Durch die Verwendung falscher Sicherungen kann die elektrische Anlage (iberlastet werden.

— Nur Sicherungen mit der vorgeschriebenen Ampere-Zahl verwenden. Sicherungen niemals (iberbriicken oder instandsetzen.

Info

Zwei Sicherungen fir das ABS befinden sich unter dem rechten Unterfahrschutz. Mit diesen beiden Sicherungen sind die Rickfér-
derpumpe und die Hydraulikeinheit des ABS abgesichert. Die dritte Sicherung, mit der das ABS-Steuergerat abgesichert ist, befin-
det sich im Sicherungskasten.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Rechten Unterfahrschutz ausbauen. (*° S. 116)

Sicherung der ABS-Hydraulikeinheit wechseln:
- Schutzkappe @ abnehmen und Sicherung @ entfernen.

e Info

Eine Ersatzsicherung befindet sich neben dem Sicherungskasten im Ablage-
fach.

— Neue Sicherung einsetzen.
‘ Sicherung (58011109125) (* S. 189)

‘” 100585-10 — Kontrollieren, ob die ABS-Warnlampe noch leuchtet.
— Schutzkappe montieren.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 120

e Tipp

Neue Ersatzsicherung in das Ablagefach einsetzen, um sie bei Bedarf verfiig-
bar zu haben.

Sicherung der ABS-Riickforderpumpe wechseln:
— Schutzkappe @ abnehmen und Sicherung @ entfernen.

e Info

Eine Ersatzsicherung befindet sich neben dem Sicherungskasten im Ablage-
fach.

— Neue Sicherung einsetzen.

‘ Sicherung (58011109140) (* S. 189)

100586-10

— Kontrollieren, ob die ABS-Warnlampe noch leuchtet.
— Schutzkappe montieren.

e Tipp

Neue Ersatzsicherung in das Ablagefach einsetzen, um sie bei Bedarf verfiig-
bar zu haben.

— Rechten Unterfahrschutz einbauen. (* S. 116)

Sicherungen im Sicherungskasten wechsein

Warnung
Brandgefahr Durch die Verwendung falscher Sicherungen kann die elektrische Anlage (iberlastet werden.

— Nur Sicherungen mit der vorgeschriebenen Ampere-Zahl verwenden. Sicherungen niemals Uberbriicken oder instandsetzen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 41

e Info
Der Sicherungskasten mit den Sicherungen der restlichen Stromverbraucher befindet sich im Ablagefach.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Ablagefach offnen. (* S. 38)
- Sicherungskastendeckel @ abnehmen.

— Defekte Sicherung entfernen.

Vorgabe
@ - 8- b ) A Sicherung IGNITION, FUEL PUMP - 10A - Zindung, Kraftstoffpumpe, Wegfahrsperre,
. ; Alarmanlage (optional)
78 'f Sicherung H/L BEAM, POSITION - 15A - Fernlicht, Abblendlicht, Begrenzungslicht,

“570A 10A 10A 104 198 10A 15 ; Kennzeichenbeleuchtung

3 Sicherung HORN, BRAKE LIGHT - 10A - Hupe, Bremslicht, Warnblinkanlage
Sicherung FAN - 10A - Kuhlerltfter
Sicherung POWER RELAY - 10A - Ziindung (EFI-Steuergerét)

Sicherung ACC1, CLOCK - 10A - Kombiinstrument, Steckdose, Zusatzgerate (Dauer-
plus), Alarmanlage (optional)

Sicherung ACCG2 - 10A - Zusatzgerate (mit Ziindschalter geschaltetes Plus)




(990 Adventure)
‘ Sicherung ABS, OPTIONAL - 10A - ABS

(990 Adventure R)
‘ Sicherung ABS, OPTIONAL - nicht belegt

(990 Adventure)
— Ersatzsicherung in passender Starke einsetzen.

Sicherung (58011109110) (* S. 188)
Sicherung (58011109115) (* S. 189)

e Info
I Ersatzsicherungen @ befindet sich neben dem Sicherungskasten.
Die Ersatzsicherungen @ sind fir das ABS.

100588-10

Tipp
Neue Ersatzsicherung in den Sicherungskasten einsetzen, um sie bei Bedarf
verfligbar zu haben.

(990 Adventure R)
— Ersatzsicherung in passender Starke einsetzen.

Sicherung (58011109110) (* S. 188)

Sicherung (58011109115) (* S. 189)

e Info
I Ersatzsicherungen @ befindet sich neben dem Sicherungskasten.

Tipp
Neue Ersatzsicherung in den Sicherungskasten einsetzen, um sie bei Bedarf
verfligbar zu haben.

100637-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 123

— Funktion des Stromverbrauchers kontrollieren.
— Sicherungskastendeckel schlieBen.
— Ablagefach schlieBen. (* S. 38)

e Info
Die Arbeitsschritte sind links und rechts gleich.

— Schrauben @ entfernen.

- Seitenverkleidung @ oben vorsichtig nach auBen schwenken und Steckverbinder der
Blinkerkabel trennen.

— Uberlaufschlauch des Kraftstofftanks abziehen und Verkleidung abnehmen.

100589-10

e Info
Die Arbeitsschritte sind links und rechts gleich.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 12

— Seitenverkleidung @ unten am Kraftstofftank aufsetzen und schrag halten.

— Uberlaufschlauch des Kraftstofftanks auf den Anschluss stecken.

— Steckverbinder der Blinkerkabel verbinden und Seitenverkleidung oben zum Fahrzeug
schwenken.

— Schrauben @ mit Scheiben montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Restliche Muttern Fahrgestell M6 15 Nm

Funktion des Blinkers kontrollieren.

100589-11

Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer aushauen

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Seitenverkleidung vorne ausbauen. (¥ S. 123)

— Scheinwerfermaske am Cockpittrager aushéangen und nach vorne abnehmen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 15

- Steckverbindung @ trennen.

— Scheinwerfermaske auf einem weichen Tuch ablegen, damit der Scheinwerfer und die
Verkleidungsscheibe nicht beschédigt werden.

— Steckverbindung @ anschlieBen.

— Funktion der Beleuchtung kontrollieren.

— Scheinwerfermaske positionieren.

- Seitenverkleidung vorne einbauen. (*° S. 123)

— Scheinwerfereinstellung kontrollieren. (* S. 131)

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

— Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen. (¥ S. 124)
Gummikappe @ entfernen und Steckverbindung @ trennen.

— Federbligel ® aushingen und Lampe aus dem Scheinwerfer nehmen.
— Neue Lampe im Scheinwerfer positionieren und Federbligel einhangen.

‘ Fernlicht (H3 / Sockel PK22s) (* S. 189)

e Info
Die Lampe muss an den Nasen @ korrekt sitzen.

F — Steckverbindung anschlieBen und Gummikappe montieren.
100595-10 — Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen. (* S. 125)

Abblendlichtlampe wechseln

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

— Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 17

— Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen. (* S. 124)
- Gummikappe @ entfernen und Stecker @ von der Lampe abziehen.

Federbiigel ® aushiangen und Lampe aus dem Scheinwerfer nehmen.
— Neue Lampe im Scheinwerfer positionieren und Federbligel einhangen.

‘ Abblendlicht (H7 / Sockel PX26d) (* S. 189)

e Info
Die Lampe muss mit der Nase @ in der Ausnehmung sitzen.

— Stecker auf die Lampe stecken und Gummikappe montieren.
100593-10 — Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen. (* S. 125)

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.




Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen. (* S. 124)
Fassung @ aus dem Scheinwerfer ziehen und Lampe @ aus der Fassung ziehen.
Neue Lampe in die Fassung stecken und Fassung in den Scheinwerfer stecken.

Begrenzungslicht (W5W / Sockel W2,1x9,5d) (¥ S. 189)

Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen. (* S. 125)

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

— Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.

— Schraube an der Rickseite des Blinkergehauses entfernen.
— Streuscheibe @ vorsichtig abnehmen.

— Lampe @ leicht in die Fassung driicken, ca. 30° gegen den Uhrzeigersinn drehen und
aus der Fassung ziehen.

e Info
Reflektor nicht mit den Fingern bertihren und fettfrei halten.

— Neue Lampe leicht in die Fassung driicken und bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn dre-
100597-10 hen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 120

[ Blinker (RY10W / Sockel BAU15s) (¥ S. 189) |

— Blinker auf Funktion kontrollieren.
— Streuscheibe positionieren.

e Info
Die Nase @ an der Ausnehmung @ einhéngen.

— Schraube einsetzen und zuerst gegen den Uhrzeigersinn drehen, bis sie mit einem klei-
nen Ruck in den Gewindegang einrastet. Schraube leicht anziehen.

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

— Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.

- Muttern @ an der Unterseite des hinteren Kotfliigels entfernen und Riicklicht nach hin-
ten ziehen.

100599-10




— Lampenfassungen @ aus dem Riicklicht ziehen.
— Lampen © aus den Fassungen ziehen.
— Neue Lampen in die Fassungen stecken.

Ricklicht (WR5W / Sockel W2,1x9,5d) (*" S. 189)

— Lampenfassungen in das Ricklicht stecken.

— Funktion der Beleuchtung kontrollieren.

— Ricklicht positionieren. Muttern mit Scheiben montieren und festziehen.

100600-10 Vorgabe

| Mutter Riicklicht | M6 | 8 Nm |

Hinweis
Schaden am Reflektor Verringerte Leuchtkraft.

— Fett am Glaskolben der Lampe verdampft durch die Hitze und setzt sich am Reflektor fest. Glaskolben vor der Montage reinigen und
fettfrei halten.

— Muttern @ an der Unterseite des hinteren Kotfliigels entfernen und Riicklicht nach hin-
ten ziehen.

100599-10



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR a1

100601-10

Lampenfassung @ bis zum Anschlag gegen den Uhrzeigersinn drehen und aus dem
Ricklicht nehmen.

Lampe @ leicht in die Fassung driicken, ca. 30° gegen den Uhrzeigersinn drehen und
aus der Fassung ziehen.

Neue Lampe leicht in die Fassung driicken und bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn dre-
hen.

Bremslicht (PR21W / Sockel BAW15s) (* S. 189)

Lampenfassung in das Ricklicht stecken und bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn dre-
hen.

Funktion der Beleuchtung kontrollieren.

Ricklicht positionieren. Muttern mit Scheiben montieren und festziehen.

Vorgabe

| Mutter Riicklicht | M6 | 8 Nm |

400609-10

Machen Sie an einer hellen Mauer, vor der sich eine waagrechte Flache befindet, in
Hohe der Scheinwerfermitte des Abblendlichts eine Markierung.

Machen Sie eine weitere Markierung mit dem Abstand @ unterhalb der ersten Markie-
rung.

Vorgabe
Abstand @ 5cm

Stellen Sie das Motorrad im Abstand @ senkrecht vor die Mauer. Nun setzt sich der
Fahrer, gegebenenfalls mit Gepack und Beifahrer, auf das Motorrad.

Vorgabe
Abstand @ 5m




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 12

— Abblendlicht einschalten. Scheinwerfereinstellung kontrollieren.

Die Hell-Dunkelgrenze muss beim einsatzfertigen Motorrad mit Fahrer, eventuellem
Gepack und Beifahrer, genau auf der unteren Markierung liegen.

» Wenn die Hell-Dunkelgrenze nicht mit der Vorgabe bereinstimmt:
— Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen. (* S. 132)

Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen

— Scheinwerfereinstellung kontrollieren. (* S. 131)

— Mit der Einstellschraube @ die Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen.
Vorgabe

Die Hell-Dunkelgrenze muss beim einsatzfertigen Motorrad mit Fahrer, eventuellem
Gepack und Beifahrer, genau auf der unteren Markierung (angebracht bei: Schein-
werfereinstellung kontrollieren) liegen.

e Info

I Drehen im Uhrzeigersinn erh6ht die Leuchtweite, Drehen gegen den Uhrzeiger-
sinn reduziert die Leuchtweite.
Zuladung kann moglicherweise eine Korrektur der Leuchtweite des Scheinwer-
fers erfordern.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR a3

Ziindschliissel aktivieren/deaktivieren

e Info

I Der orange Programmierschlissel darf ausschlieBlich zum Aktivieren/Deaktivieren verwendet werden!
Bei Verlust bzw. Ersatz eines schwarzen Ziindschllssel missen die einzelnen schwarzen Ziindschliissel mit dem orangen Program-
mierschlissel aktiviert bzw. deaktiviert werden. Dadurch wird auch eine unbefugte Inbetriebnahme des Fahrzeuges mit dem verlo-
renen schwarzen Ziindschlissel verhindert.
Bis zu vier schwarze Ziindschlissel kdnnen aktiviert/deaktiviert werden. Nur die wahrend eines Aktivierungsvorgangs angelernten
schwarzen Ziindschlissel sind giltig. Alle nicht in dem Aktivierungsvorgang angelernten schwarzen Ziindschllssel sind ungiltig,
kdnnen aber bei einem weiteren Aktivierungsvorgang wieder angelernt werden.

Verlust eines schwarzen Ziindschliissels (zweiter schwarzer Ziindschliissel ist vorhanden):
Durch den folgenden Vorgang werden alle aktivierten schwarzen Ziindschlissel deakti-
viert, die in diesem Vorgang nicht einbezogen werden.

— Not-Aus-Schalter in die Stellung O driicken.
— Orangen Programmierschliissel ins Ziindschloss stecken.

— Zundung einschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung O
drehen.

« Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

«  Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an.

— Zindung ausschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung &%
drehen.

— Orangen Programmierschliissel abziehen.

— Schwarzen Ziindschlissel ins Ziindschloss stecken.
— Zlundung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O) drehen.

« Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.
« Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an, kurz aus und wieder an.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 13

— Zindung ausschalten, dazu den schwarzen Zindschliissel in die Stellung & drehen.
— Schwarzen Zindschliissel abziehen.
— Orangen Programmierschlissel ins Zindschloss stecken.

— Zlundung einschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung O
drehen.

v Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

« Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an, kurz aus und blinkt entsprechend der
Anzahl der funktionsfahigen schwarzen Ziindschlissel einschlieBlich des oran-
gen Programmierschlissels. In diesen Fall zweimal.

— Zindung ausschalten, dazu den orangen Programmierschliissel in die Stellung &
drehen.

— Orangen Programmierschliissel abziehen.
« Der verlorengegangene schwarzen Ziindschllssel ist deaktiviert.

« Der vorhandene schwarze Ziindschlissel ist neu aktiviert.

Verlust beider schwarzer Ziindschliissel (kein schwarzer Ziindschliissel mehr vorhanden):
Dieser Vorgang ist notwendig, um eine missbrauchliche Verwendung durch die verloren-
gegangenen schwarzen Ziindschlissel zu verhindern.

— Not-Aus-Schalter in die Stellung O driicken.
— Orangen Programmierschlissel ins Zindschloss stecken.

— Zlundung einschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung O
drehen.

v Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

« Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an.

— Zlundung ausschalten, dazu den orangen Programmierschliissel in die Stellung &
drehen.

— Zlundung einschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung O
drehen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR a5

v Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

« Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an, kurz aus und blinkt entsprechend
der Anzahl der funktionsfahigen schwarzen Ziindschlissel einschlieBlich des
orangen Programmierschliissels. In diesen Fall einmal, da alle schwarzen Zind-
schlissel deaktiviert sind.

Ziundung ausschalten, dazu den orangen Programmierschliissel in die Stellung &
drehen.

Orangen Programmierschlissel abziehen.
« Alle schwarzen Ziindschllssel sind deaktiviert.

Neuen schwarzen Zlindschliissel nach der Schltisselnummer auf der KEYCODECARD
bestellen und aktivieren.

Ziindschliissel aktivieren:

Not-Aus-Schalter in die Stellung O driicken.
Orangen Programmierschlissel ins Ziindschloss stecken.

Ziundung einschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung O
drehen.

« Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.
«  Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an.

Ziundung ausschalten, dazu den orangen Programmierschliissel in die Stellung &
drehen.

Orangen Programmierschlissel abziehen.

Schwarzen Ziindschlissel ins Ziindschloss stecken.

Ziundung einschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung O drehen.
v Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

« Kontrolllampe Wegfahrsperre ® geht an, kurz aus und wieder an.

Ziundung ausschalten, dazu den schwarzen Ziindschlissel in die Stellung & drehen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 1

— Schwarzen Zindschlissel abziehen.
— Sollen weitere Ziindschlissel aktiviert werden, sind die letzten 4 Arbeitsschritte mit

dem jeweiligen Ziindschliissel zu wiederholen.
— Orangen Programmierschlissel ins Zindschloss stecken.

— Zlindung einschalten, dazu den orangen Programmierschliissel in die Stellung O
drehen.

v Fl Warnlampe ® (MIL) geht an, wieder aus und beginnt zu blinken.

«~ Kontrolllampe Wegfahrsperre @ geht an, kurz aus und blinkt entsprechend der
Anzahl der funktionsfahigen schwarzen Ziindschlissel einschlieBlich des oran-
gen Programmierschlissels.

— Zindung ausschalten, dazu den orangen Programmierschlissel in die Stellung &
drehen.

— Orangen Programmierschliissel abziehen.
« Alle im Arbeitsablauf einbezogene schwarze Ziindschlissel sind aktiviert.

Ablagefach abnehmen und zur Seite hdngen A

100616-10

Sitzbank abnehmen. (* S. 67)
Ablagefach o6ffnen. (*° S. 38)
Schrauben @ entfernen.

Ablagefach vorsichtig abnehmen und nach rechts zur Seite schwenken. Zwischen rech-
ten Kraftstofftank und Ablagefach ein Tuch geben, um Beschadigungen zu vermeiden.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 47

Ablagefach einbauen X

rES_pe—_r | — Tuch entfernen und Ablagefach positionieren.

— Schrauben @ montieren und festziehen.
— Ablagefach schlieBen. (* S. 38)
— Sitzbank montieren. (* S. 68)

100616-10

Linken Kraftstofftank aushauen

Gefahr
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.

— Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen. Darauf
achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heiBe Teile des Fahrzeugs verschittet wird. Verschiitteten Kraftstoff sofort aufwi-
schen.

— Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwarmung aus und kann bei Uberfiillung austreten. Angaben zum
Kraftstoff tanken beachten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschéadlich.

— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt sofort
mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kraftstoff
verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kraftstoff ordnungsgemaB in einem
geeigneten Kanister aufbewahren und von Kindern fernhalten.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

100618-10

Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)

Randelschrauben an beiden Kraftstoffhahnen bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn dre-
hen.

Seitenverkleidung vorne ausbauen. (* S. 123)
Ablagefach abnehmen und zur Seite hangen. A (* S. 136)
Schrauben @ entfernen.

Kraftstofftank vorne etwas anheben, an der oberen Halterung aushangen und oben vom
Fahrzeug wegschwenken.

e Info
Den Kraftstofftank etwa auf gleicher Héhe wie montiert festhalten. Bevor der
Kraftstofftank endgtltig entfernt werden kann, missen einige Schlauche und
Steckverbindungen geldst werden.

Steckverbindungen vom Kraftstoffstandsgeber @ und Kraftstoffpumpe @ trennen.
Schlauch @ abziehen.
Kraftstoffschlauchverbindung @ trennen.

e Info
Aus dem Kraftstoffschlauch kann ein Rest Kraftstoff auslaufen.

Schlauchklemme nach hinten schieben und Kraftstoffschlauch ® vom Kraftstoffhahn
abziehen.

Kraftstofftank abnehmen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 139

Linken Kraftstofftank einbauen

Gefahr
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.

Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen. Darauf
achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heiBe Teile des Fahrzeugs verschiittet wird. Verschiitteten Kraftstoff sofort aufwi-
schen.

Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwdrmung aus und kann bei Uberfiillung austreten. Angaben zum
Kraftstoff tanken beachten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschadlich.

Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berlihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt sofort
mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kraftstoff
verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kraftstoff ordnungsgemaB in einem
geeigneten Kanister aufbewahren und von Kindern fernhalten.

— Kraftstoffschlauchverbindung reinigen und O-Ring auf Beschadigungen kontrollieren.

— Den Kraftstofftank etwa auf gleicher Héhe wie montiert positionieren, um die Schlau-
che und Steckverbindungen anzuschlieBen.

— Kraftstoffschlauch @ auf den Kraftstoffhahn stecken und Schlauchklemme nach vorne
schieben.

— Kraftstoffschlauchverbindung @ zusammenstecken.
— Schlauch ® auf den Anschluss stecken.

— Steckverbindung der Kraftstoffpumpe @ und des Kraftstoffstandsgebers @ zusammen-
stecken.

100618-11




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR w0

— Kraftstofftank etwas anheben und an der oberen Halterung einhangen.
— Schrauben ® montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Schraube Kraftstofftank M8 15 Nm

- Ablagefach einbauen. A (* S. 137)
— Seitenverkleidung vorne einbauen. (¥ S. 123)

— Réndelschrauben an beiden Kraftstoffhahnen bis zum Anschlag gegen den Uhrzeiger-
sinn drehen.

— Kraftstoffsystem auf Dichtheit kontrollieren.

Durch die Wasserpumpe @ im Motor ist ein Zwangsumlauf der Kiihlflissigkeit gegeben.
Der bei Erwarmung entstehende Druck im Kihlsystem wird durch ein Ventil im Kihlerver-
schluss geregelt. Dadurch ist die angegebene Kiihlfllissigkeitstemperatur zuladssig, ohne
dass mit Funktionsstérungen zu rechnen ist.

\ 125 °C

100608-10




Die Kuhlung erfolgt durch den Fahrtwind und einen Kihlerlifter @, der iber einen Ther-
moschalter gesteuert wird.

Je niedriger die Geschwindigkeit, desto geringer die Kihlwirkung. Ebenso verringern
schmutzige Kihlrippen die Kihlwirkung.

Durch die Warmeausdehnung wird der tberschissige Teil der Kihlflissigkeit in den Aus-
gleichsbehalter @ geleitet. Fallt die Temperatur, wird dieser Anteil wieder in das Kiihlsys-
tem zurlickgesaugt.

Dem Fahrzeug wird ein Kihlerschutzgitter @ beigepackt. Das Kihlerschutzgitter sollte
montiert werden, wenn das Fahrzeug abseits von asphaltierten StraBen gefahren wird.
Dadurch wird eine Beschadigung des Kiihlers durch Steinschlag oder Ahnlichem verhindert.

100640-10

Kiihlfliissigkeitsstand im Ausgleichshehalter kontrollieren

Warnung
Verbriithungsgefahr Kihlflussigkeit wird beim Betrieb des Motorrades sehr heifl und steht unter Druck.

— Kihler, Kiihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kihlsys-
tem abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.



Warnung
Vergiftungsgefahr Kuhlflssigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.
— Kuhlflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berlihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und

einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflssigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen. Mit KihlIflissigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihlIfllssigkeit auBer Reichweite von Kindern hal-

ten.

Bedingung
Motor ist kalt.
Kuhler ist vollstandig gefllt.

Motorrad auf einer waagrechten Flache abstellen.
Kihlflissigkeitsstand im Ausgleichsbehalter @ kontrollieren.

Der Kuhlflussigkeitsstand muss zwischen MIN und MAX sein.

» Wenn sich im Ausgleichsbehélter keine Kihlflissigkeit befindet:
- Kuhlsystem auf Dichtheit kontrollieren. &

100609-10

e Info
Motorrad nicht in Betrieb nehmen!

- Kihlsystem befiillen/entltften. A (* S. 147)

»  Wenn der Kihlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehalter nicht mit Vorgabe tber-
einstimmt, aber noch nicht leer ist:

— Verschluss vom Ausgleichsbehalter entfernen.
— Kuhlflussigkeit bis zur MAX Markierung einfillen.
Alternativ 1

Kihlflissigkeit (* S. 201)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 13

Alternativ 2
[ KiihIfliissigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (* S. 201) |

— Verschluss vom Ausgleichsbehalter montieren.

KiihIfliissigkeitsstand im Kiihler kontrollieren

Warnung
Verbriithungsgefahr KihlIflussigkeit wird beim Betrieb des Motorrades sehr heil3 und steht unter Druck.

— Kihler, Kihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kihlsys-
tem abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kuhlflssigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.
— Kuhlflussigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und

einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflissigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen. Mit KihlIflUssigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihlIfllssigkeit auBer Reichweite von Kindern hal-

ten.

— Kuhlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehalter kontrollieren. (* S. 141)
— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)
— Seitenverkleidung vorne ausbauen. (* S. 123)

Nur die rechte Seitenverkleidung ausbauen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Bedingung
Motor ist kalt.
— Kihlerverschluss @ abnehmen.

— Kuhlflissigkeitsstand im Kiihler kontrollieren.

Der Kiihler muss vollstandig gefllt sein.

» Wenn der Kihlflussigkeitsstand nicht mit Vorgabe bereinstimmt:
Kuhlflussigkeitsverlust: < 0,50 |

- Kuhlsystem auf Dichtheit kontrollieren. &

e Info
Motorrad nicht in Betrieb nehmen!

— Kuhlflissigkeitsstand korrigieren.
Alternativ 1
| Kihlflussigkeit (* S. 201) \

Alternativ 2
‘ Kihlflissigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (* S. 201) ‘

»  Wenn der Kuhlflussigkeitsstand nicht mit Vorgabe lbereinstimmt:
Kuhlflussigkeitsverlust: > 0,50 |

- Kuhlsystem auf Dichtheit kontrollieren. &

e Info
Motorrad nicht in Betrieb nehmen!

- Kuhlsystem beftllen/entltiften. A (* S. 147)
— Kuhlerverschluss montieren.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR w45

Frostschutz kontrollieren

Warnung
Verbriihungsgefahr Kuhlflissigkeit wird beim Betrieb des Motorrades sehr heif8 und steht unter Druck.

— Kihler, Kihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kihlsys-
tem abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kihlflussigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kuhlflussigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflssigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen. Mit Kihlflussigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. Kihlflussigkeit auBer Reichweite von Kindern hal-
ten.

Bedingung
Motor ist kalt. Rechte Seitenverkleidung ist ausgebaut.

Motorrad auf waagrechter Flache auf dem Seitenstéander abstellen.
— Kiihlerverschluss @ und Verschluss vom Ausgleichsbehilter entfernen.
— Frostschutz der Kuhlflissigkeit kontrollieren.

\ -25... =45 °C

»  Wenn der Frostschutz der Kihlflissigkeit nicht mit Vorgabe Ubereinstimmt:
— Frostschutz der Kihlfllssigkeit korrigieren.
— Kihlflussigkeit einflllen, bis der Kihlflissigkeitsstand der Vorgabe entspricht.
Vorgabe
Der Kiihler muss vollstandig gefillt sein.
Der Kihlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehélter muss zwischen MIN und MAX sein.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

— Kuhlerverschluss und Verschluss vom Ausgleichsbehalter montieren.

Kiihifliissigkeit ablassen A

Warnung
Verbriihungsgefahr KuhlIfltssigkeit wird beim Betrieb des Motorrades sehr heifl und steht unter Druck.

— Kihler, Kiihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kiihlsys-
tem abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Khlfltssigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— KuhlIflussigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berlihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlfltssigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen. Mit KihlflUssigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihlIfllissigkeit auBer Reichweite von Kindern hal-
ten.

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (*° S. 66)
— Linken Kraftstofftank ausbauen. & (* S. 137)
— Geeignetes Gefal3 unter den Kihler bereitstellen.
— Schraube @ entfernen.
— Kuhlerverschluss abnehmen.
— KuhlflUssigkeit vollstandig ablaufen lassen.
— Schraube @ mit neuem Dichtring montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 17

— Geeignetes GefaB unter den Motor bereitstellen.
— Schraube @ entfernen.
— KuhlflUssigkeit vollstandig ablaufen lassen.
— Schraube @ mit neuem Dichtring montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Schraube Wasserpumpendeckel M6 10 Nm

100611-10

Warnung
Vergiftungsgefahr Kuhlflussigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kiuhlflussigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflissigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen. Mit KihlIflussigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KihlIflissigkeit auBer Reichweite von Kindern hal-
ten.

Bedingung
Seitenverkleidungen vorne ausgebaut.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Sicherstellen, dass die Ablassschrauben am Kihler und Wasserpumpendeckel festgezo-
gen sind.

Entliftungsschraube @ entfernen.

Fahrzeug in die abgebildete Lage bringen und gegen Wegrollen sichern. Der Héhenun-
terschied @ muss erreicht werden.

Vorgabe
‘ Hoéhenunterschied @ 50 cm

e Info

I Damit die gesamte Luft aus dem Kiihlsystem entweichen kann, muss das Fahr-
zeug vorne angehoben werden. Ein schlecht entliftetes Kiihlsystem hat eine ver-
minderte Kihlleistung, der Motor kann dadurch Gberhitzen.

Kuhlflussigkeit einflllen, bis diese blasenfrei an der Entliftungséffnung austritt und
sofort Entliftungsschraube montieren und festziehen.

Alternativ 1
| Khiflssigkeit (* S. 201) |

Alternativ 2
‘ Kuhlflussigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (*° S. 201) ‘

Kihler mit KiihIflissigkeit vollsténdig auffillen. Kihlerverschluss montieren.
Fahrzeug am Seitenstédnder abstellen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 19

100615-10

Kuhlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehélter kontrollieren. (* S. 141)

Gefahr

Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
und/oder zum Tode fiihren.

— Beim Betrieb des Motors stets fiir ausreichende Beliiftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne eine
geeignete Absauganlage.

Motor starten und warmlaufen lassen, bis die Betriebstemperatur erreicht ist.

« 6 Balken der Temperaturanzeige leuchten.
Motor abstellen und abkiihlen lassen.

Nach dem Abkiihlen nochmals den Kihliflissigkeitsstand im Kihler kontrollieren und
noétigenfalls Kihlflissigkeit nachfillen.

Kuhlflussigkeitsstand im Ausgleichsbehalter kontrollieren und nétigenfalls KiihIflUssi-
keit bis zur MAX Markierung auffillen.



Schrauben @ entfernen und Kiihlerschutzgitter @ abnehmen.

— Muttern ® vom Kiihler abziehen.

e Tipp

Schrauben in die Bohrungen des Kiihlerschutzgitters stecken und Muttern mon-
tieren. So sind alle nétigen Teile bei Bedarf griffbereit.

B~ 100642-10



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Kiihlerschutzgitter einbauen

N 100639-10

—  Muttern @ auf die Laschen @ des Kiihlers stecken.
— Kihlerschutzgitter ® unten an den Bohrungen @ einhingen oben zum Kiihler schwen-

ken.

— Schrauben ® montieren und festziehen.

Vorgabe
‘ Restliche Muttern Fahrgestell M6 15 Nm

Grundeinstellung des Kupplungshebels einstellen

100619-10

— Grundstellung des Kupplungshebels mit der Einstellschraube @ an die HandgréBe

anpassen.

Info

Wenn die Einstellschraube im Uhrzeigersinn verdreht wird, entfernt sich der
Kupplungshebel vom Lenker.

Wenn die Einstellschraube gegen den Uhrzeigersinn verdreht wird, nahert sich
der Kupplungshebel dem Lenker.

Der Verstellbereich ist begrenzt.

Drehen Sie die Einstellschraube nur mit der Hand und wenden Sie keine Gewalt
an.

Einstellarbeiten nicht wahrend der Fahrt durchfiihren.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 12

Fliissigkeitsstand der hydraulischen Kupplung kontrollieren/berichtigen

e Info

Der Flussigkeitsstand steigt mit zunehmendem Verschlei3 der Kupplungsbelaglamellen.
Keine Bremsfllssigkeit verwenden.

— Den am Lenker montierten Vorratsbehalter der hydraulischen Kupplung in waagrechte
Position bringen.

— Schrauben @ entfernen.
— Deckel ® mit Membran © abnehmen.
— FlUssigkeitsstand kontrollieren.

Flussigkeitsstand unter Behélterober- 4 mm
kante

» Wenn der Flussigkeitsstand nicht mit der Vorgabe Ubereinstimmt:

— Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung berichtigen.
Hydraulikdl (15) (* S. 200)

— Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 13

Gashowdenzugspiel kontrollieren
Lenker in Geradeausstellung bringen. Gasdrehgriff leicht hin und her bewegen und das

Gasbowdenzugspiel ermitteln.

‘ Gasbowdenzugspiel ‘ 3...5mm

Wenn das Gasbowdenzugspiel nicht mit der Vorgabe (ibereinstimmt:

»

- Gasbowdenzugspiel einstellen. A (* S. 154)

Gefahr
Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit

und/oder zum Tode fiihren.

Beim Betrieb des Motors stets fiir ausreichende Beltiftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne eine

geeignete Absauganlage.

400192-10

Motor starten und im Leerlauf laufen lassen. Lenker (iber den gesamten Lenkbereich
hin und her bewegen.

Die Leerlaufdrehzahl darf sich nicht andern.

» Wenn sich die Leerlaufdrehzahl andert:
- Gasbowdenzugspiel einstellen. A (* S. 154)



(Gasbowdenzugspiel einstellen &
' - — Lenker in Geradeausstellung bringen.
— Drosselklappensteller mit dem KTM-Diagnosetool in die Grundstellung bringen.
- Kontermutter @ losen.
— Gasbowdenzugspiel mit der Einstellschraube @ einstellen.
Vorgabe
Gasbowdenzugspiel 3...5mm

Kontermutter @ festziehen.

— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)

Gefahr
Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
und/oder zum Tode fihren.

— Beim Betrieb des Motors stets flir ausreichende Bellftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne eine
geeignete Absauganlage.

— Motor starten und warmlaufen lassen, bis die Betriebstemperatur erreicht ist.
« 6 Balken der Temperaturanzeige leuchten.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 45

— Motor abstellen.

— Olmessstab @ herausschrauben, mit einem Tuch abwischen und wieder ganz
einschrauben. Olmessstab herausschrauben und Motordlstand ablesen.

Der Motordlstand muss sich zwischen der MIN und der MAX Markierung des Olmess-
stabes befinden.

»  Wenn der Motorélstand nicht im angegeben Bereich liegt:
—  Motorél nachfillen. (* S. 162)
— Olmessstab montieren.

Motordl und Olfilter wechseln, Olsiebe reinigen
- Motordl ablassen, Olsiebe reinigen. & (* S. 155)

- Olfilter einbauen. A (* S. 160)

—  Linken Kraftstofftank einbauen. W (¥ S. 139)

- Motordl einfullen. A (* S. 160)

- Unterfahrschutz einbauen. A (* S. 110)

Motoril ablassen, Olsiebe reinigen A

Warnung
Verbriihungsgefahr Motordl bzw. Getriebedl wird beim Betrieb des Motorrades sehr heif3.

— Geeignete Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Umweltgefahrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgeméaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 1

e Info

Das Motordl ist bei betriebswarmem Motor abzulassen.

100625-10

Unterfahrschutz ausbauen. & (¥ S. 109)

Linken Kraftstofftank ausbauen. & (* S. 137)
Geeignetes Gefall unter dem Motor bereitstellen.
Olablassschraube @ mit Magnet und Dichtring entfernen.
Motorél aus dem Motor vollstandig ablaufen lassen.
Schrauben @ entfernen und Deckel ® abnehmen.

Olsieb mit einer Zange aus dem Motorgehause ziehen.

Schraube @ am rechten Kraftstofftank und Schrauben @ entfernen. Halterung @
abnehmen.



Fahrzeug vom Mittelstander nehmen. (* S. 67)

Fahrzeug am Seitenstédnder abstellen.

Geeignetes Gefall unter dem Motor bereitstellen.
Olablassschraube @ entfernen.

Motorsl aus dem Oltank vollstandig ablaufen lassen.
Schrauben @ entfernen und Olleitung © zur Seite schwenken.

Olsieb ® aus dem Oltank ziehen.

Olfilter ausbauen. W (¥ S. 158)

Alle Olsiebe und Olablassschrauben mit Magnet griindlich reinigen.
Alle Dichtflachen reinigen.

Dichtring ® des Olsiebes auf Beschadigungen und korrekten Sitz kontrollieren.
Olsieb @ in den Oltank stecken.

Olleitung positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

Vorgabe

‘ Restliche Schrauben Fahrgestell ‘ M6 ‘ 10 Nm

Olablassschraube @ mit Magnet und neuer Dichtung montieren und festziehen.
Vorgabe

‘ Olablassschraube mit Magnet ‘ M12x1,5 ‘ 25 Nm




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 1=

Olablassschraube @ mit Magnet und neuem Dichtring montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Olablassschraube mit Magnet ‘ M22x1,5 ‘ 35 Nm ‘

Olsieb ® mit der Markierung TOP nach oben in das Motorgeh&use schieben.
Formring im Deckel ® auf Beschadigungen und korrekten Sitz kontrollieren.

Deckel @ positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

Vorgabe

| Schraube Kupplungsdeckel | M6 | 10 Nm |
— Halterung @ positionieren. Schrauben @ montieren und festziehen.

Vorgabe

‘ Restliche Schrauben Fahrgestell ‘ M8 ‘ 25 Nm ‘
— Schraube @ am rechten Kraftstofftank montieren und festziehen.

Vorgabe

| Schraube Kraftstofftank | M8 | 15 Nm |

100625-10

Warnung
Verbriihungsgefahr Motordl bzw. Getriebedl wird beim Betrieb des Motorrades sehr heif3.

— Geeignete Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 15

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.
— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsfliissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

Bedingung
Unterfahrschutz ausgebaut.
— Geeignetes GefaB unter dem Motor bereitstellen.

— Schrauben @ entfernen. Olfilterdeckel ® mit O-Ring abnehmen.

- Olfilter ® aus dem Olfiltergehduse ziehen.

‘ Seegerringzange verkehrt (51012011000)

— Motordl vollstandig ablaufen lassen.
— Teile und Dichtflache griindlich reinigen.

100630-10




[ —  Olfilter @ einsetzen.
— 0O-Ring des Olfilterdeckels &len. Olfilterdeckel @ montieren.
— Schrauben montieren und festziehen.

Vorgabe
Restliche Schrauben Motor M5 6 Nm

100631-10

e Info
Zu wenig Motordl oder qualitativ minderwertiges Ol fiihrt zu vorzeitigem Verschlei des Motors.

- Die Olmenge ist in zwei Arbeitsschritten einzufilllen.
Motordl 3,01 AuBentemperatur: Motordl (SAE
20°C 10W/50)
(* S. 201)
AuBentemperatur: Motordl (SAE
<0°C 5W/40)
(¥ S. 202)
—  Olmessstab @ entfernen und Motoré! einfiillen.
Motordl (1.Teil- 2,501 AuBentemperatur: Motordl (SAE
menge) ca. 20°C 10W/50)

(% S. 201)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &1

Motordl (1.Teil- 2,501 AuBentemperatur: Motordl (SAE
menge) ca. <0°C 5W/40)
(¥ S. 202)

— Olmessstab montieren.
— Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (* S. 66)

Gefahr

Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
und/oder zum Tode flihren.

— Beim Betrieb des Motors stets fir ausreichende Bellftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne eine
geeignete Absauganlage.

— Motor starten und warmlaufen lassen, bis die Betriebstemperatur erreicht ist.
« 6 Balken der Temperaturanzeige leuchten.

— Schmiersystem auf Dichtheit kontrollieren.

— Motor abstellen.

- Olmessstab entfernen und mit einem Tuch abwischen.

— Motordl bis zur MAX Markierung des Olmessstabes auffillen.

Motordl (2.Teil- 0,50 1 AuBentemperatur: Motordl (SAE
menge) ca. 20°C 10W/50)
(* S. 201)
AuBentemperatur: Motordl (SAE
<0°C 5W/40)
(¥ S. 202)

Olmessstab montieren.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR e
Motordl nachfiilen

e Info

Zu wenig Motordl oder qualitativ minderwertiges Ol fiihrt zu vorzeitigem Verschlei des Motors.
Der Motordlstand muss bei betriebswarmem Motor korrigiert werden.

-  Olmessstab @ entfernen und Motord! bis zur MAX Markierung einfillen.

Bedingung
AuBentemperatur: = 0 °C

[ Motordl (SAE 10W/50) (* S. 201) |

Bedingung
AuBentemperatur: < 0 °C

[ Motorsl (SAE 5W/40) (* S. 202) \

e Info

I Fur die optimale Leistungsfahigkeit des Motordls ist es nicht ratsam
unterschiedliche Motoréle zu mischen.
Wir empfehlen gegebenenfalls einen Motorélwechsel durchzufihren.

—  Olmessstab montieren.



- Die Steckerverbindung @ befindet sich unter der Sitzbank, im Bereich der oberen Feder-
beinbefestigung.

Durch Trennen der Steckverbindung, wird eine Ziindkurve flr Kraftstoff mit weniger als 95
Oktan (ROZ 95/ RON 95/ PON 91) aktiviert. Der Motor verliert dadurch ein wenig an Leis-
tung, es wird aber verhindert, dass durch schlechten Kraftstoff Glihziindungen entstehen
und ein Motorschaden auftritt.

Magliche Zustande

e Steckerverbindung getrennt — Kraftstoff mit 80 bis 94 Oktan (ROZ) kann fir eine
Kraftstofftankfiillung verwendet werden.
Steckerverbindung zusammengesteckt — Kraftstoff ab 95 Oktan kann verwendet wer-
den.

— Zundung ausschalten, dazu den schwarzen Zindschlissel in die Stellung & drehen.
— Sitzbank abnehmen. (* S. 67)
Ziindkurve fiir niederoktanigen Kraftstoff aktivieren:

100554-10

Hinweis

Motorschaden Schlechte Kraftstoffqualitat schadigt den Motor.

— Das Fahrzeug maximal eine Kraftstofftankfiillung lang mit Kraftstoff betreiben, der weniger als 95 Oktan (ROZ 95/ RON 95/
PON 91) aufweist.

— Die Ziindkurve muss auf niederoktanigen Kraftstoff eingestellt sein.

- Steckerverbindung @ trennen. (Abbildung 100554-10* S. 163)

«~ Steckerverbindung getrennt — Kraftstoff mit 80 bis 94 Oktan (ROZ) kann fir eine Kraftstofftankfiillung verwendet werden.
(¥ S.163)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Ziindkurve fiir Kraftstoff ab 95 Oktan (ROZ 95 / RON 95 / PON 91) aktivieren:
— Steckerverbindung @ zusammenstecken. (Abbildung 100554-10* S. 163)

« Steckerverbindung zusammengesteckt — Kraftstoff ab 95 Oktan kann verwendet werden. (*° S. 163)
- Sitzbank montieren. (* S. 68)



BLINKCODE WEGFAHRSPERRE

165

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

@)

12 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 1x kurz, 1 Sekunde Pause, 2x kurz

Fehlersetzbedingung

alle Ziindschlissel nicht aktiviert

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

©®

13 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 1x kurz, 1 Sekunde Pause, 3x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion Antenne EWS-Steuergerat

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

®

14 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 1x kurz, 1 Sekunde Pause, 4x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion im Transponder vom schwarzen Ziindschlissel

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

©®

15 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 1x kurz, 1 Sekunde Pause, bx kurz

Fehlersetzbedingung

schwarzer Ziindschlissel nicht aktiviert

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

©®

16 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 1x kurz, 1 Sekunde Pause, 6x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion Verschlisselung EWS-Steuergerat zum schwarzen Zindschlissel




BLINKCODE WEGFAHRSPERRE

166

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

@)

21 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 2x kurz, 1 Sekunde Pause, 1x kurz

Fehlersetzbedingung

EWS-Steuergerat nicht aktiviert

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

©®

31 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 3x kurz, 1 Sekunde Pause, 1x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion Verschlisselungsanfrage vom EFI-Steuergerat zum EWS-Steuergerat

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

®

32 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 3x kurz, 1 Sekunde Pause, 2x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion CAN-Bus Kommunikation

Blinkcode Kontrolllampe Wegfahr-
sperre

©®

60 Kontrolllampe Wegfahrsperre blinkt 6x kurz

Fehlersetzbedingung

Fehlfunktion E2PROM




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG

167

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

ED

45 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 5x kurz

Fehlersetzbedingung

Heizung-Lambdasonde Zylinder 1, Sonde 1 - Unterbrechung/Kurzschluss nach Masse

Heizung-Lambdasonde Zylinder 1, Sonde 1 - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

46 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 6x kurz

Fehlersetzbedingung

Heizung-Lambdasonde Zylinder 2, Sonde 1 - Unterbrechung/Kurzschluss nach Masse

Heizung-Lambdasonde Zylinder 2, Sonde 1 - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

09 FI Warnlampe (MIL) blinkt 9x kurz

Fehlersetzbedingung

Drucksensor-Saugrohr Zylinder 1 - Eingangssignal zu niedrig

Drucksensor-Saugrohr Zylinder 1 - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

13 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 3x kurz

Fehlersetzbedingung

Temperatursenor-Ansaugluft - Eingangssignal zu niedrig

Temperatursenor-Ansaugluft - Eingangssignal zu hoch




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG

168

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

FD

12 FI Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 2x kurz

Fehlersetzbedingung

Temperatursensor-Kihlflissigkeit - Eingangssignal zu niedrig

Temperatursensor-Kihlflissigkeit - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

06 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 6x kurz

Fehlersetzbedingung

Drosselklappensensor Kreis A - Eingangssignal zu niedrig

Drosselklappensensor Kreis A - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

17 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 7x kurz

Fehlersetzbedingung

Lambdasonde Zylinder 1, Sonde 1 - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

18 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 8x kurz

Fehlersetzbedingung

Lambdasonde Zylinder 1, Sonde 1 - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

33 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 3x kurz

Fehlersetzbedingung

Einspritzventil Zylinder 1 - Fehlfunktion im Schaltkreis




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG

169

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

FD

34 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 4x kurz

Fehlersetzbedingung

Einspritzventil Zylinder 2 - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

07 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 7x kurz

Fehlersetzbedingung

Drosselklappensensor Kreis B - Eingangssignal zu niedrig

Drosselklappensensor Kreis B - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

02 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 2x kurz

Fehlersetzbedingung

Schaltkreis Impulsgeber - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

37 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 7x kurz

Fehlersetzbedingung

Zindspule Zylinder 1 - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

38 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 8x kurz

Fehlersetzbedingung

Zindspule Zylinder 2 - Fehlfunktion im Schaltkreis




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG

170

Blinkcode FI Warnlampe (MIL) @

54 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 5x lang, 4x kurz

Fehlersetzbedingung Sekundarluftventil - Unterbrechung/Kurzschluss nach Masse

Sekundarluftventil - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

49 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 9x kurz

Fehlersetzbedingung Leerlauf-Regelsystem - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

24 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 2x lang, 4x kurz

Fehlersetzbedingung Spannungsversorgung - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

50 FI Warnlampe (MIL) blinkt 5x lang

Fehlersetzbedingung Drosselklappensensor-Stellglied Kreis B - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

68 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 6x lang, 8x kurz

Fehlersetzbedingung Drucksensor-Saugrohr Zylinder 1 - Anschluss undicht




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG

171

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

FD

69 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 6x lang, 9x kurz

Fehlersetzbedingung

Drucksensor-Saugrohr Zylinder 2 - Anschluss undicht

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

14 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 4x kurz

Fehlersetzbedingung

Drucksensor-Umgebungsluft - Eingangssignal zu niedrig

Drucksensor-Umgebungsluft - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

41 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 1x kurz

Fehlersetzbedingung

Kraftstoffpumpensteuerung - Unterbrechung/Kurzschluss nach Masse

Kraftstoffpumpensteuerung - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

25 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 2x lang, 5x kurz

Fehlersetzbedingung

Seitenstander (A/D type) - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

@

15 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 5x kurz

Fehlersetzbedingung

Neigungswinkelsensor (A/D type) - Eingangssignal zu niedrig

Neigungswinkelsensor (A/D type) - Eingangssignal zu hoch




BLINKCODE MOTORSTEUERUNG 172

Blinkcode FI Warnlampe (MIL) @

81 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 8x lang, 1x kurz
Fehlersetzbedingung Steuergerat Wegfahrsperre - Fehlfunktion im Schaltkreis

Blinkcode FI Warnlampe (MIL) @

11 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 1x kurz
Fehlersetzbedingung Drucksensor-Saugrohr Zylinder 2 - Eingangssignal zu niedrig

Drucksensor-Saugrohr Zylinder 2 - Eingangssignal zu hoch

Blinkcode FI Warnlampe (MIL) @

91 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 9x lang, 1x kurz
Fehlersetzbedingung Fehlfunktion CAN-Bus Kommunikation




FEHLERSUCHE

173

Fehler

Magliche Ursache

MaBnahme

Motor dreht beim Betétigen des E-
Starterknopfes nicht durch

Bedienungsfehler

Arbeitsschritte zum Startvorgang durchfiihren.

(* S.49)

Batterie entladen

Batterie laden. A (¥ S. 113)
Ruhestrom kontrollieren. &

Sicherung IGNITION, FUEL PUMP oder
POWER RELAY durchgeschmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.
(* S.120)

Hauptsicherung durchgeschmolzen

Hauptsicherung wechseln. (*° S. 117)

Zind-/Lenkschloss bzw.
Not-Aus-Schalter defekt

Not-Aus-Schalter kontrollieren. &
Zind-/Lenkschloss kontrollieren.

Sicherheit-Startsystem defekt

Sicherheit-Startsystem kontrollieren. A

EWS-Steuergerat nicht aktiviert

EWS-Steuergerat aktivieren.

Fehlfunktion CAN-Bus Kommunikation

CAN-Bus Kommunikation kontrollieren. &

Kombiinstrument defekt

Kombiinstrument kontrollieren. &

Steuergerat E-Startersperre defekt

Steuergerat E-Startersperre kontrollieren. A

Motor dreht nur durch, wenn der Kupp-
lungshebel gezogen ist

Ein Gang ist eingelegt

Getriebe in Leerlauf schalten.

Sicherheit-Startsystem defekt

Sicherheit-Startsystem kontrollieren. &

Motor dreht durch, obwohl ein Gang
eingelegt ist

Sicherheit-Startsystem defekt

Sicherheit-Startsystem kontrollieren. &

Motor dreht durch, springt aber nicht
an

Kupplung der Kraftstoffschlauchver-
bindung nicht zusammengesteckt

Kupplung der Kraftstoffschlauchverbindung
zusammenstecken.

Steckerverbinder des Kabelstranges
oxydiert

Steckerverbindung reinigen und mit Kontakt-
spray behandeln.

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool ausle-
sen.




FEHLERSUCHE

Fehler

Magliche Ursache

MaBnahme

Motor hat zu wenig Leistung

Luftfilter stark verschmutzt

Luftfilter wechseln. &

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool ausle-
sen. A

Zindkurve fir niederoktanigen Kraft-
stoff aktiviert

Kraftstoff ab 95 Oktan tanken.

Steckerverbindung @ zusammenstecken.
(Abbildung 100554-10* S. 163)

Motor wird UiberméBig heil

zu wenig Kihlflissigkeit im Kihlsys-
tem

Kiihlsystem auf Dichtheit kontrollieren.

Kihlflussigkeitsstand im Kihler kontrollieren.
(* S. 143)

Kihlerlamellen stark verschmutzt

Kihlerlamellen reinigen.

Schaumbildung im Kihlsystem

Kihlflussigkeit ablassen. A (* S. 146)
Kihlsystem befiillen/entluften. & (* S. 147)

geknickter oder beschéadigter Kihler-
schlauch

Kiihlerschlauch wechseln. &

Sicherung FAN durchgeschmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.
(* S.120)

Thermostat defekt

Thermostat kontrollieren. A

Defekt am Kuhlerltftersystem

Kuhlerltftersystem kontrollieren. Q

Luft im Kihlsystem

Kihlsystem befiillen/entliften. & (¥ S. 147)

FI Warnlampe (MIL) leuchtet bzw.
blinkt

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool ausle-
sen. A

Motor geht wahrend der Fahrt aus

Kraftstoffmangel

Kraftstoff tanken. (* S. 59)

Sicherung IGNITION, FUEL PUMP oder
POWER RELAY durchgeschmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.
(¥ S.120)




FEHLERSUCHE

175

Fehler

Magliche Ursache

MaBnahme

ABS-Warnlampe leuchtet
(990 Adventure)

Sicherung ABS durchgeschmolzen

Sicherungen ABS wechseln. (* S. 119)

Raddrehzahl von Vorder- und Hinterrad
stark abweichend

Anhalten, Zindung ausschalten, erneut starten.

Fehlfunktion im ABS

ABS-Fehlerspeicher mit KTM-Diagnosetool ausle-

sen. A

hoher Olverbrauch

Motordélstand zu hoch

Motordlstand kontrollieren. (* S. 154)

zu dunnflissiges Motordl (Viskositat)

Motordl und Olfilter wechseln, Olsiebe reini-
gen. A (¥ S. 155)

Scheinwerfer und Standlicht funktio-
nieren nicht

Sicherung H/L BEAM, POSITION durch-
geschmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.

(* S.120)

Blinker, Warnblinkanlage, Bremslicht
und Hupe funktionieren nicht

Sicherung HORN, BRAKE LIGHT durchge-
schmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.

(* S.120)

Batterie entladen

Zindung beim Abstellen des Fahrzeu-
ges nicht ausgeschaltet

Batterie laden. & (*° S. 113)

Batterie wird vom Generator nicht gela-
den

Ladespannung kontrollieren. K

Kombiinstrument zeigt nichts im Dis-
play an

Sicherung ACC1, CLOCK
durchgeschmolzen

Sicherungen im Sicherungskasten wechseln.

(* S.120)

Geschwindigkeitsanzeige im Kombiin-
strument funktioniert nicht

Kabelstrang vom Raddrehzahlgeber
beschadigt bzw. Steckerverbindung
oxydiert

Raddrehzahlgeber kontrollieren. A




REINIGUNG 176

Motorrad reinigen

Hinweis
Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch Hochdruckreiniger.

— Reinigen Sie das Fahrzeug nie mit einem Hochdruckreiniger oder einem starken Wasserstrahl. Der zu hohe Druck kann in elektrische
Bauteile, Steckverbinder, Bowdenzlige, Lager usw. eindringen und Stérungen verursachen bzw. zur Zerstérung dieser Teile fihren.

Warnung
Umweltgefahrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschriften entsorgen.

e Info

Reinigen Sie das Motorrad regelmaBig, der Wert und die Optik bleiben so (iber eine lange Zeit erhalten.
Direkte Sonneneinstrahlung auf das Motorrad wahrend der Reinigung vermeiden.

— Vor jeder Reinigung muss die Auspuffanlage verschlossen werden um das Eindringen von Wasser zu verhindern.
— Groben Schmutz vorher mit einem weichen Wasserstrahl entfernen.
— Stark verschmutzte Stellen mit einem handelstblichen Motorradreiniger einspriihen und zusatzlich mit einem Pinsel bearbeiten.

‘ Motorradreiniger (* S. 204)

Info

o

I Verwenden Sie warmes Wasser, dem ein handelsiiblicher Motorradreiniger zugesetzt ist und einen weichen Schwamm.
Wurde das Fahrzeug im Streusalz betrieben, ist es mit kaltem Wasser zu reinigen. Warmes Wasser wiirde die Salzwirkung ver-
starken.

— Nachdem das Motorrad griindlich mit einem weichen Wasserstrahl abgesplilt wurde, sollte es mit Druckluft und einem Tuch getrocknet
werden.



REINIGUNG 172

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch nasse oder verschmutzte Bremsen.

— Verschmutzte oder nasse Bremsen vorsichtig sauber- bzw. trockenbremsen.

— Fahren Sie nach der Reinigung ein kurzes Stiick, bis der Motor die Betriebstemperatur erreicht hat und betatigen Sie dabei auch die
Bremsen.

e Info
Durch die Warme verdunstet das Wasser auch an den unzuganglichen Stellen des Motors und der Bremsen.

— Nach dem Abkiihlen des Motorrades sind alle Gleit- und Lagerstellen zu schmieren.
— Kette reinigen. (* S. 80)
— Blanke Metallteile (Ausnahme Bremsscheiben und Auspuffanlage) mit Korrosionsschutzmittel behandeln.

‘ Reinigungs- und Pflegemittel fiir Metall, Gummi und Kunststoff (*° S. 204)

Alle lackierten Teile mit einem milden Lackpflegemittel behandeln.
‘ Hochglanz-Politur fir Lacke (* S. 203)
Zund-/Lenkschloss, Tankschloss und Sitzbankschloss 6len.

‘ Universal Olspray (" S. 204)




_ KONSERVIERUNG FUR DEN WINTERBETRIEB s

Konservierung fiir den Winterbetrieb

e Info
I Wird das Motorrad auch im Winter benutzt, muss mit Salzstreuung auf den StraBen gerechnet werden. Es miissen daher Vorkehrun-
gen gegen das aggressive Streusalz getroffen werden.

Wurde das Fahrzeug im Streusalz betrieben, ist es mit kaltem Wasser zu reinigen. Warmes Wasser wiirde die Salzwirkung verstar-
ken.

— Motorrad reinigen. (* S. 176)

— Motor, Schwingarm und alle anderen blanken oder verzinkten Teile (Bremsscheiben ausgenommen) mit Korrosionsschutzmittel auf
Wachsbasis behandeln.

e Info

Es darf kein Korrosionsschutzmittel auf die Bremsscheiben gelangen, dadurch wird die Bremswirkung stark vermindert.
Nach Fahrten auf gesalzenen Strassen ist das Motorrad griindlich mit kaltem Wasser zu reinigen und gut zu trocknen.

— Kette reinigen. (* S. 80)



LAGERUNG 179

Lagerung

Info

Wenn Sie das Motorrad fiir langere Zeit stilllegen wollen, sollten Sie folgende MaBnahmen durchfiihren oder durchfiihren lassen.
Kontrollieren Sie vor der Stilllegung des Motorrades alle Teile auf Funktion und Verschlei8. Wenn Servicearbeiten, Reparaturen
oder Umbauten notwendig sind, sollten diese wahrend der Stilllegung (geringere Auslastung der Werkstatten) durchgefiihrt werden.
So kdnnen Sie lange Wartezeiten in den Werkstatten zu Saisonbeginn vermeiden.

Kraftstofftanks moglichst leer fahren, um bei der Inbetriebnahme frischen Kraftstoff auffiillen zu kénnen.
Motorrad reinigen. (* S. 176)

Motordl und Olfilter wechseln, Olsiebe reinigen. & (* S. 155)

Frostschutz kontrollieren. & (* S. 145)

Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 108)

Batterie ausbauen. ¥ (¥ S. 111)

Batterie laden. & (¥ S. 113)

Vorgabe

Lagertemperatur der Batterie ohne direkte Sonneneinstrahlung 0...35°C

Der Lagerplatz sollte trocken sein und keinen groBen Temperaturschwankungen unterliegen.
Fahrzeug am Mittelstander aufbocken. (*° S. 66)
Das Motorrad mit einer luftdurchladssigen Plane oder Decke abdecken.

e Info

I Luftundurchlassige Materialien sollten keinesfalls verwendet werden, da Feuchtigkeit nicht entweichen kann und dadurch Kor-
rosion entsteht.
Es ist sehr schlecht, den Motor des stillgelegten Motorrades kurzzeitig laufen zu lassen. Da der Motor dabei nicht gentigend
warm wird, kondensiert der beim Verbrennungsvorgang entstehende Wasserdampf und bringt Ventile und Auspuff zum Rosten.




LAGERUNG 180

— Fahrzeug vom Mittelstdnder nehmen. (* S. 67)

- Batterie laden. A (* S. 113)

- Batterie einbauen. A (¥ S. 112)

— Uhrzeit einstellen. (* S. 29)

- Kraftstoff tanken. (* S. 59)

—  Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme durchfiihren. (* S. 48)
— Probefahrt durchfiihren.



TECHNISCHE DATEN - MOTOR

181

Bauart 2-Zylinder 4-Takt Otto-Motor, 75° V-Anordnung, fllissigkeitsge-
kuhlt

Hubraum 999 cm3

Hub 62,4 mm

Bohrung 101 mm

Verdichtung 11,5:1

Steuerung DOHC, 4 Ventile pro Zylinder, Antrieb tber Kette
Ventil - Durchmesser
Auslass 33 mm
Einlass 38 mm
Ventilspiel
Auslass bei: 20 °C 0,25... 0,30 mm
Einlass bei: 20 °C 0,10... 0,15 mm
Kurbelwellenlager Gleitlager
Pleuellager Gleitlager
Kolben Leichtmetall geschmiedet
Kolbenring 1 L-Ring, 1 Minutenring, 1 Olabstreifring

Motorschmierung

Druckumlaufschmierung mit 2 Rotorpumpen

Priméaribersetzung

35:67

Kupplung

Mehrscheibenkupplung im Olbad / hydraulisch betéatigt

Getriebe

6-Gang klauengeschaltet

Getriebelbersetzung

1. Gang 12:35
2. Gang 15:32
3. Gang 18:30




TECHNISCHE DATEN - MOTOR

182
4. Gang 20:27
5. Gang 24:27
6. Gang 27:26

Gemischaufbereitung

elektronisch gesteuerte Kraftstoffeinspritzung

Ziindanlage kontaktlos gesteuerte vollelektronische Ziindanlage mit digitaler
Zindverstellung

Generator 12V, 450 W

Zindkerze NGK LKAR8BI9

Elektrodenabstand Ziindkerze 0,8 mm

Kihlung Flissigkeitskiihlung, permanente Umwalzung der Kihlfllssigkeit
durch Wasserpumpe
Starthilfe E-Starter

Fiillmenge - Motordl

Motordl 3,01

AuBentemperatur: 2 0 °C Motordl (SAE 10W/50)
(¥ S. 201)

AuBentemperatur: < 0 °C Motorél (SAE 5W/40)
(¥ S. 202)

Fiillmenge - KiihIfliissigkeit

Kuhlflussigkeit 2,101

Kuhlflussigkeit (* S. 201)

Kuhlflussigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (*° S. 201)




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTEMOTOR a3

Olduse M4 6 Nm Loctite® 243™
Schlauchschelle Ansaugflansch M4 1,5Nm -

Restliche Schrauben Motor M5 6 Nm -

Schraube Arretierhebel M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Gangerkennungssensor M5 3 Nm Loctite® 243™
Schraube Lagersicherung M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Winkelstutzen am Ventilde- M5 3 Nm Loctite® 243™
ckel

Mutter Zylinderkopf M6 8 Nm -

Restliche Schrauben Motor M6 10 Nm -

Schraube Freilaufhalter M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Freilaufring M6 13 Nm Loctite® 648™
Schraube Generatordeckel M6 10 Nm -

Schraube Impulsgeber M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Kupplungsdeckel M6 10 Nm -

Schraube Kupplungsfeder M6 10 Nm -

Schraube Lagerbolzen im Generatorde- M6 10 Nm Loctite® 243™
ckel

Schraube Motorgehause M6 10 Nm -

Schraube Nockenwellenlagerbriicke M6 10 Nm -

Schraube Olpumpengehiuse M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Schaltarretierung M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Schalthebel M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Startermotor M6 10 Nm -

Schraube Stator M6 10 Nm Loctite® 243™




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR s

Schraube Ventildeckel M6 10 Nm -
Schraube Wasserpumpendeckel M6 10 Nm -
Schraube Wasserpumpenrad M6 10 Nm Loctite® 243™
Stiftschraube Zylinderkopf in Motorge- M6 10 Nm -
hause
Stiftschraube Zylinderkopf in Zylinder M6 Loctite® 243™
Unterdruckanschluss M6 5 Nm Loctite® 243™
Verschlussschraube M6 5 Nm Loctite® 243™
Unterdruckanschluss
Olduse M6x0,75 4 Nm Loctite® 243™
Lagerbolzen Steuerkettenfiihrungs- M8 15 Nm Loctite® 243™
schiene
Lagerbolzen Steuerkettenspannschiene | M8 20 Nm Loctite® 243™
Schraube Kupplungsdeckel M8 15 Nm -
Schraube Nockenwellenlagerbriicke M8 1. Stufe -
10 Nm
2. Stufe
18 Nm
Stiftschraube Auspuffflansch M8 15 Nm -
Lagerbolzen Steuerdoppelrad M10 30 Nm -
Mutter Zylinderkopf (auBen liegend) M10 1. Stufe Gilt nur unter Verwendung
23 Nm von:
2. Stufe Ringschlisselaufsatz 13mm
34 Nm (60029081000)
gedlt mit Motordl




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR a5

Mutter Zylinderkopf am Kettenschacht M10 1. Stufe gedlt mit Motordl
25 Nm
2. Stufe
38 Nm
Schraube Zylinderkopf M10 1. Stufe Loctite® 243™
25 Nm
2. Stufe
38 Nm
Stiftschraube Zylinderkopf in Motorge- M10 20 Nm -
hause
Verschlussschraube Kupplungsschmie- | M10 15 Nm -
rung
Oldruckschalter M10x1 10 Nm -
Schraube Pleuellager M10x1 1. Stufe -
25 Nm
2. Stufe
30 Nm
3. Stufe
60°
Temperatursensor-Kihlfllssigkeit M12x1,5 12 Nm -
Verschlussschraube Zylinderkopf M12x1,5 25 Nm -
(2. Zylinder)
Zundkerze M12x1,5 12 Nm -
Verschlussschraube Olfiltergehduse M14x1,5 15 Nm Loctite® 243™
EntlGftungsstutzen Generatordeckel M16x1,5 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Rotor M16x1,5 150 Nm Loctite® 243™
Verschlussschraube Steuerkettenspan- M16x1,5 20 Nm -
ner




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR s

Einschraubstutzen Kihlsystem M20x1,5 10 Nm Loctite® 577
Mutter Ausgleichswelle M20x1,5 120 Nm Loctite® 243™
Mutter Kettenritzel M20x1,5 100 Nm Loctite® 243™
Mutter Kupplungsmitnehmer M22x1,5 130 Nm Loctite® 243™
Olablassschraube mit Magnet M22x1,5 35 Nm -

Schraube im Generatordeckel M24x1,5 8 Nm -

Mutter Primarrad M33LHx1,5 130 Nm Loctite® 243™




TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL

187

Rahmen Gitterrohrrahmen aus Chrom-Molybdén-Stahlrohren, pulverbe-
schichtet
Gabel WP Suspension Up Side Down 4860 MXMA PA
Federbein WP Suspension PDS 5018 DCC PA
Federweg (990 Adventure)
vorne ‘ 210 mm
Federweg (990 Adventure R)
vorne ‘ 265 mm
Federweg (990 Adventure)
hinten ‘ 210 mm
Federweg (990 Adventure R)
hinten ‘ 265 mm

Bremsanlage

vorne Doppelscheibenbremse mit schwimmend gelagerten Bremszangen
und Bremsscheiben
hinten Einscheibenbremse mit schwimmend gelagerter Bremszange und

Bremsscheibe

Bremsanlage (990 Adventure)

zwei voneinander unabhéngige Bremskreise mit ABS
(Anti-Blockier-System) - Brembo/Bosch

Bremsanlage (990 Adventure R)

zwei voneinander unabhangige Bremskreise ohne ABS
(Anti-Blockier-System)

Bremsscheiben - Durchmesser

vorne 300 mm

hinten 240 mm
Bremsscheiben - Verschleigrenze

vorne 4,5 mm




TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL

188

Bremsscheibe - Verschleillgrenze

hinten ‘ 4.5 mm
Reifenluftdruck Solo

vorne 2,4 bar

hinten 2,6 bar
Reifenluftdruck mit Beifahrer / volle Nutzlast

vorne 2,4 bar

hinten 2,8 bar
Sekundaribersetzung 16:42
Kette 5/8 x 5/16” X-Ring
Steuerkopfwinkel 63,4°
Radstand 1.570 mm
Sitzhdhe unbelastet (990 Adventure) 880 mm
Sitzhdhe unbelastet (990 Adventure R) 920 mm
Bodenfreiheit unbelastet (990 Adventure) 261 mm
Bodenfreiheit unbelastet (990 Adventure R) 316 mm
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (990 Adventure) 209 kg
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (990 Adventure R) 207 kg
Hochstzulassige Achslast vorne 200 kg
Hochstzulassige Achslast hinten 250 kg
Hochstzulassiges Gesamtgewicht 430 kg

Batterie YTZ14S Batteriespannung: 12 V
Nennkapazitat: 11,2 Ah
wartungsfrei

Sicherung 58011109110 10A




TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL

5W

189
Sicherung 58011109115 15A
Sicherung 58011109125 25 A
Sicherung 58011109130 30A
Sicherung 58011109140 40 A
Lampenbestiickung
Abblendlicht H7 / Sockel PX26d 12V
b5 W
Fernlicht H3 / Sockel PK22s 12V
b5 W
Begrenzungslicht W5W / Sockel W2,1x9,5d 12V
5W
Instrumentenbeleuchtung und Kontrolllam- | LED
pen
Blinker RY10W / Sockel BAU15s 12V
10w
Ricklicht WR5W / Sockel W2,1x9,5d 12V
5W
Bremslicht PR21W / Sockel BAW15s 12V
21 W
Kennzeichenbeleuchtung W5W / Sockel W2,1x9,5d 12V




TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL

Reifen

190

Bereifung vorne

Bereifung hinten

Bedingung

90/90 - 21 M/C 54V TL
Pirelli SCORPION MT 90 A/T

150/70 R 18 M/C 70V TL
Pirelli SCORPION MT 90 A/T

90/90 - 21 M/C 54S M+S TT
Continental TKC 80

150/70 B 18 M/C 70Q M+S TT
Continental TKC 80

Alternativbereifung bis max.: 160 km/h

http://www.ktm.com

Weitere Informationen finden Sie im Bereich Service unter:

Fiillmenge - Kraftstoff

‘ Kraftstofftankinhalt gesamt ca. ‘ 201

‘ Superkraftstoff bleifrei (ROZ 95) (¥ S. 202)

‘ Kraftstoffreserve ca.

\4|




TECHNISCHE DATEN - GABEL

191

990 Adventure
Gabelartikelnummer 14.18.7E.24
Gabel WP Suspension Up Side Down 4860 MXMA PA
Druckstufendampfung

Komfort 20 Klicks

Standard 15 Klicks

Sport 10 Klicks

volle Nutzlast 10 Klicks
Zugstufendampfung

Komfort 23 Klicks

Standard 18 Klicks

Sport 13 Klicks

volle Nutzlast 13 Klicks

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 5 Umdrehungen

Standard 5 Umdrehungen

Sport 8 Umdrehungen

volle Nutzlast 7 Umdrehungen
Federlange mit Vorspannbuchse(n) 468 mm
Federrate

weich 4,6 N/mm

mittel (Standard) 4,8 N/mm

hart 5,0 N/mm
Gabellange 880 mm




TECHNISCHE DATEN - GABEL

192

‘ Luftkammerlange

\ 10073 mm

\ Gabeldl \ 655 ml

| Gabelol (SAE 5) (* S. 200)

990 Adventure R

Gabelartikelnummer

14.18.7E.25

Gabel WP Suspension Up Side Down 4860 MXMA PA
Druckstufendampfung
Komfort 20 Klicks
Standard 15 Klicks
Sport 10 Kilicks
volle Nutzlast 10 Klicks
Zugstufendampfung
Komfort 23 Klicks
Standard 18 Klicks
Sport 13 Klicks
volle Nutzlast 13 Klicks

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 5 Umdrehungen

Standard 5 Umdrehungen

Sport 8 Umdrehungen

volle Nutzlast 7 Umdrehungen
Federlange mit Vorspannbuchse(n) 488 mm
Federrate

weich 4.6 N/mm




TECHNISCHE DATEN - GABEL

10035 mm

193
mittel (Standard) 4.8 N/mm
hart 5,0 N/mm
Gabellédnge 935 mm
Luftkammerlange

Gabeldl

655 ml

Gabeldl (SAE 5) (¥ S. 200)




TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN

194

990 Adventure

Federbeinartikelnummer

12.18.7E.08

Federbein

WP Suspension PDS 5018 DCC PA

Druckstufendampfung Low Speed

Komfort 25 Klicks
Standard 20 Klicks
Sport 15 Klicks
volle Nutzlast 15 Klicks

Druckstufendampfung High Speed

Komfort 2 Umdrehungen

Standard 1,5 Umdrehungen

Sport 1 Umdrehung

volle Nutzlast 1 Umdrehung
Zugstufendampfung

Komfort 20 Klicks

Standard 15 Klicks

Sport 10 Klicks

volle Nutzlast 10 Klicks

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 4 Umdrehungen
Standard 4 Umdrehungen
Sport 8 Umdrehungen

volle Nutzlast

16 Umdrehungen

Federrate




TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN

195
weich 140 N/mm
mittel (Standard) 150 N/mm
Federlange 225 mm
Gasdruck 10 bar
Statischer Durchhang 25 mm
Einbaulange 372 mm
StoBdampferdl (* S. 202) SAE 2,5
990 Adventure R
Federbeinartikelnummer 12.18.7E.09

Federbein

WP Suspension PDS 5018 DCC PA

Druckstufendampfung Low Speed

Komfort 25 Klicks
Standard 20 Klicks
Sport 15 Klicks
volle Nutzlast 15 Klicks

Druckstufendampfung High Speed

Komfort 2 Umdrehungen

Standard 1,5 Umdrehungen

Sport 1 Umdrehung

volle Nutzlast 1 Umdrehung
Zugstufendampfung

Komfort 20 Klicks

Standard 15 Klicks




TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN 196
Sport 10 Klicks
volle Nutzlast 10 Klicks

Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 4 Umdrehungen

Standard 4 Umdrehungen

Sport 8 Umdrehungen

volle Nutzlast 10 Umdrehungen
Federrate

weich 130 N/mm

mittel (Standard) 140 N/mm

hart 150 N/mm
Federlange 265 mm
Gasdruck 10 bar
Statischer Durchhang 25 mm
Einbaulange 392 mm
StoBdampferdl (* S. 202) SAE 2,5




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL 17

Schraube Seitenstanderschalter M4 2 Nm -

Schraube FuBbremshebelauftritt M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Halter fiir Raddrehzahlgeber M5 4 Nm Loctite® 243™
vorne

Schraube Kabelfiihrung Raddrehzahige- | M5 3 Nm -

ber hinten

Schraube Kraftstoffstandsgeber M5 3 Nm -

Schraube Tankverschluss M5 5 Nm -
Speichennippel M5 5 Nm -

Mutter Befestigung ABS-Einheit M6 8 Nm -

Mutter Pluspolverlangerung M6 4 Nm -

Mutter Ricklicht M6 8 Nm -

Restliche Muttern Fahrgestell M6 15 Nm -

Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm -

Schraube Bremsleitungshalter an Gabel- | M6 8 Nm Loctite® 243™
briicke unten

Schraube Bremsscheibe hinten M6 14 Nm Loctite® 243™
Schraube Bremsscheibe vorne M6 14 Nm Loctite® 243™
Schraube FuBbremszylinder M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Halter fiir Auspuffrohr M6 12 Nm Loctite® 243™
Schraube Hitzeschutzblech am Kriim- M6 8 Nm -

mer

Schraube Kabel-/Leitungsfiihrung an M6 8 Nm Loctite® 243™
Gabelbriicke oben

Schraube Kettengleitschutz M6 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Kraftstoffhahn M6 6 Nm -




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL s

Schraube Kraftstoffpumpe M6 6 Nm -
Schraube Magnethalter am Seitenstan- | M6 6 Nm Loctite® 243™
der
Schraube Raddrehzahlgeber hinten M6 8 Nm Loctite® 243™
Verschraubung Raddrehzahlgeber vorne | M6 6 Nm -
Mutter Kriimmer an Zylinderkopf M8 Anzugsreihenfolge: -
Muttern gleichmaBig anzie-
hen. Blech nicht verbiegen.
Restliche Muttern Fahrgestell M8 30 Nm -
Restliche Schrauben Fahrgestell M8 25 Nm -
Schraube Auspuffschelle M8 8 Nm -
Schraube Bremszange vorne M8 25 Nm Loctite® 243™
Schraube Federhalter an der Seitenstén- | M8 25 Nm Loctite® 243™
derkonsole
Schraube FuBrastentrager hinten M8 25 Nm Loctite® 243™
Schraube Gabelbriicke oben M8 20 Nm -
Schraube Gabelbriicke unten M8 15 Nm -
Schraube Gabelfaust M8 15 Nm -
Schraube Gabelschaftrohr M8 20 Nm -
Schraube Kraftstofftank M8 15 Nm -
Schraube Lenkerklemmbriicke M8 20 Nm -
Schraube Unterfahrschutz M8 25 Nm Loctite® 243™
Schraube Ziindschloss M8 Loctite® 243™
(Einwegschraube)
Motortragschraube M10 45 Nm -
Restliche Muttern Fahrgestell M10 50 Nm -




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL 100

Restliche Schrauben Fahrgestell M10 45 Nm -

Schraube Lenkeraufnahme M10 20 Nm -

Schraube Seitenstander M10 35 Nm Loctite® 243™
Schraube Seitenstanderaufnahmeblech | M10 40 Nm Loctite® 243™
Schraube Seitenstédnderkonsole M10 45 Nm Loctite® 243™
Mutter Kettenradschraube M10x1,25 50 Nm Loctite® 243™
Schraube Rahmenausleger M10x1,25 45 Nm Loctite® 243™
Olablassschraube mit Magnet M12x1,5 25 Nm -

Schraube Federbein oben M14x1,5 80 Nm Gewinde gefettet
Schraube Federbein unten M14x1,5 80 Nm Gewinde gefettet
Mutter Steckdose M18x1 4 Nm -

Lambdasonde M18x1,5 45 Nm -

Mutter Schwingarmbolzen M19x1,5 130 Nm Gewinde gefettet
Schraube Steuerkopf oben M20x1,5 12 Nm -

Mutter Steckachse hinten M25x1,5 90 Nm Gewinde gefettet
Schraube Steckachse vorne M25x1,5 45 Nm -




BETRIEBSSTOFFE 200

| =
o
(1)
=

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Bremsflissigkeit welche der angegebenen Norm entspricht (siehe Angaben auf dem Behalter) und die entsprechen-
den Eigenschaften besitzt. KTM empfiehlt Castrol und Motorex® Produkte.

Lieferant
Castrol
— RESPONSE BRAKE FLUID SUPER DOT 4

Motorex®
— Brake Fluid DOT 5.1

nach
— SAE (* S. 205) (SAE b5)

Vorgabe
- Verwenden Sie nur Ole welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen. KTM empfiehlt Motorex® Produkte.

Lieferant

Motorex®
- Racing Fork 0il

nach
- ISO VG (15)

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Hydraulikdl welches der angegebenen Norm entspricht (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzt. KTM empfiehlt Motorex® Produkte.



BETRIEBSSTOFFE 201

Lieferant
Motorex®
— Hydraulic Fluid 75

Vorgabe

— Nur geeignete Kuhlflissigkeit verwenden (auch in Landern mit hohen Temperaturen). Bei minderwertigen Frostschutzmitteln kann es
zu Korrosion und Schaumbildung kommen. KTM empfiehlt Motorex® Produkte.

Mischungsverhéltnis

Gefrierschutz: -25... =45 °C 50 % Korrosions-/Frostschutzmittel
50 % destilliertes Wasser

‘ Gefrierschutz ‘ -40 °C

Lieferant
Motorex®
—  Anti Freeze

nach
— JASO T903 MA (* S. 205)
— SAE (* S. 205) (SAE 10W/50)

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Motoréle welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen. KTM empfiehlt Motorex® Produkte.

vollsynthetisches Motordl




BETRIEBSSTOFFE 202

Lieferant
Motorex®
— Power Synt 4T

nach
— JASO T903 MA (* S. 205)

— SAE (* S. 205) (SAE 5W/40)

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Motoréle welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen. KTM empfiehlt Motorex® Produkte.

vollsynthetisches Motordl

Lieferant
Motorex®
— Power Synt 4T

nach
— SAE (* S. 205) (SAE 2,5)

Vorgahe
— Verwenden Sie nur Ole welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen.

nach
— DIN EN 228 (ROZ 95)



HILFSSTOFFE 203

Vorgabe
- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
— Moto Polish

Vorgabe

- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

— Chain Clean 611

Vorgabe

- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

— Chain Lube 622 Strong

Vorgabe

- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

— Fett 2000



HILFSSTOFFE 204

Vorgabe
- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
— Moto Clean 900

Vorgabe
- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
— Protect & Shine 645

Vorgabe
- KTM empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
— Joker 440 Universal



NORMEN 205

Die SAE-Viskositatsklassen wurden von der Society of Automotive Engineers festgelegt und dienen der Einteilung der Ole nach ihrer Visko-
sitat. Die Viskositat beschreibt nur eine Eigenschaft eines Ols und enthalt keinerlei Aussage zur Qualitét.

Unterschiedliche technische Entwicklungsrichtungen erforderten eine eigene Spezifikation fir 4-Takt Motorréder - die JASO T903 MA
Norm. Frither wurden fiir 4-Takt Motorrader Motordle aus dem PKW Bereich eingesetzt, weil es keine eigene Motorradspezifikation gab.
Werden bei PKW Motoren lange Wartungsintervalle gefordert, so stehen bei Motorrad Motoren hohe Leistungsausbeute bei hohen Dreh-
zahlen im Vordergrund. Bei den meisten Motorrad Motoren wird auch das Getriebe und die Kupplung mit dem gleichen Ol geschmiert. Die
JASO MA Norm geht auf diese speziellen Anforderungen ein.



INDEXVERZEICHNIS

206
A Blinkcode
Abblendlichtl Motorsteuerung ... .. ... . 167-172
endlichtiampe Wegfahrsperre . .. ... .. ... . 165-166
wechseln . ... ... ... . . . 126 .
Abb 55 Blinkerlampe
TEMSEN ..o wechseln . ... .. . . . . . . e 128
Ablag;fat;h q Seite ha 136 Blinkerschalter .. ............. .. ... .. .. ... . ... .... 21
a. nENMen und zur Seite NANgen ... .......ovevves s Bordwerkzeug . ............ ... ... . ... ... 43
einbauen .. ... ... 137 .
entriegeln . . ... 37  Bremsbelage
BENEN - o o o o o 38 der Hinterradbremse kontrollieren .. ................ 96
schlieBen . ..o o 38 der Vorderradbremse kontrollieren ... ............... 92
verriegeln .. 37 Bremsen ... ...... ... ... 55
ABS . . 86  Bremsfliissigkeit
Anhalten . .......... ... ... ... ... 57 der Hinterradbremse nachfallen . .................. 94
Anti-Blockier-System . .................. ... ... ..... 86 der Vorderradbremse nachfilllen . .................. 90
Arbeitsregeln . . . ... ... ... ... 9 Bremsflilssigkeitsstand
B der Hinterradbremse kontrollieren . ................. 93
i der Vorderradbremse kontrollieren . ................. 89
Batterie .
aushauen ... 111 Bremslichtlampe
einbauen ... ... e 112 wechseln ... 130
laden .. ... 113  Bremsscheiben
Bedienungsanleitung ... ................ ... ... ..., 11 kontrollieren ... 87
Begrenzungslichtlampe im Scheinwerfer D
wechseln . ... 127 Dﬁmpfergummis Hinterradnabe
BeifahrerfuBrasten . ................ ... ... ........ 43 kontrollieren . ....... .. .. ... ... .. ... 105
Betriehsmittel . . . ... ....... ... . ... ... L. 8 Display . ... ... .. 27
Drehzahlmesser . ............... ... ... ... . ... ... 25



INDEXVERZEICHNIS

207
E Frostschutz
Einsatzdefinition ... .............. ... . ... ... ... ..., 8 kontrollieren ... i 145
Ersatzteile . ......... ... ... ... .. .. .. . .. . ... 9 FuBbremshebel ............ ... i iiiiarannnn 40
E-Starterknopf . . . ... ... ... ... ... 24 Leerweg kontrollieren ... ... ... . ... 92
F G
Fahren .......... ...t iinanananrannn 51 Gabel .......... ..ttt i i e 68
Anfahren . ... ... 51 Druckstufe einstellen ... ... ... .. ... .. ... ... ... 69
FahrgestelNUMMer . . .. .. ... ...\ 16 Federvorspannung der Gabel einstellen . ... .......... 71
Fahrzeug Gabelbeineentltften . .......... ... ... ... .. .. ... 78
Staub hett inigen . ... 78
am Mittelstander aufbocken . ..................... 66 au mansF etien reinigen
Zugstufe einstellen .. ...... ... ... . . ... . ... . ... 70
beladen .. ... ... . . ... 46 .
vom Mittelstander nehmen . . . v oo oo oo g7 Gabelartikelnummer . ..................... ... ..., 18
. Garantie . ............ ... . ... 8
Fahrzeugansicht .
hinten rechts .. ..o oot 14  Gasbowdenzugspiel
vorne links .« 12 einstellen . ... ... 154
k llieren ... . 1
Federbein ......... ... ...t iiinnrannnn 68 “ontro eren 53
Druckstufendampfung Allgemein .. ................ 72 Gepfck T 46
Druckstufenddmpfung High Speed einstellen . ......... 74  Gepdcktragerplatte ............................. 39
Druckstufendampfung Low Speed einstellen ... ........ 72 H
Federvorspannungeinstellen . .................... 77 Haltegriffe ... ... ..., 39
Zugstufendamptung einstellen ... 75 Handbremshebel . . ............. ..o iiant. 19
Federbeinartikelnummer . ......................... .. 18 Leerweg einstellen ... ...oooo e 89
Fehlersuche . .............................. 173-175 Leerweg kontrollieren .. .................. .. ... 88
wechseln ... ... .. . . . 125 WEChSEIN o o 117



INDEXVERZEICHNIS

208
Hinterrad Funktionstasten . ......... ... ... .. .. .. ... . ... 25
aushauen ... 101 Geschwindigkeitsanzeige . ............ ... ... .... 28
einbauen .. ... ... 103 Kilometer oder Meilen einstellen .. ................. 28
Hupentaster . ... ............oouuuueeeii. 21 Kontrolllampen . ... ... .. . .. . . . 26
Temperaturanzeige der Kuhlflissigkeit . ............. 34
! Temperatureinheit einstellen ... .................. 33
Inbetriebnahme Uhrzeit . ... . . 29
Hinweise zur ersten Inbetriebnahme .. .. ............ 44 Uhrzeiteinstellen .. ... ... ... . . . . . . 29
nach der Lagerung . ......... .. .. .. 180 Warnung vor StraBenglétte . ........... ... .. .. ... 33
Uberprafungen vor jeder Inbetriebnahme ............. 48 Konservierung filr den Winterbetrieb .. ................. 178
K Kontrolllampen . .............. ... ... .. .. ... .. .... 26
Kette Kraftstofthdhne . ... ... ....... ... ... .. .. ... .. ... ... 40
FRIMIEN o oot e e e e e e e 80 Kraftstofftank links
VerschleiB kontrollieren . ........................ 85 ausbauen ... 137
Verschmutzung kontrollieren .. ....... ... ... ...... 79 einbauen ... 139
Kettenrad/Kettenritzel Kiihlerschutzgitter
auf VerschleiB kontrollieren .. .................... 84 ausbauen ... 150
einbauen . ... L 151
Kettenspannung
einstellen . ... g2  Kuhifliissigkeit
kontrollieren . .. ... . . . . . 81 ablassen ... 146
Kombiinstrument . . . . ......oveiii i 24  Kihiflissigkeitsstand
Anzeige Umgebungstemperatur . ... .....oououu.i.. 32 im Ausgleichsbehalter kontrollieren .. .............. 141
ANZEIGE ODO . . . .o o 30 im Kihler kontrollieren .. ... ... ... ... .. .. ..., 143
Anzeige TRIP 1 einstellen/zurlicksetzen .. ............ 30 Kihlsystem ...........ciiiinnnnninraraaaannns 140
Anzeige TRIP 2 einstellen/zuriicksetzen . ............. 31 befullenfentliften .. ... ... .. ... ... .. .. ....... 147
Anzeige TRIPF . . ... ... .. ... . . .. ... .. .. ... . ... 32 Kupplung
Display ... 27 Flussigkeitsstand kontrollieren/berichtigen . .......... 152
Drehzahlmesser ... ... ... . . . .. . i 25



INDEXVERZEICHNIS

209
Y 19 P
einstellen . ... .. 151 Bifilter
(D T R 158
Lagerung . .. ... ... ... 179 einbauen . ... .. 160
Lenkschloss . ... ......... . ... . . . . . .. . . ... . 22 wechseln ... ... . . e 155
Lichthupentaster . ................................ 20  {isiebe
Lichtschalter ................................... 20 rein igen __________________________________ 1 55
Mittelstdnder . ............. .. .. ... ... ... .. ... ... A2 ParKN . . o . o o e 57
Moo R
einfahren . ... ... 45
1 Reifenluftdruck
Motornummer ... 7 kontrollieren ... . ... . . . e 108
Motordl Reifenzustand
aplassen """"""""""""""""""" 155 kontrollieren ... ... .. . . ... 106
einflillen . ... ... .. ... . 160 L.
nachfillen .. ... .. .. . . . . . 162 Reinigung . ... 176-177
WECHhSEIN . 155  Riicklichtlampe
Motoréistand wechseln ... . . e 129
KOMIOII®N v e e e e e 15 S
Motorrad Schalten . ......... ... .. . .. . .. ... 51
FINIZEN . 176  Schalthebel ............. ... ... ... ... .. .. ... ... 41
N Scheinwerfer
Not-Aus-Schalter . . . . . . . .o oo 23 Leuchtweite einstellen . ........ ... .. ... ... .... 132
Scheinwerfereinstellung
kontrollieren ... .. .. . . . e 131



INDEXVERZEICHNIS

210
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer schlieBen . ... . . . e 36
aysbauen ................................. 124 Technische Daten
einbauen ... 125 Anzugsdrehmomente Fahrgestell .. ............ 197-199
Schlilsselnummer . ... ... ... ... ... ... .. .. ... 17 Anzugsdrehmomente Motor . ................ 183-186
Seitenstander . ... ... . ... ... ... ... ... ... .. .. .. 42 Fahrgestell .. ... ... ... ... . ... ... ... ..... 187-190
Seitenverkleidung vorne Federbein . ....... ... . . . . . .. .. ... 194-196
AUSDAUBN .+ o v e e e 123 Gabel ... 191-193
EINDAUBN . o v e et 123 Motor ... 181-182
SEIVICEPIan . . .. ... 62.65 Tramsport ... .. ... 9
id .. 1
Sicherungen Typenschild 6
im Sicherungskasten wechseln . .................. 120 u
Sicherungen ABS Umwelt . .......... .. ... . . . 10
wechseln ... e 119 Unterfahrschutz
Sitzbank AUSDAUBN . e 109
abnehmen . . . . o o 67 einbauen ... ... . 110
montieren . ... ... e 68  Unterfahrschutz rechts
Sitzbankschloss . ............. ... ... .. ... ... 36 ausbauen ... 116
INbaUEN . . .. o 116
Speichenspannung einbauen
KONLIOIEreN  © v v e e e e 108 V¥
Startvorgang . ... ... ... ... 49  Vorderrad
Steckdose fiir elektrisches Zubehdér . ... ................ 34 ausbauen ... 97
T einbauen . ... ... 99
Tanken w
Kraftstoff . . . . . 59 Warnblinkanlage . .............. ... ... .. .. ... .... 35
Tankverschliisse Warnblinkschalter . .. ............. ... ... .. ... .. ... 35
Warnung vor StraBenglatte . ... ...................... 33

Offnen . . . e 35



INDEXVERZEICHNIS

211

Wartung . . ... ... .. 8
Wegfahrsperre ... ........... .. ... .. .. .. . ... . . ... 23
Z
Zubehdr .. ... ... ... 9
Ziindkurve
an die Kraftstoffqualitédt anpassen ................. 163
Steckerverbindung . ... ... 163
Ziindschloss . ... .......... ... ... ... ... .. .. .. ... 22
Ziindschliissel

aktivieren/deaktivieren . ... ... .. ... . . o 133



3211362de

.... 3/2009  Foto: Mitterbauer




	DARSTELLUNGSMITTEL
	WICHTIGE HINWEISE
	FAHRZEUGANSICHT
	Fahrzeugansicht vorne links (Symboldarstellung)
	Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung)

	LAGE DER SERIENNUMMERN
	Fahrgestellnummer
	Typenschild
	Schlüsselnummer
	Motornummer
	Gabelartikelnummer
	Federbeinartikelnummer

	BEDIENUNGSELEMENTE
	Kupplungshebel
	Handbremshebel
	Lichtschalter
	Lichthupentaster
	Blinkerschalter
	Hupentaster
	Zünd-/Lenkschloss
	Wegfahrsperre
	Not-Aus-Schalter
	E-Starterknopf
	Kombiinstrument
	Kombiinstrument - Funktionstasten
	Kombiinstrument - Drehzahlmesser
	Kombiinstrument - Kontrolllampen
	Kombiinstrument - Display
	Kombiinstrument - Geschwindigkeitsanzeige
	Kilometer oder Meilen einstellen
	Kombiinstrument - Uhrzeit
	Uhrzeit einstellen
	Kombiinstrument - Anzeige ODO
	Kombiinstrument - Anzeige TRIP 1 einstellen/zurücksetzen
	Kombiinstrument - Anzeige TRIP 2 einstellen/zurücksetzen
	Kombiinstrument - Anzeige TRIP F
	Kombiinstrument - Anzeige Umgebungstemperatur
	Temperatureinheit einstellen
	Kombiinstrument - Warnung vor Straßenglätte
	Kombiinstrument - Temperaturanzeige der Kühlflüssigkeit
	Steckdose für elektrisches Zubehör
	Warnblinkschalter/Warnblinkanlage
	Tankverschlüsse öffnen
	Tankverschlüsse schließen
	Sitzbankschloss
	Ablagefach entriegeln
	Ablagefach verriegeln
	Ablagefach öffnen
	Ablagefach schließen
	Haltegriffe
	Gepäckträgerplatte
	Kraftstoffhähne
	Fußbremshebel
	Schalthebel
	Seitenständer
	Mittelständer
	Beifahrerfußrasten
	Bordwerkzeug

	ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME
	Hinweise zur ersten Inbetriebnahme
	Motor einfahren
	Fahrzeug beladen

	FAHRANLEITUNG
	Überprüfungen vor jeder Inbetriebnahme
	Startvorgang
	Anfahren
	Schalten, Fahren
	Abbremsen
	Anhalten, Parken
	Kraftstoff tanken

	SERVICEPLAN
	Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte KTM-Fachwerkstätte durchgeführt werden müssen
	Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte KTM-Fachwerkstätte durchgeführt werden müssen (als Zusatzauftrag)

	WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UND MOTOR
	Fahrzeug am Mittelständer aufbocken
	Fahrzeug vom Mittelständer nehmen
	Sitzbank abnehmen
	Sitzbank montieren
	Gabel/Federbein
	Druckstufendämpfung der Gabel einstellen
	Zugstufendämpfung der Gabel einstellen
	Federvorspannung der Gabel einstellen
	Druckstufendämpfung Federbein
	Druckstufendämpfung Low Speed des Federbeins einstellen
	Druckstufendämpfung High Speed des Federbeins einstellen
	Zugstufendämpfung des Federbeins einstellen
	Federvorspannung des Federbeins einstellen
	Gabelbeine entlüften
	Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen
	Kettenverschmutzung kontrollieren
	Kette reinigen
	Kettenspannung kontrollieren
	Kettenspannung einstellen
	Kettenrad/Kettenritzel auf Verschleiß kontrollieren
	Kettenverschleiß kontrollieren
	ABS / Anti-Blockier-System (990 Adventure)
	Bremsscheiben kontrollieren
	Leerweg am Handbremshebel kontrollieren
	Leerweg des Handbremshebels einstellen
	Bremsflüssigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren
	Bremsflüssigkeit der Vorderradbremse nachfüllen x
	Bremsbeläge der Vorderradbremse kontrollieren
	Leerweg am Fußbremshebel kontrollieren
	Bremsflüssigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren
	Bremsflüssigkeit der Hinterradbremse nachfüllen x
	Bremsbeläge der Hinterradbremse kontrollieren
	Vorderrad ausbauen x
	Vorderrad einbauen x
	Hinterrad ausbauen x
	Hinterrad einbauen x
	Dämpfergummis der Hinterradnabe kontrollieren x
	Reifenzustand kontrollieren
	Reifenluftdruck kontrollieren
	Speichenspannung kontrollieren
	Unterfahrschutz ausbauen x
	Unterfahrschutz einbauen x
	Batterie ausbauen x
	Batterie einbauen x
	Batterie laden x
	Rechten Unterfahrschutz ausbauen
	Rechten Unterfahrschutz einbauen
	Hauptsicherung wechseln
	Sicherungen ABS wechseln (990 Adventure)
	Sicherungen im Sicherungskasten wechseln
	Seitenverkleidung vorne ausbauen
	Seitenverkleidung vorne einbauen
	Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen
	Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen
	Fernlichtlampe wechseln
	Abblendlichtlampe wechseln
	Begrenzungslichtlampe im Scheinwerfer wechseln
	Blinkerlampe wechseln
	Rücklichtlampe wechseln
	Bremslichtlampe wechseln
	Scheinwerfereinstellung kontrollieren
	Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen
	Zündschlüssel aktivieren/deaktivieren
	Ablagefach abnehmen und zur Seite hängen x
	Ablagefach einbauen x
	Linken Kraftstofftank ausbauen x
	Linken Kraftstofftank einbauen x
	Kühlsystem
	Kühlflüssigkeitsstand im Ausgleichsbehälter kontrollieren
	Kühlflüssigkeitsstand im Kühler kontrollieren
	Frostschutz kontrollieren x
	Kühlflüssigkeit ablassen x
	Kühlsystem befüllen/entlüften x
	Kühlerschutzgitter ausbauen
	Kühlerschutzgitter einbauen
	Grundeinstellung des Kupplungshebels einstellen
	Flüssigkeitsstand der hydraulischen Kupplung kontrollieren/berichtigen
	Gasbowdenzugspiel kontrollieren
	Gasbowdenzugspiel einstellen x
	Motorölstand kontrollieren
	Motoröl und Ölfilter wechseln, Ölsiebe reinigen x
	Motoröl ablassen, Ölsiebe reinigen x
	Ölfilter ausbauen x
	Ölfilter einbauen x
	Motoröl einfüllen x
	Motoröl nachfüllen
	Steckerverbindung Zündkurve
	Zündkurve an die Kraftstoffqualität anpassen

	BLINKCODE WEGFAHRSPERRE
	BLINKCODE MOTORSTEUERUNG
	FEHLERSUCHE
	REINIGUNG
	Motorrad reinigen

	KONSERVIERUNG FÜR DEN WINTERBETRIEB
	Konservierung für den Winterbetrieb

	LAGERUNG
	Lagerung
	Inbetriebnahme nach der Lagerung

	TECHNISCHE DATEN - MOTOR
	Füllmenge - Motoröl
	Füllmenge - Kühlflüssigkeit

	TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR
	TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL
	Lampenbestückung
	Reifen
	Füllmenge - Kraftstoff

	TECHNISCHE DATEN - GABEL
	990 Adventure
	990 Adventure R

	TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN
	990 Adventure
	990 Adventure R

	TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL
	BETRIEBSSTOFFE
	HILFSSTOFFE
	NORMEN
	INDEXVERZEICHNIS
	A
	B
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	K
	L
	M
	N
	O
	P
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	Z


